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Franczia politika.
A Loubet-kormánynak nincs rózsákká, 

megvetve az ágya. Nem is lehet, mert az 
a parlamentáris probléma, melynek meg­
oldásával vesződnie kell, nem sokat kü­
lönbözik a kör négyszögüsitésétől. A kor­
mánynak mérsékelt politikát kell folytatnia 
és tiszta republikánus többséggel kell 
képviselőházban bírnia, ez valamennyi frau- 
czia kormánynak kötött útiránya, melylye 
mindegyik szerencsésen nyakát is szegi. 
Mert a kik mérsékeltek, jórészben nem re­
publikánusok, és a kik republikánusok, jó' 
részben nem mérsékeltek. Az ut nagyon 
egyenes, de keresztül-kasul van szelve rej 
tett árkok által, melyek minden lépésnél 
’lbusíathaiják a miniszterség jámbor za- 
ránJokjait. Ha az előbbi Freyeinet-kor- 
mány, daczára ama rendkívüli ugró ügyes­
ségének, melylyel sokáig az ut veszedel­
meit kikerülni tudta, végül egy hibás moz­
dulattal a mélységbe zuhant, mit lehessen 
várni szegény Loubettől, ki gyakorlatlan 
lábakkal és bizonytalan számmal in­
dult a fatális útnak és az elvek ren­
des katonalépésével szeretne czélhozjutni? 
Csöppet sem csodálkozunk, ha Párisból azt 
jelentik, hogy Loubet alig néhány heti kor­
mányzás után már fáradtnak vallja magát, 
és a bizalmi kérdésnek erőszakos fölvetésé­
vel szinte keresi a bukás alkalmát. No, ezt 
hamar meg is találhatja !

A Loubet-kormánv érintetlen őrőkségkép 
vette át az egyházpolitikai programmot, 
mely a Freycinet-kormány bukásának köz­
vetlen okozója volt. Első kijelentése volt. 
hogy épen úgy mint elődje a konkordátu­
mot megváltoztatni nincsen szándékában. 
És ugyanaz a képviselőház. mely Freyeinet 
egyházi politikáját elitelíe. Loubet kijelen­
tését nagy helyesléssel fogadta. A radikális 
uraknak tehal be lehetne látniok, hogy 
kormányokat buktathatnak ugyan, de a 
konkordátum várát, mely ellen egyházgyü- 
löletük leghevesebb rohamait intézik, meg­
ostromolni nem fogják. Ez nem gátolja őket 
abban, hogy gyilkoló ütegeiket tovább is a kor­
mány ellen irányozzák, és legalább a vár­
nak védő őrségében lehető sok kárt tegye­
nek. A Loubet-kormánv mégis, hogy cgv 
tiszta republikánus többség lehetőséget meg­
mentse. a radikális urakat inyök szerinti 
konczessziókkal igyekszik lekenyerezni. A 
konkordátumot nem engedi, de néhány püs­
pököt és papot zsákmányul enged át a 
radikálisok egyházfaló mohóságának. Az 
utóbbi napokban több franczia város csúf 
templomi botrányoknak lett színhelye. Szu- 
cziálisla izgatok állal vezetett tömegek fek­
téién dühöngéssel zavarták meg itt is, olt 
is az istentiszteletet, állítólag azért, hogy a 
szocziálizmus ellen irányzott egyházi szó­
noklatokat megakadályozzák. Lettlégyen 
bármi az ok. bizonyos, hogy a kormánynak 
legelemibb kötelessége az ily ocsmány tün­
tetéseket erélyesen c*hívóműi. Loubet azon-
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ban könnyebbnek találta a papokat azzal 
vádolni, hogy politikát visznek az egyházi 
szószékbe, az igazságügyminiszter meg a 
legszigorúbb üldözéssel fenyegette meg azo­
kat a papokat, kik hivő közönségük előtt a 
köztái saság intézményeit bírálni merész­
kednének. Egyik püspöktől, ki körleve­
lében arra figyelmeztette a választókat, 
Logy a legközelebbi községi választásoknál 
a katholikus érdekeket tartsák szem előtt, 
a kormány már meg is vonta fizetését. Ez 
az eljárás pillanatra megnyerte a radikáli­
sok tetszését, úgy hogy a legutóbbi egy­
házi vitában a kormánynak kedvező napi­
rend fényesen diadalmaskodott.

Ez a diadal azonban nem lesz a Loubet- 
kormánv életelixirje. A papok és egyházi 
főnökök keresett zaklatása magában is 
vész teljesebb politika, mint volna a kon­
kordátumnak elejtése. A radikális elveket 
is lehet méltányolni, mint minden komoly 
elvet, a konkordátumnak eltörlése is olyan 
törekvés, mely meghódíthatja a közvéle­
ményt, de egyes emberek üldözése, ha 
nincs magasabb érdekek által feltétlenül 
igazolva, megbántja a közérzést, és vad 
elkeseredést szül a pártokban. Hogy a 
franczia papság a köztársaság intézményeit 
jogtalan fegyverekkel megdönteni töreked­
nék, ez XIII. Leónak többszörös intelmei 
után semmikép sem látszik valószínűnek. 
Inkább attól lehet tartani, hogy a franczia 
kormány eljárása megrontja a kiengesz­
telés munkáját, melyet a pápa megindított, át- 
hághatlan falat emel a franczia" klérus és 
a köztársasági pártok között. Mindezek fe­
jében pedig szó sem lehet arról, hogy 
Loubet kormánya a radikális párt állandó 
támogatását kivívja. Lrdict, hogy mialatt e 
sorokat Írjuk, Loubet már elvégezte egész 
számadását a kormáuybuktató hatalmakkal, 
és szintén olt fekszik az árokban, hol elő­
deinek tetemei vannak felhalmozva. Ma 
kellett a franczia képviselőháznak tár­
gyalnia a dahomci hadviselés költségeit. 
Ugv mondják, hogy a radikálisok ezt ki­
tűnő alkalomnak találják a kormány meg­
buktatására. A költségeket ugyan az ellen­
zéki pártok is igazoltaknak találják, az 
egész összeg sem több, mint bárom millió 
rank, de hát. a monarkisíák most el 

vaunak keseredve a kormány ellen, és szí­
vesen csinálnak közös ügyet a radikálisok­
éul, ha ezeknek kormánybuktatásra van 
ismét kedvűk. Már pedig a radikálisoknak 
legalább minden hónapban egyszer van iá

eigondoikozhatik,

szólalások, panaszok folytán, az igazságügyi és a 
kereskedelmi miniszterek által elhatároztatván 
ezen törvény módesitása, kidolgoztatott a javaslat.

Ez a javaslát,’ mielőtt tárgyaltatnék, mielőtt az 
erre vonatkozó npvella kiadatnék, részletes vitatá­
sának előnyei vagy hátrányai bizonyitgatásának 
mellőzésével számot tart bizonyos átalános észre­
vételekre.

Először is a kérdés merül fel, miben keresendő 
az ok, hogy az, llji80. évi XLV. t.-cz. intézkedései 
.nem feleltek meg egészen sem a kivánalmaknak 
sem a gyakorlatnak ? Mert, hogy azokat módosí­
tani, a hiányokat pótolni kellett, igazolja a pana 
szók folytán czélba vett javaslat. Mi biztosit arról, 
hogy ezzel a javaslattal pótoltatni fognak a tizen­
egy évi tapaszUilatmutatta hiányok ? Ki biztosit 
arról, hogy rövid idő alatt nem fog-e mutatkozni 
újabb módosítások szükségessége ?

A javaslat alapján kiadandó novellának újból való 
módosítására alkalmasint nem kell 11 évig várni. 
Sem az 18S0. évi lörvénvczikk, sem pedig a 
mostani javaslat tervezésével megbízott ankétre 
nem voltak meghiva az ezzel az ügygyei foglal 
kozó, tapasztalati ismeretekkel biró szakférfiak. Ha 
az 1880-ik évben megtartott ankétre vegyes bi­
zottság hivatik meg, nem merült volna fel a mos­
tani javaslat szükségessége.

Az erdélyrészi birtokrendezési ügy már akkor 
végleges megoldást nyert volna, ha erre az ankétre 
a székely, a szász és más vidékeken dívó szoká­
sokkal és viszonyokkal teljesen ismerős, több évi 
évi gyakorlattal biró kir. törvényszéki bírák, a ka­
taszter, egy néhány tagositó mérnök és nagyobb 
birtokos is meghivattak volna, a kik aztán a gya­
korlatból merített összes tapasztalataikat érvénye­
síthetik vala.

Ezek meghívását elmulasztották 1880-ban
úgy, mint most.

Az a kérdés lep most előtérbe: gvorsabban 
tetnek-e tehát keresztül a rendezési ügyek e

epen

Loubet ur biz
embere vő vadakat, kik ellen 

unt kell viselnie a dahomei négerek között, 
franczia képviselőházban lehet-e 

lamarább megtalálnia.

VI-

óJva v
vaslat értelmében ? Nem. Olcsóbb lesz tehát a 
dolog ? Nem. A tagosítás! költségek előlegezése 
iránt történik-e valami intézkedés? Ismét és újra 
nem. Mit nyer tehát az erdélyi birtokosság ? Csak 
azt. hogy a kataszteri háromszögeién hálózat 
alapján teljesilendö munkálatok pontosabbak lesz­
nek s ezeknek a javaslat- és tervezetben 
előirt, részletes műszaki kivitele, a mi csakis 
a kataszter érdekeben történik, költségesebb lesz.

Azon, hogy a taggeitási munkálatok a kataszteri 
kivánalmaknak is megfeleljenek, rendeleti utón kí­
vül is lehelne segíteni. Hiszen ez ideig csakis az 
uj munkálatoknak kataszteri mintának szerint való 
összeállítását kívánták és ez megtörtént, a nélkül, 
hogy baj lett volna.

A

Az erdélyi birtokrendezési 
javaslat.

(H. B.) Az erdélyrészi birtokrendezésre v cnat- 
Nozó 1SS0. XLV. t.-cz. életbe lépte óta és élotbe- 

idején a több oldalról történt indokolt fel­lépés

a kereskedelmi pályán.
Focziális bajok végtelen sokasága vi­

lágszerte hatalmas forrongásokat idéz elő. 
Nap-nap után újabb társadalmi kérdések 
merülnek föl, a melyeket okvetetlenül el 
kell intézni, mielőtt végzetes módon elha­
talmasodnának. Az újabb idők egyik jelen­
tékeny szocziális kérdése az, mely a nők 
sorsára vonatkozik, s a melvnek a viszo-

Guadalquivir.
Öreg ember. Haját mar rég elborította az a hó, 

mely ha egyszer leesett, többó el nem olvad. 
Alakja kisst! megtört, nem lép mar olyan nagvo- 
kat. mint hajdanában; fogat is elpusztította a 
kérlelhetetlen idő. úgy, hogy alig tudja már tisz­
tán ki is ejteni ezt a nehez szót: Guadalquivir.

Az öreg penzionátus Bacsó Lenczi. ki egykor 
Becsben a kanczelláriánái a leggavallérabb urílak 
közé tartozott, ezt a szót emlegeti leggyakrabban, 
mintha drágább volna előtte minden más szónál. 
Szemébe néha köny is gyűl. mikor kiejti; hanem 
arcza, ez a meg mindig érdekes arcz, ugyan­
akkor mosolyogni is kezd. Köny és mosoly jól 
megférnek egymás szomszédságában ezen az öreg 
arezon.

Sokan nem is sejtik, mostani legjobb emberei 
közül sem, a nagy jelentőségét annak az érzéke­
nyen kiejtett szónak. Nagy folyam : pontjai vannak, 
mint más folyamnak; nem is hazai, mint a Tisza 
vagy a Duna, melyhez gyermekkori emlékei fűződ­
hetnek Bacsó Lenezinek. Mikor gyermekkorában 
szülőföldjén belevetette magát a Tisza habjai közé, 
a görcs megfogta a lábat es a félkezű Bicz'i koldus 
szabadította ki a veszedelemből vagy később Po­
zsonyban, mikor mint jurátus ő mentett ki egy 
vitéz katonai az áradó Dunából.

Bacsó Lenczi előtt azért százszor említheted a 
Tisza vagy Duna nevet, akár Isaszeget is, hol 
mint honvéd vitézül harczolt, még sem fog el- 
érzékenyülni; de Guadalquivirt ne emlegesd.

Hűséges olvasója minden pártbeli újságnak ; el­
olvassa vegtői-végig. Arcza mosolyog, ha Bulgáriá­
ról, Angolországról vagy Francziaországról olvas; 
sem elnökválasztás, sein miniszteri bukás, sem 
sem közbeszól.-sok nem zsenirozzák ; -olvashatja 
tuczatszámra a gyászjelentéseket s arcza változat­
lan marad, mintha minden vonásán egy kőszikla 
pihenne : de ha Spanyolországot látja csak 
nyomtatásban, egészen uj"a!akot ölt.

Sokáig azt hittem, Bacsó Lenczi talán titkos 
imádója a nemes szivü özvegy spanvoi királyné­
nak. Csalódtam, nem szerelmes Mária Krisztina 
királyné ő felségébe.

Kiváncsi voltam rá, hogy mi történhetett mégis 
Hispániában, a Don Alfonzok és Don Czézár de 
Bazanok hazájában olyan, a mi Bacsó Lenczit el­
fogulta teszi e szép, nemes és büszke ország 
iránt.

Guadalquivir!
Össze-vissza lapoztam a földrajzot és történe­

tet: megtudtam a forrásokat Guadalquivir vizéről,

v-i.—~~ a—aa—E

hogyan hívták az ó-korban, hol szakad az Atlanti 
tengerbe, milyen városok vannak a partján.

Egy tudós ügyeimével, mintha a vatikáni könyv-

nyokhoz képest való alkalmas rendezése 
nehéz feladatot ró az államhatalmakra.

Az újabb viszonyok megváltoztatják a 
régi felfogásokat, s ezeknek megváltozását 
nyomon követik a társadalmi életnek uj 
alakulásai. így megváltozott már a női hi­
vatásra vonatkozó felfogás is, mely a nő 
szerepkörét kiszélesíti, s jogot követel a 
nőnek is arra, hogy a nehéz társadalmi 
viszonyok között a maga sorsáról önállólag 
gondoskodhassál Az újabb felfogás föl­
szabadítja azt a sok értelmi és fizikai erőt, 
melyet a nő képvisel, s a mely régebben 
egészen le volt kötve a családi kör, 
az otthon számára. Az újabb felfogás­
ban kevesebb a költészet, valaminthogy 
a Tégi tormájából lassankiüt kibonta­
kozó egész társadalmi élet egyre jobban 
közeledik a realizmus felé. A nőiség fogal­
mát az uj felfogás se fosztja meg a finom 
eszménységtől, csak ennek az cszményi- 
ségnek ad tágabb kereteket s összhang­
zásba igyekszik hozni a mindennapi élet 
küzdelmeivel, a változott viszonyokból szár­
mazott újabb helyzet követelményeivel.

A nőnek a mellett, hogy joga van köve­
telni a társadalomtól neki megfelelő sze­
replést, egyúttal kötelessége is az, hogy 
értelmi erejét és fizikai képességét a maga 
hasznára fordítsa. Joga van ahhoz, hogy 
kiszabadítsa magát a teljes függésből, mely 
eddigelé egészen a férfi jó vagy balsorsá­
hoz kötötte, joga van ahhoz, hogy egyé­
niségét kifejthesse s fölvegye a küzdelmet 
a sorssal, mely nem törődik a felfogások­
kal és kegyetlen örvénybe sodorja a nőt, 
ha el van hagyatva. Ezt a jogot az 
újabb társadalmi felfogás adta meg a 
nőnek, de a mikor megadta neki ezt 
a jogot, módot is kell számára nyúj­
tani, hogy ezt a jogát gyakorolhassa 
s a jogokkal járó kötelességeket teljesít­
hesse.
/Kétségtelenül nehéz, kérdés az, hogy 
mely mértékig terjeszthető ki a nő társa­
dalmi tevékenységének, munkálkodásának 
köre. Mert nagyon vigyázni kell arra, ne­
hogy a fölszabadított s a tevékenység min­
den terére kibocsátott női munkaerő ki ne 
szorítsa a férfit hivatásából, s nehogy a 
nők olyan konkurrencziat. csinálhassanak a 
férfiaknak, a melyből kegyetlen zavarok 
és rettenetes társadalmi bajok származhat­
nak. Nagyon meg kell válogatni azokat a 
szerepköröket, a melyeket az állam és a 
társadalom megnyithat a női tevékenység 
számára; nagyon vigyázni kell arra, hogy 
a nőknek csak oly szerepkörök jussanak, 
melyeket betölthetnek nőisdgöknek megőr­
zése mellett, s a melyben mikor sorsukról 
gondoskodhatnak, inkább segítségére, sem­
mint kárára legyenek a férfinemnek. Mert 
abból csakugyan nem lenne a szocziális 
jajoktól elárasztott társadalomnak haszna, 
iá a nő egészen elhagyva eddigi hivatásá­
nak terét, elárasztaná a férfiaknak való 
foglalkozások mezejét s azután egy pro-

iapokat spanyol­lá; bau böngésznék, forgattam 
ország s nevezetesen Guadalquivir jó és rossz tu­
lajdonságairól, de nem találhattam egyetlen fix­
pontot sem. melyet Bacsó Lenczi alkalmi elérzé- 
kenyükAévcl szorosabb összefüggésbe hozhattam 
volna.

A hó gyűlt a fején, a ráncz az arczán. a mo­
soly az ajkán, olykor a köny is a szemében, 
csak az én adataim nem szaporodhattak. Guadal­
quivir kulcsát nehezen találhattam meg.

A vén Sára, kit egykor bizonyosan Sárikának is 
neveztek, megunta az öreg Lenczi ápolását s el­
hagyta, jobb helyre akadt. Bacsó Lenczi annyit 
sem törődött vele, mintha a kabátja gombja sza­
kadna le. Lenczi különben a kabátja gombjaival 
épenséggel nem szokott törődni, mert "rendesen két 
kezével tartja össze kabátja szárnyait s a botját 
meg a hóna alatt viseli. Czinikus.

Végre megtudtam a dolgot.
cliycn a sorsa az öreg embernek, ki sohsem 

házasodott meg 1 — sóhajtott Lenczi. — Az ifjak 
nevetik, az öreg házasemberek sajnálják, voltaképen 
pedig nem törődik vele senki. Máskép lenne, ha 
bolondja nem lettem volna ezeknek a magas ha­
vasoknak, ha nem szerettem volna úgy ezeket a 
pompás zöld erdőket, a kristálypalakos vidéket, a 
pázsitot, a hazai pázsitot és a fülemile énekét, 
mely itt legbájolóbb . . . Ott. ott pedig akadt 
volna valami, a mit sohsem kaphattam meg 
sehol ! . . .

Bacsó Lenczi egy darabig hallgatott, aztán fel­
sóhajtott : < Guadalquivir!»

— Nem akart Lenczi bácsi soha megháza­
sodni ?

Dehogy nem!
— S nem kapott feleséget ?
— Kaptam.
— Hol ?
— A Guadalquivir partján! . . . Már eddig 

spanyol grand lennék talán ! . . . Már rég volt, 
már régen elmúlt. Vége. Most már itt is jó, nagyon 
jó ... A kárt alatt, a kis temető végében még 
jobb lesz !

Elmerengett. Aztán önkénytelenül, mintha ma­
gához beszélne, kiegészítette a történetet.

«Elvira volt a neve; az öreg Ruydos a bécsi 
spanyol követség! tanácsos volt a legszebb leány 
atyja. A követség bálján mutattak be; de akkor 
kissé karcsúbb legények voltunk magunk is. Szíve­
sen nyújtotta piczi kezét és érintésére egészen más

emberré változtam. A sok hölgy, ki addig kitünte­
tett, hirtelen alámerült. Nem is igyekeztem rajta, 
hogy vissza hozzam őket a mélységből.

Elvira tüzes fekete szeme úgy rám sütött, hoj 
elégtem. Nem maradt meg belőlem, csak — 
szivem.

Az öreg Ruydos Szevér (de volt a derék spa­
nyolnak még húsz keresztneve) annyira megked­
velt, hogy minden teketória nélkül meghívott há­
zukhoz.

Mindennapos látogató lettem a spanyol háznál, 
ugv hogy már Bacsolosznak neveztek a jóbarátaim 
s azok a hölgyek, kik rossz néven vették, hogy 
osztrák városban spanyol földre tévedtem.

Eddig csak a spanyol borsot, capricumot, a 
spanyol krétát, a spanyol borokat: a xeresit, 
Malvaniert,- Tinlo di Rotat, a Blauzanillát, Alican- 
tet, a valódi Malagát, no meg a spanyol viaszt 
ismertem és már ezeket is igen respektáltam. Most, 
hogy megismerkedtem ezzel a páratlan spanvoi 
leánynyal, belém szállott Andalúzia Jogszereimé- 
sebb gitárosának minden igaz érzése.

Azt gondoltam, ez a boldogság, ez az édes szi- 
tuáczió mindig igy fog tartani, pedig úgy elolvadt 
boldogságom, reményem, akár a spanyol viasz. 
Magam okoztam, nincs kit vádolnom, mint ezt a 
mcgváltohatatlanul honvágyban szenvedő hitvány 
husdarabot, mely másutt élni nem tud, csak itt. 
A svájezi akárhova indul, mindig visszatér hegyei 
közé. Tudtam, hogy én is visszatérek. El sem in­
dultam inkább.

Egy este kedves csevegésünk fölött egész derűje 
a kuk rnennyboltozatnak terűit el. Elvira olyan bá­
torságot öntött belém, hogy titkosan megszorítottam 
kezét, nem vonta vissza, sőt ragyogó szeme [suga­
rai mintha biztattak volna. Da capo ! Nem kellett 
biztatnia ; az énekes megujrázta az áriát s a sze­
relmes magánária a végén olyan duetté- változott, 
hogy Amor isten egész kórusa kontrázott hozzá... 
Aztán a menyország kulcsát egyszerre kikaptam 
magam a kezemből és Lenczi az ajtó küszöbén 
maradt boldogtalanul.

Prózában szólva: a tiszta, derült kék égből 
egyszerre a haragos villám csapott le. Az öreg 
Ruydon levelet mutatott elő, melynek következté­
ben vissza kell térnie spanyol ősei hazájába.

— Magával viszi a leányát is uram? kérdeztem 
remegve.

A spanyol követség! tanácsos, ki pedig — min­
den jósága mellett ritkán mosolygott — most ne­
vetni kezdett, a mi engem teljesen kihozott a 
sodromból úgy, hogy megmagyarázni sem bírtam 
szavaimat.
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és valamennyi hirdetési iroda.

letariátus helyett lenne kettő : nők ős fér­
fiak proletariátusa.

Szives örömmel látjuk, hogy nálunk, a 
hol csak legújabban kezdődött meg a női 
tevékenységi kör kiszélesítése körül az ál­
lamhatalom fáradozása, szerencsés kézzel 
találták meg azokat a módokat, a mikkel 
a nők sorsán segíteni lehet és segíteni kell 
is. A tapasztalás bizonyltja, hogy azokon 
a tereken, melyeken a nők munkaerejét az 
állam foglalkoztatja, azok pompásan bevál­
nak, a nélkül, hogy kénytelenek volnának 
specziális női hivatásukat és nőiességüket 
feláldozni.

Legújabban az állam kereskedelmi tan­
folyamokat nyitott a nők számára s a 
mint a képviselőház közoktatási bizottságá­
ban, hol most a közoktatásügvi miniszter 
jelentésének tárgyalása alkalmából ez ügy 
szóba került — konstatálták, ezek az in­
tézetek, bar csak a múlt évben létesültek, 
máris igen életrevalóknak bizonyultak.

Az a kitűnő fogékonyság, mely a nőkei 
a legkülönfélébb ismeretek megszerzésénél 
oly kiválóképen jellemzi, itt is érvényesül. 
Ehhez járul a női természetnek erős szí­
vóssága, meg az a meleg lelkesedés, mely­
lyel a nők megragadják és használni is 
akarják a függő helyzetből való kiszabadu­
lásra alkalmas eszközöket.

A kereskedelmi élet tágas mezején szá­
mos megélhetési mód nyílik a nők szá­
mára, s az államhatalom üdvös dolgot vé­
gez, mikor e módok megszerzését nekik 
lehetségessé teszi. Sokkal szívesebben lát­
juk, ha a nők a kereskedelem terén keres­
nek magukhoz illő alkalmazást, mint azt a 
szomorú jelenséget, hogy a képességnek és 
hivatásnak minden észrevehető nvilvánulása 
nélkül elözönlik a színészi pályát, a melven 
nagyobb részök sehogyse boldogul. Sokkal 
szívesebben látjuk, ha az állam reális meg­
élhetési mód választására sarkallja a sze­
gényebb osztályhoz tartozó értelmes nőket, 
mint azt, hogy a szinészeti iskola nagy 
reklám révén csábítgat színészi pályára 
fiatal leányokat, a kikben, mint a tegnapi 
vizsga során is bebizonyult, a színészi te­
hetségnek egy szikrája sincs, a kik a 
színpadra való termettségnek egyetlen té­
nyezőjével se rendelkeznek. Ezek a szegény 
teremtések eltöltenek négy esztendőt az 
iskolában s azután kell meggyőződniük 
arról, hogy milyen keservesen csalódtak. 
Valamelyik kereskedelmi irodában alkalma­
sint boldogulhattak volna, igy meg a csaló­
dás keserűsége megmérgezi éltöket és sza­
porítják a veszendő lelkek számát.

Igazi üdvös eredményt várunk a női kc> 
í eskedclmi tanfolyamoktól, melyeket most. 
már szaporítani kell, hogy minél számo­
sabban részesülhessenek az alapos kikép­
zésben. De az államnak azután okvetetle­
nül gondoskodnia kell arról, hogy addig 
is, a mig a nőknek a kereskedelmi pályá­
kon való alkalmazhatósága népszerűvé vá­
lik, az intézetekből kikerülő növendékek

Biiiiw—M
— A Ruydos-családnak nagy birtokai vannak a 

Guadalquivir partján.
Boldog, szerencsés partok ! — ábrándoztam 

és nem mindennapi szomorúsággal tekinthettem 
magam elé, mert Elvira egész részvéttel tudako­
zódott :

— Nem kisér cl ?
— Hova ?
— A Guadalquivir partjához.
— Guadalquivir!
Mikor vacsora után elváltunk, hévvel szorította 

meg kezemet, mint igaz telivér spanyol leány, 
Megbizonyosodtam, hogy szeret és még sem vol­
tam boldog. Mindig elém tolakodott az a nagv 
viz, a Guadalquivir, mely sokkal szélesebb, mint 
a Rubikon. Hogyan jutok át rajta, mert a Ruydos 
birtokok bizonyosan a túlparton vannak.

Egész éjjel Spanyolországról álmodtam, élveztem 
déli tartományai melegét, láttam a Sierra Guadar- 
ramat, a Sierra Ne vadat, Ó-Kasztiliát és Uj-Kasz- 
tiliát az andaluziai altod termékeny vidékét 
láttam a Ducrot, Tajot, Guadianat, mint hömpöly­
gőnek babjai. Feltűnt előttem Saragossa, Cadix, 
Malaga, még a malaga-szőlő is, a miből gyermek­
koromban két-három krajezárórt vásároltam. Nagv 
fasor közt erünk a Ruydos-birtokhoz, hatalmas 
palota emelkedik, a terrnsseokon egész virágerdő, 
karomon Spanyolország legbájosabb hölgye, ki fér­
jének nevez és eláraszt tüzes csókjával.

Aztán előfutnak a kis spanyol fiúcskák, kik az 
enyéim, de mind az anyjukra hasonlitnak.

A boudoir kékes hamvas színe s a lámpa rózsa­
szín világa holdvilág fényével ezüstözi bo a két- 
szárnyu magas tükörszekrényt, apró amoret- 
tek kandikálnak a falakról a mennyezetes 
ágyra s alleluját zengenek a szerelemnek, mely­
nek nincs távolság, mely előtt nincs nyelv- és faj­
különbség, mely a maga clnémithatatlanságában 
támad fel a fiatal szivekben. Spanyolország derült 
ege, mintha örökre meg akarta volna tartani fel- 
legtelensógét: egy mosolygássá változott az Alfon­
zok cs Carlosok regényes földje.

A folytatás és a vég is oly szép volt: Elvira a 
spanyol asszony ott a Guadalquivir partján egy 
reggel, mikor az öreg Ruydos elhunyt s a gyer­
mekek ott zokogtak vele együtt a ravatalnál, igy 
szólt az urához : «Lenczi ! Látom nem feledheted 
el hazádat, szülőföldedét! Érzem, jobban fogsz 
szeretni, ha visszavezetlek bérczeidhez, folyóid- 
hoz, a Tiszához, hol bölcsőd ringott. Itt hagyjuk 
Guadalquivirt. Az asszony követi férjét, a gyerme­
kek atyjokat. Adio Spanyolország!»

Százszor jobban megszerettem azt az asszonyt!

Reggel, mikor felébredtem, elborult előttem az 
egész világ.

1 ár nap múlva búcsúzott Becstől a spanvoi 
család.

— Nem kisér el minket hazánkba ? kérdezte 
Elvira.

— Most nem.
— Eljő később ?
— Vágyaim netovábbja, de . . .
— Spanyolország messze van, ugv-e ?
— És a hivatalom, mely most ideköt.
— A Ruydos-családnak nagy birtokai vanqak a 

Guadalquivir partján.
—' Nekem sehol sincs birtokom, hivatalom után 

élek.
— A Ruydos-birtok mindnyájunknak elég lesz 

— szólt Elvira s keblemre borult.
«A viszontlátásig!»
A huszonhároméves ifjú küzdött szercletevel és 

honszerelmével. Elvára volt az első lánr. kit az ifjú 
megszeretett s az utolsó is.

Készülődött évekig a nagy útra s utoljára is 
itthon maradt. A béke után jött a háború : két 
karjára, bártorságára szüksége volt a hazának. . .

Szálltak a napok, múltak az évek. Vajon emlék - 
szik-e még reám ? Vajon spanyol földön is él a 
hűség ? .... A Sierra Ncvadát. a Guadalquivirt 
mindig távolabb szorították a Kárpátok, a Duna, a 
'tisza. Csak legalább az a magyarrá vált spanvoi 
asszony, a kis spanyol gyermekek jutottak volna 
közelebb. «Az asszony kövesse urát, a gyermekek 
atyjokat !> . . . Beh szép is volt az az álom. Pe- 
dig — úgy érzem — teljesülhetett volna!

Elvirát máig is olyannak képzelem, mint a mi­
kor elbúcsúztunk. Ragyogó fekete szemet látom ma 
is, ében fürtéi mintha most is arezomat érintenék. 
Pedig, ha .beletekintek a tükörbe, úgy gondolom, 
hogy most már Elvira arcza is megváltozhatott

«Guadalquivir!» “ Szépfaludl
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EIiSŐ KÖNYV.

Alekszandria bombázása.
Ijedten suttogja:
— Isten, ne hagyj el!
És csak most ébred legelőször teljes tudatára az 

őt fenyegető veszélynek.
Errol, ki lassan "melléje állott, azt suttogja:
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. 1 «annak foglalva, hogy az előadások való-
alkalmazást nyerjenek. A közoktatásügyi ^ggaiTszünetelnek. . rend-
miniszter ezt a bizottságban meg is ígérte. %dky gróf Ä «ÍB>ítokiÍ.
Csak is úgy válhatnak az uj női tanfolya- fhgogy a kórházaU építési ügye

mok hasznos társadalmi intézményekké, ha „ st;idiumban van ? .,
a belőlük kikerülő növendékek érvényes* |

a kolozsvári egyetemen ahetik is ismereteiket. Máskép csak női va^^belS[SXy 
proletárokat nevelnének s újabb szocziaiis j leczkep^nz még divik-e ? 
bajnak okozói lennének Osaky gr. miniszter kijelenti, hogy ott a le”ke 

nénz még fönnáll. - A jelentés tudomásul vétetik. . 
F Ezután tárgyalás alá vette a bizottság a miniszteri 
jelentésnek a középiskolákra vonatkozó részét.

Schicicker előadó a meglevő adatok alapján áta- 
lánosságbaufismerteti a középiskolák állapotát és ki- 
emeb, hogy azok, daezára az imitt-amoti még mmdig 

v:/—a,Soon ndnek. Midőn a

A közoktatásügyi bizottságból.
A képviselőház közoktatásügyi bizottsága Schvarez

Gyula elnöklete alatt e hó 9-én tartott ülésében foly uluIkj ..... ................ ................
tatta a közoktatásügy állapotáról szóló miniszteri je- t30as2ta.lbató hiányoknak, szépen fejlődnek. Midőn a 
kntés egyes részeinek tárgyalását. «Jelentés» bő anyagát konstatálja, felemhti egyu .

* ieientésnek a felsőbb tanintézetekre vonatkozó hogy a tanügyi kormányzat_ szervezet
pe-imnfc'ij Ferencz előadó mindenekelőtt benfoglalva nincsen. Felemlíti, hogy czélazerü 

részénél "„térni tanárok fontosabb miniszteri rendeletek és utasítások rendsze-

S 5«2Í a Ä
jA, de ’ azt beismeri, hogy e reform azt a czélt I -<tf r==. 
deíte. hogy a tanárok jövedelmét egyenlőbbé tette.
Szükséges a magántanárok helyzetén javítani. A jutalmazására felvitt évi 2500 irtot nagyon csekély-

. . , , . „,7ve Meie- I got Angion vezetése alatt, a dohánygyár hivatalno-
nem aüami gézetekre ánamgimná. Milde.yú Műkön, a görög, evangélikus, izraehU

■ Uskolának rozzant j hitközségeket, az állami főgimnázium tanai í karai
fenn, különösen a
gén ajánlja a többi közt ,,
épükte?mnél előbbi felépítését'é^bMtoja jelentését I Bcrghoffer igaZgatóval, a horvát főgimnázium tana- 
ama szavakkal: «A tanügy terén 11 van I rail Kresztich igazgatóval, az állami és déli vasú
tanító a főtényező : a fődologutuuv « —-—j-y ,, f ~apifítt iQ1 tanítók és I hivatalnokait Moravek főnök vezetése alatt, a keres
«ve ; e1trie\Ärhelv” alkalmazasa, kellő kcdelmi muzeum képviselőségét, élén Szapáry Karoly 
tant^elláSlts sXelS vezetése ellen- grőffa)i a postahivatal tisztikarát báró Busche veze-
őrzése és feíbuzditása úgy a tanügyi kormányát ^ ^ a tuvirda tisztikarát Lázár vezetése alatt, 

iskolafentartók legelső es ie0sui„u=ésőrzése 
mint a:
ie*Csáky miniszter megjegyzi, hogy a ‘“^teri ^e- 
mányzat szervezetét fel nem veheti a g
lenfösbe. a rendeletek fontosabb részé azonban úgy 
közöltetik. A görögpótló eredményeit minden

az Adria részéről Kuranda igazgatót és Peichl mu 
szaki igazgatót, és végre a Lloyd képviselőjét. A kor­
mányzó az egyes küldöttségek vezetőivel kivétel 
nélkül és számos küldöttségi taggal igen szives 
modorban társalgóit és behatóan érdeklődött a

>. „I beismeri, hogy e reform azt a czélt j sit még* csak második évben eszközük. A midőni el- 
*>tt, de azt nehmen, ^ t.„, | . é”£el van a kormány ama törekvésével szemben,

ho"v a kompenzáczionális tantárgyak tanítására rész­
letes utasításokat bocsátott ki. tankönyveket íratott ésfe Tett én zjUU iriüí nagyuu letes uiasiui;>ufc«*i —* -------- , lo i.,

Lek tartja, legalább 5-6000 irtot kellene e czélra pót-taniolyamokat létesített, a görög nyelv szig ß*
WvenniJ Helveslőlea ve«zi tudomásul Doltinger t's ismeretes tanítását is sürgeti, Konstatá j , 87
ü- Pikier Gvula magántanároknak a nyilvános rend- szerint a reáliskolák ismét felszaporodtak, r L . ‘■ _-
kiTÜüfonári czimmel való kitüntetését. Egyátalán az tanulságosnak mondja a tanulóság számbeli állapotát, an-

kinevezéseivel jelentékeny 
a miniszter ezentúl 
súlyt kell hely 
ivek a törvénvhozási képe: 
yr. naivon "fontosak, ilyenek a politikai, nemzet 
-azdasági és jogbölcsészeti tanszékek. Sürgős 
nek tartja a politikai és nemzetgazdasági tanszé­
kek betöltését. Helyesnek tartja a kötelező jogtu-

ULUmi CS Llbilcl a - . . . . . ■ J , •
kormányzat mindezeket figyelemmel kísérje és neigen 
induljon a fel-felhangzó reform-követelése» után. Ezek 
után ismerteti a vallási és anyanyelvű viszonyokat es 
jellemzőnek tartja a tényállást, hogy nálunk a magán- 

dorság eltörlését"s egv ezt helyettesítő államvizsgálat I intézetek száma felette csekély ; előadó őszinte ba- 
Öatalát Korainak tartaná, ha a bizottság e refor- rátja az intézeteknek, mert szigorú es lelkusmeretes 
•nokra nézve már most nyilatkoznék. Helyesli, hogy a felügyelet alatt álló magan-mtézetek csak emelik a p 
miniszter az orszáeev üléssel közli jelentésében azoknat dagógia-dialektikai lialadas..mm,”ler állam vizsgálatokat, ille- Elismerésre méltónak tartja a kormányzat ama m-

de kérdi a mi- j tézkedését, hogy a budapesti VII. kér. főgimnázium

közültetik. A görögpótló ereameuye». létesítése modorban - ----------- ,
ki focja tüntetne Az egységes középis^o m ontolva. helyzet és viszonyok iránt. Délután három óratol
A™ átóáiNövendékei,’a fővárost kivéve, fogynak hat úráig a kormányzó látogatást tett a polgármester 
A fizetésekre nézve a tanárok kívánalmaira tekintettel ^ a tábornoknál, az ezredesnél, a plébánosnál és 
lesznek. A kárpótlások továbbra is Jen”apr.rezf ül6sre az alpolgármesternél. Este nyolez órakor a város fe- 

Ezek után a tárgyalás folytatása a | ^ szerenádot adott a kormányzói palota előtt,
mely rendkívül lelkes ovácziókkal végződött a kor­
mányzó iránt. Este igen sok polgár volt jelen a foga­
dásnál. A kormányzó a megjelenteket gazdagon meg­
vendégelte. A kormányzó és neje a ma délelőtt foga­
dott küldöttségek tagjait ebédre hívta.

* péoe április 11. A mai megyei közgyűlésén Kar­
dos Kálmán felhívta a közgyűlés figyelmét jumus 8-ara, 
a. koronázás 25-évcs évforaulojara és índitvá- 
rvcn77-i ho"v Baranya vármegye feliratilag fejezze^ ki 

" ,4 felsö-magyarorszaginyozza, hogy Baranya 
ő felségének hódolatát

halasztatott. _____ ___

A tisztviselők fizetésének 
rendezése.

A fővárosban levő adóhivatali tiszteknek fizetés­
emelés ügyében alakított végrehajtó bizottsága a 
következő felhívást intézi a vidéki adóhivatali tisz-

tC I*en tisztelt kartársak! A pozsonyi m. kir. adóhiva­
tal tiszti kara mozgalmat indított arra nézve hogy 
az országgyűléshez tárgyalás végett benyújtott «a

fizetésének rendezéséről szóló turvény- vanyara ow lunuw«. —o ..., . »
ja vaslat minké t adótiszteket érdeklő részével szem- Qrs Xggvülési képviselővé megválasztott siklósi s^ga.
ben «oénzügyminiszter ur ó nagymultoságánui» a mél- biró helyébe PcrczelBéla II. aOcSyz°^alab f J
ttovosságot kérelmezzük. . , Perczel Béni-nek tíz évi szolgalat után 400 trt nyuD

A mozgalom csak 14 1. osztályú adomvatali személy- dj. . szavazott meg a közgyűlés, 
zetre akart kiterjedni: minthogy azonban ezt mi a tóvá- Eeztergom, április 11. Esztergom város Up
r0=ban levő adóhivatali tisztek egyátalán méltánytalannak sel6testü!ete ma tárgyalta az ujonan építendő felim
L önzőnek tartottuk, a pozsonyi felhívást azzal utasítottuk ^ előirányzott gyalogsági laktanya ügyét és 54 
lísza hogy a mozgalom az egész országban évő adó- szavazattal 23 ellenében elhatározta, hogy ez evek
hivatalok részéről indittassék meg s a fizetési a vitás ó szönyegen lévő ügyet megoldja es a laktanyát a 
N elész országban lévő adóhivatali tisztekre terjesz- Buda.utc)zán felépíti. Az építésre többen tettek ajan- 
aZ ? • 8 1 fotót, de a képviselőtestület elhatározta, Logy a vál­

lalkozókkal újabb tárgyalásokat fog tartani

US?» a közgyűlés Szil, László aUpár. indU- 
ványára 500 forintot szavazott meg. — Bérezel KeniVdUjatit . . . . , _ -  :1„e—fntt ctl-lnm SZOlGra-

akadémiákat illetőleg örömét fejezi ki. hogy a minisz­
ter azokat — az eiőbbeni iránytól épen eltérőkg 
inkább fejleszteni, mint eltör ülni asai|X Szóló maga 
is minden alkalommal e nézetnek volt sürgetője. De 
nincs tisztában a miniszter tervével, melyet ideje 
lenne megismertetni. Felhozza egyidejűleg, hogy a 
kassai és nagyváradi jogakademia tanarai megér­
demelnék. hogy a pozsonyival egyemő anyagi elbá­
násban részesiitessenek.

miniszter az országgy 
i évsoráfi a kik az alap- vág ^
'NNert'No^y^ezekNévsora" eiküldetik-e rendesen az 1 mellett az állami stipendiummal ellátott 12 h°nrator- 
irayeáeüffvminiszterhez, ki igen helyesen azon ígéretet SZagi tanuló számára nevelő intézetet nyitott, ho.
rette s ezt nrea ke’deménvezte.hogvakinevezéseknél,al- magyar szóra és a magyar állatni élet teljes mcgis- tette,sezimagafcy -min . l ___.—| » fővárosba. Örvendetes tudomásul

vallási és 
A tanulás

eredményére nézve konstatálja az át alános haladást, 
ha ez kelleténél azonban valamivel lassúbb, akkor elő­
adó ennek okát n tantervek sokszoros megváltoztatá­
séiban is véli feltalálhatni. Érinti tovább a vizsgaren­
det és a tanév felosztását és óhajtja a szemcsztndis 
felo=nás visszaállítását. Kiemeli a tanügyi kormány­
zat buzgó működését az ifjúság testi nevelése érde­
kében. , , , .... ,

-Xttérve •' középfckolai tanárokra, felemlíti azok sza-

I «ÄfÄ S-SXIS £$
az idő
javadalmazás 
mi ellen
nem a~ » — ——. . , ,
rok a tacdijreform áltai anyagilag vesztettek volna.
Köszönettel vesz,, hogv az általa tett kinevezéseket 
Fenvvessy szerencséseknek mondta, maga részéről 
jen hogy ezentúl is ezen irányban fog haladni. A 
politikai tanszék betöltésére mar megtétettek a szuk- 
>fi^s intézkedések. A nemzetgazdasági tanszékre még 
ez"nem történhetett meg. mert a távozó tanárnak.
Kautz Gyulának most folyik nyugdíjaztatási ugye. A: 
elméleti tantárgyak iránt is egyenlő szorgossággal gon­
doskodik. A kötelező jogtudor-ág eltörlését azért vett? 
czélba a miniszter, mert az egyfelől nem hozta meg 

várt gyümölcsöket, mósíelői kuieiezv volta m.a.t, 
egészen elvesztette a: értékét. E helyett egy egysé-

tisztclt kar­

don; K vizsgákat kitüntetéssel letett joghallgatók név- 
sorát rendesen elküldi az igazságügyminiszterhez, ki 
lehetőleg súlyt is helyez rá. A jogakadémiákat fej- 
Ifszteni czélozza, de ennek utjv-ban u.í nz, hogy az.ok 
r-v része a tanulmányi alapból tartalik fönn, me.y 
-'lap ma már nem bírja í terheket. A: irony mindig 
nagyobb, de az alap jövedelme nem gyarapszik ehhez 
egyenlően. Elóbb-utóbb kénytelen lesz^ az állam 
p-v két jogakadémiat az állami kezelésbe átvenni. 
A jogakademia! tanárok anyagi helyzetének javítása 
gondoskodása tárgyát képezi.

Schwicker, fad-nay rövid felszólalásaira meg­
jegyzi Berzeviczy államtitkár, hogy _ a szünidők ná­
lunk is olyan tartamnak, mint a külföldön. A franczia 
nvelv tanszékének betöltése még nem volt eszközöl­
hető, bár ideiglenesen egészen helyes intézkedés 
történt.

Okoliesányi szerint a tanárok a vizsgálatoknál

tanerő közül fa hittanároktul eltekinti ej 
— 22-3nem bírja a törvényes kvalifikácziót. A 
nem" okleveles tanerők száma nagyobb az egyházi, 
mint a világi tanárok közt. A hittanárokon kívül 
van 1530 világi es 54C egyházi középiskolai tan..r ; 
a ‘ rendes tantárgyakat előadó világi tanerők kö­
zül 14'C^. az egyháziak közül 436^-a nem 
bírja a lanképesitési oklevelet. A tanárképzést ille­
tőleg helyesli a tanárjelöltek elméleti kiképeztetését 
a tudományos egyetemben és a műegyetemben, de a 
fennálló gyakorló gimnáziumot nem találja kielégítő­
nek és ajánlja a próbaévesek beosztását egyes, ez 
által kitüntetett tanintézetekbe, a hol azok kiváló és 
drazott tanférfiak vezetése és ellenőrzése mellett ve­
zettessenek ke a gyakorlati tanításba. Feltűnőnek 
találja a budapesti tanárvizsgáló-bizottság előtt jelent- 
kezeit tanárjelöltek nagy bukási számát. lS90--91-ben 
ielen'kezett 159 vizsgálandó jelölt, ez»k közül bukott 
a különféle vizsgálati fokozatokon 75 jelölt, azaz 
503-j, Kolozsvárott csak 31*20/6. A hivatalban levő 
tanárok továbbképzése dolgában igen általánosan meg­
jegyzi. Logv ez nagyrészt az egyes tanár önművelődé­
sétől főse ugyan, de mind a mellett helyesen jár el 
a kománv. ha időszakos púttanfolvamok berendezésé­
vel, melyekben semmiféle belátható intézkedést nem 
lát. h- ’.záiárul a továbbképzés ügyében és e helyütt 
ajánlja az” u. n. igazgatói értekezletek rendszeresítését 
is. Szükségesnek találja, hogy a tanügyi kormányzat 
arré'l is gondoskodjék, miképen lehetne a tanárok 
közt a nemes ambicziót felkelteni és hogyan a kifejteti 
kiváló buzgóságot kitüntetni, igazságosan megjutal­
mazni. Még elismerően nyilatkozik az iskoláién tar tok 
áldozatkészségéről a középtanodák fejlesztése érdeke­
ben. de e tekintetben még igen sok kívánni való áll

tessék ki.
Ennek folytán tisztelettel felkérjük a 

társ urakat, miszerint folyó hó április lS-an, husvét 
hétfőn Budapesten tartandó országos értekezletre ^ke­
belükből egy-egy tagot megbízni s azt közköltségére 
felküideni szíveskedjenek.

Saját érdekünk, tiszteit kartársak, jövünk biztosítása 
fü™ ezen lépésünktől, mert «minden ember szeren- 
csúfot maca kovácsolja»; ne legyünk utolsók s ne 
legyünk tormába esett férgek ! Az országban levő 
minden más hivataltól megtettek a kellő lépésekét, 
csak mi hallgatunk, mint a k.knek legjobban megy 
dolgunk, pedig jól tudjuk, hogy mit kell nélku-

*ÖZ°Z országban csaknem legnagyobb testület a mienk 
s mint ilyenek soha még fel sem jajdultunk sorsunk 
moFtohasága felett; ha most nem teszünk, a mikor 
az alkalom kínálkozik, megérdemeljük, hogy a. ország 
összes hivatalainak tisztviselői részéről megvetés tar-
svává tétessünk. _ . . , .. ,

" Uraim! a parányi fű is fölfelé toresszik, leküzdve 
a zord telet! csak mink legyünk tunyák ? s csak mink 
ne tudnék a tavaszt felhasználni? s e miatt mindenki 
részéről tétlenséggel vádoltassunk ? Nem, ezt nem
akarhatjuk! , . „ . .... ... ,

Azért, tisztelt kar társak, tekerjük önöket, egye­
sítsük erőinket s mutassuk meg, hogy mi is megérde-

Pestmegye közgyűlése
Pest-Pihs-Solt-Kiskunmegye bizottsági évnegyedes 

közgyűlése ma délelőtt vette kezdetét Bemczky Fe- 
rencz főispán elnöklete alatt. A közgyűlésen a bizott­
sági ta-ok közül ott voltak: Fölávárv Mihály alispán, 
Gullner Gyula, Bossánvi László, Földváry Miklós, ózi- 
lassy István, Rudnyánszky László, Freysingcr Lajos, 
Reiser Béla, Roth Ignácz, Rudnay József, Odray N. 
János, Csatár Zsigmond, Podmaniczky _ Géza baro 
Rakovszky István, Kolozsváry István,
Csávolszkv József.

A napirendi-elérés előtt Illccy Sándor főjegyző tol 
olvasta Vaszary Kolos lierczcgrimásnak Beniczky 
Ferencz főispánhoz iutézett következő levelét:

«Pest-Pilis-Solt-Kiskunmegye közönségének nevében 
tolmácsolt üdvkivánataikat a lehető legnagyobb hálá­
val fogadtam. Vajha a nemes vármegye belém helye­
zett bizalmának csak némileg is megfelelhessek.

Nyilvános palvám első évétől fogva mindig a leg­
belsőbb szeretettel csüngtem azon megyék és városok 
haladásán, a melyekhez tartozni szerencsém volt. 
Mint hazámnak egyik szerény polgára, folyton azon 
voltam, hogv tőlem telhetőleg teljesítsem azt a tel- 
adatot ’ a mnly állásomnál fogva ream, mint tanárra,

Peskó Medárd és Kalocsa Balázs, a kik adófizetés 
alapján voltak tagjai a bizottságnak. A tisztviselők 
sorában az a változás történt, hogy az Eötvös Géza, 
solti alsójárási főszolgabíró elhalálozásával üresedésbe 
jött, emez állásra a főispán Szilassy Elek kecske­
méti alsójárási szolgabirót nevezte ki helyettesül s ez 
állásnak választás utján való betöltése, valamint a 
választás alkalmával üresedésbe jöhető szolgainrói ál­
lásnak betöltése is a jelen közgyűlés második 
napján megy végbe. — A közegészség! állapot az év 
első negyedében általán véve kevésbbé kedvező volt. —
Az árvamegyei Ínségesek fölsegclésére az alispán 100 
forintot küldött a «szükölködők alapja» kamatjövedel­
méből s ezcnkivül a megye lakosságát is fölhívta ada­
kozásra, a melynek már Jeddig is szép eredménye 
volt, a mennyiben csaknem 4000 frt gyűlt össze. —
\ személy- és vagyonbiztonság általában véve kielégítő 
volt a vagyonbiztonság megháboritása nagyobb mér­
tékben csak a pesti középjárásban történt, — második 

"Vedcvbcn Szcnt-Benedck községet nagy tűzvész pusz­
tította cl, a mennyiben pár óra alatt G7 lakóház, 
a melléképületekkel, a községháza, a jegyzői lakás, 
két lelkész-lak s valamennyi iskola _és templom le­
égett. Az alispán javasolja, hogy a kozségbeliek tolsc- 
gélésére valamely alapból szavazzon meg a közgyűlés 
bizonyos összeget. A gazdasági viszonyokra vonatko­
zólag jelenti az alispán, hogy az őszi vetések ál .alá- 
ban kielégítően állnak. A kincstár részére termelt do­
hány beváltására Bellaágh Imre tiszti főügyészt 
küldte ki az alispán; beváltott az állam 40.000 mé- 
terraázsa dohányt, mintegy 653.000 frt értékben.
A hasznos házi és gazdasági állatok egészségi állapota 
javult, a mennyiben a szarvasmarhák között a vár- 
megye igen számos községében uralgott ragadós száj- 
és körömfájás nagvobbára megszűnt.

A közgyűlés az alispán jelentését tudomásul vette, 
azzal, hogy a szentbenedeki tüzkárosultak részére a 
«szükölködők alapja» terhére a vármegye 200 forintot 
adjon.

Freysingcr Lajos dr. hivatkozva a hírlapokban 
megjelent közleményekre, kérdést intéz az alispánhoz 
az fránt, hogy vajon mennyiben igaz az a hirlelés, 
horry Eötvös Géza volt főszolgabíró kezén nagyobb 
ö=szegü megyei pénzek vesztek el s ha igaz, szándé- 
kozik-e intézkedéseket tenni abban az irányban, hogy 
ellenőrzés történjék s hogy ily dolgok lehetősége ki­
zárva legyen ; kérdi, szándékozik-e a szabályrende­
let esetleges módosításával elejét venni nasonló esc-
tClFöldváriy Mihály alispán előre bocsátja a válaszá­
ban hoev Eötvös Géza ellenében más állásponton volt 
akkor, a midőn Eötvös még élt ^zükségképen más«
van most, halála után, mert a halott cm,ekét 
eiatlan dolog lenne megsértem. Az ellen azonban, a 
mit a hírlapok írtak, hogy Eötvös Géza zaklatva volt 
fegyelmi eljárásokkal s hogy üldöztek, halaiba ker- 
ceUék - tiltakozik. A dolog különben úgy all, hogy 
l törvényszéki vizsgáló bírójánál történt tanúvallomás 

„„„ , alapján tényleg kiderült, hogy Eötvös Géza kezén
Balogh Imre pénzek vesztek cl. Feltűnő lehet - úgymond az al- 
Balo-h Imre, | pen _ ^ Eötvösnél a számvevőség részéről

megelőzőleg történt számadas-vizsgalas után neki 
a íölmentvényt megadták, de ez könnyen erheto 
dolog mert hiszen az összes számadásosát es nyug- 
tákaf előadta Eötvös s a számvevőnek nem 
állt módjában, hogy a nyugták valódiságát megviM- 
gáiia. így tehát a dolog csakis maganföljelente» vagy 
tanúvallomás alapján (a hogy ez esetben is történt) 
derülhetett ki. A mint ez ténynye vuL’, a J.ar™e^ 
részéről a kellő lépések azonnal megtétettek s az 
anvam biztosítás az elhunyt vagyonára megtörtént 
Különben hivatalosan meg van állapítva, hogy ez 
esetnél bűnrészes nincs s így a kalocsai torvénysz.ka 
további eljárást megszűntette. A megye részéről m.- 

fogják indítani a hagyaték ellen a pmeljük, hogy valaha jobb sorsban részesüljünk. «Néma , 'hár"omlott.' És ha fölhoz- I elél-b meg fogják müitam »

^ hívtok tiSÄ kartársainkat, hogy az értekezleten akkor legmkább amaz őszinte barat agos -szc
z lÍ Jr Lrförsal nLvét evelezőhpon Andics József vállvetett együttmunkaikodasra hivatkozhatom, 
észtvevő^kartarsak nevét levelező ap _ | lfieutóbbi Olásomban köztem es a szerzetemm.résztvev 

k artársunkhoz 
ez 
tár 
bel
let 1. sz

bői iparkodtam ebbeli kötelességemnek megfelelni,
viszonyra és 

a mely
legutóbbi Olásomban köztem es a szerzetemmel össze­
köttetésben levő valamennyi vármegye és város között

áldozatra kész
min- 

munkatársasúgtok bölcs 
denkor odaadó hive s

VIDÉK. I Közhasznú tevékenységüket ezentúl is legjobb erőm-
* Fiaméból táviratozzék mai kelettel: Batthyány húz és tehetségemhez képest kisérni fogom.

tiz órától félkettőig fogadta az I Adja a mmdenható, hogy a beke s a «v.nbus uniti».
Lajos gróf délelőtt áto fé kettőig logama az ^’mincdJenkor csak azt mivelhessük,

eteket és pedig Catinelh * miYnemzetünknek erőt és gyarapodás^ nevünknek
az egész világ előtt tiszteletet es becsülest szerez.»

A zajos éljenzéssel fogadott levél fölolvasása után 
Földváry Mihály alispán jelenti, hogy annak idejében 
ö és tiz más megyebizottsági tag fejezte ki a vármegye 
üdvkivánatait a hcrczegprimás előtt, a mire ő annak 
adott kifejezést, hogy mindenkor szerencséjénél 
fogja tartani, ha a vármegye közügyeiben tevékeny 
részt vehet.

egyes hatóságokat és testül 
tábornok vezetése alatt az ezred tisztikarát, a tér­
parancsnokságot, a l.adkiegészi'.ő parancsnokságot és 
a tengerészeti akadémia tiszti és tanári karát ; a 
Fiúméban levő konzulokat, nevezetesen az orosz, an­
gol, franczia, olasz, német, török, görög, spanyol, 
szerb, észak-amerikai és a svéd konzult, a kormány­
zóság tiszti karát Szobovits osztálytanácsos vezetése 
alatt, a tengerészeti hatóságot Kvassay miniszteri 
tanácsos vezetése alatt, a törvényszéket élén Cél- 
ligoi törvényszéki elnökkel, az ügyvédi kart, Vá­
radig kir. ügyészt, a pénzügyigazgatóságot Feichtin- 
ger igazgató vezetése alatt, a susaki kerületi hatósá-

— ez ügyben
minden lehető törvényes mpc=> » ‘ntf^dés megtör, 
tént s kéri eme válaszúnak tudomásul vételét

A közgyűlés az alispán válaszát helyesloleg vette

tU1A főispán a holnap megindítandó választást elő­
készítő kiiclülő választmányba Bossányi Lászlót, Pa- S Imrét és Both Ignáczot nevezte ki, a közgyűlés 
pedig beválasztotta Földváry Mzstfet Budnay 
Józsefet és Rakovszky Istvánt. A kijelölő választ­
mány ma délután három órakor tart ülést.

A "király életnagysága arczképének lefestésevel taeg- 
bi’ott küldöttség részéről Földváry Miklós jesenti, 5, ö flege l=E,e==n fogadu » 8
megférte, hogy az arczkép nagyobb sikere érdekeben 
iiln? fog Benczúr Gyula testőmüvész előtt.

A közgyűlés folytatása holnap délelőtt tíz óra-
kor lesz. _________________ _

ÚJDONSÁGOK.
— április 11.

__ Személyi hívek. Vilmos főherczeg tegnap 
Következett az alispán évnegyedes jelentősének fel- I 5ajzburgból Bécsbe érkezett. — Vaz3ary Kolos

herczegprimas tegnap Esztergomból Becsbe uta-olvasása.
Az alispán! jelentés első sorban az időközben el­

hunyt megyebizottsági tagokról emlékezik meg. A bi 
zottsági tagok sorából eihalálozlak: Bclltiágh Zoltán, 
volt fóispáni titkár és választott bizottsági tag, továbbá

zott s onnét ma reggel folytatta útját Rómába. 
Káhiohj gróf külügyminiszter holnap Becsből 
morvaországi birtokára utazik. — Dr. Csatáry

a

__ a gyertyánkig ránk vonná figyelmüket. így
azt hiszik* hogy a «frank» fogadó teljesen el van 
már hagyva. Inkább sötétben legyünk, semhogy 
ezeket az ördögöket a nyakunkba kerítsük.

Azzal elvonja a nőt az ablaktól.
Érezheti, hogy Lady Annerlev mint borzad 

t3<ze. Némi aggódással kérdi tőle:
— Csak nem esett lázba ?
— Nem . . nem hiszem.
— De borzongott. Fél ?
— Nem.
__ De hisz ebben a fullasztóan meleg éjszaká­

ban csak nem fdzhatik ?
Lady Annerriey leroskad egy szekre, de nem

felel.
Az imént érezte először Érről kezének az érin­

tését, és ez olyan érzést keltett benne, mely sem 
a "félelemtől, *sem hidegtől, sem egyiptomi láztól 
nem ered, hanem olyasvalami, a mit Lady Anner- 
!ey sem leimi, sem megmagyarázni nem tud, mert 
— özvegy asszony bár, soha még férfit nem sze­
retett.

Mialatt hallgat, a fiatal ember azon gondol­
kozik, hogyan menthetné ót meg. Nskí, mielőtt 
ez az asszony idejött, az volt a szándéka, hogy, 
ha lehet: alattomban. vagv ha kell: viaskodva 
tör magának utat a hajókhoz. Azután, ha lehe­
tetlen volna csolnakot szereznie, beleveti magát 
a vízbe és úszva iparkodik elérni a kikötőben 
levő angol ágvunaszádok valamelyiket. Mert Char­
les Errol a félig trópikus Ausztráliában nevel­
kedett s már kisfiukorában úgy tudott úszni, 
hogy ez nemcsak lehetséges, hanem könnyű fel­
adat is volt neki

Most ‘azonban belát!a. hogy ez a terv csak 
úgy hajtható végre, ha magára hagyja ezt a 
nőt, ki e pillanatban orva kívül más oltalomhoz 
nem folyamodhatik.

De mivel a becsületes angolszásznak pillanat­
nyira sem jut eszébe az, hogy a védtelen nőt 
cserben hagyja. a<.on töri a lejét, hogy valami 
más tervet észeljen ki, olyat, a mely neki is, a 
nőnek is biztos menekvést ígérhetne.

— Min gondolkozik ? kérdezi Lady Annerley, 
megtörve a hallgatást, mely annál észrevehetőbb, 
minél jobban eltompul a tárolódó csapatak és nép­
tömegek zsivaja.

Errol sokkal lovagiasabb, semhogy megmon­
daná neki, mennyiben változtak meg mcnekülhe- 
tésre való kilátásai az ő közbejövetele által s egy- 
szerűen csak azt feleli;

Azon gondolkozom, mi uton-módon lehetne re- 
inénvünk az életünket megmenteni. . .

A "következő pillanatban azt mondja:
— Csitt!
S Lady Annerley halija, a mint revolverének a 

sárkánya, melyet fel feszit, egyet csattan és hall a 
ötéiben lopva közeledő, inacsaaszerü lépteket.

— Megállj, mert lövök.
Csak én vagyok, ssáhibl Megijedt talán a:

előkelő, bátor frank ? suttog egy lágy, kellemes 
hang, örményes kiejtéssel.

__Oh. maga az, Ozmán! Hol maradt olyan
sokáia ? Talált-e ottlenn valami ennivalót ?

__ Semmit, szaliib. A frank fogadós mindent
elzárt a konyháiba meg a pinezéibe s elillant a 
hajókhoz. De" csak lépésnyire innen van egy le 
vantei embernek a kávéháza, a ki sokkal jobban 
szereti a vagyonát, semhogy egyéb, mint a halál, 
elválaszthatná tőle. Ott talán íbgnnk valamit 
találni.

_ Jó. Akkor valamikép el kell oda jutnunk.
Egy falatot sein ettem, mióta tegnap este Kairóból 
elindultam.

— Nekem van a szobámban egy üveg borom 
meg kétszersültcm, a mit a fogadós felküldött volt, 
mielőtt elmenekült.

__Ali, hiszen ez pompás ! kiált föl Errol.
Egy kis bor, akármilyen származású és keletű 
legyen is, meg hozzá egy kis harapnivaló egészen 
helyre fog állítani.

Azután hirtelen félbeszakítja magát.
— Bocsásson meg az éhség önzésének, Lady 

Annerley. — Önnek bizonyosan magának is szük­
sége lesz arra a holmira.

Legkevésbé sem, viszonzá a lady. — Ln 
meg Mary csak két órával ezelőtt laktunk jól.

— Meg Mary ?
— Igc-n, a kom óvnám. Itt maradt velem, de 

most ci van bújva a szobámban. A magány és a

man, abban a két hónapban, mely alatt maga 
nekem égyiplorni barangolásaimban a dragománom 
volt, éleselmüsége sok nehézségből segített ki. Jut­
tassa el nekem ma éjjel ezeket a nőket valame­
lyik hajóra és munkája úgy meg lesz fizetve, a 
mint még sohasem volt.

Lehetetlen, szaliib ! A kikötőben levő csol- 
nakokat A rabi pasa parancsára szigorúan őrzik. A 
frankok, a nép bosszújától félve, mindannyian el­
menekültek a hajókra. Mászrészt meg az angolok 
ágyúitól félve, roppant sok égyiptomi ember 
hagyta oda a lakását. Holnap nagy napja 1- ~z 
Alekszandriának!

E szavakat az örmény ember nyugtalan, keleti 
szemeinek macskaszerü csillogása és villogása ki­
séri ; de a szoba sötét és Errol nein vigyázza meg, 
mert Ozmánnak a szavai oly gondolatot támasz­
tottak benne, a mely megmentésökre vezethet.

— Nagy napja lesz Alekszandriának ! ismétli a 
dragomán, mintegy gondolatokba inélyedve ; mert 
nincs a föld kerekségén nagyobb gazember, mint 
ez az Ozmán Ali, a ki félig arabs, félig örmény, 
de egész zsivány, a kit türzsebelijci «baksis Oz­
mán »-nak, azaz «kunyoráló Ozmán »-nak neveznek 
s a kinek különös gondolatai vannak arról, hogy 
mi lészen holnap az ü dolga Alekszandriában.

A következő pillanatban Errol félbeszakítja az 
emberséges dragomán elmélkedését:

— Azt mondja, hogy az angol ágyuktól való 
féltében sok mohamedán hagyta oda a házát V 

— Igen, szaliib, feleli Ozmán, ki számos ván­
dorlásában Indiába is elvetődött és gazdáját hindu 
czimmel szólilgatja. — Majd csak akkor jönnek 
vissza, ha vége lesz a harcznak. A falvakban rej­
tőznek addig.

— Nem szerezhetné meg nekünk e mozlim há­
zak egyikét? Igazhivőnek a házában a csőcsclck 
nem keresne európai menekülőket.

— Annyi bizonyos, hogy ott senki sem keresné

— Nem, most mindjáit!
— Nagyon sokba fog kerülni.
— Ördög vigye a költsége'. Hát nem látja, hogy 

a hölgyek csakis az én oltalmamra vannak utalva ? 
Tegye, a mit parancsolok!

És Errolnak a hangja olyan lett, a mely Ozmán 
Alinak minden ellenvetését elnémítja.

A dragomán mosolyog és fehér foga szinte fény­
lik a sötétben. . .

— Nem gyjthalná meg a gyertyát, Mr. Érrel ? 
Azok a csúf katonák bizonyosan messze vannak 
már, s én a borral meg a kétszersüutcl nem talá­
lok vissza a szalonba, hallatszik a folyosóról a 
Lady Annerley zengzetes hangja.

Ozmán odasiet az ablakokhoz es űsszebocsátja a 
függönyöket azt mondva :

így nem árulhat el bennünket a világosság.

nődtek és vitatkoztak egymás közt. vájjon a papa 
vagy a herczeg mellett harczolianak-e, ^ bogy a
fegyverek mar mind készen állanak ö lordsága 
termében, es hogy senki se őrzi azokat a hely- 
szimm Most tehat valamennyien oda mentek e= 
kiki szabadon, tetszése szerint felfegyverkezve, el-
széledtek isten tudja merre. . , , ,

Anthonv az orvostól távozva, tűnődni kezdett, 
mit tegyen, Luke rokonával való értekezése után. 
lóháton" hamar oda ért Péter-Taviba a plé­
bániához, hol Luke lakott Rokonával okvetlen 
h “svélnie k 11. Willswooi tyba nem terhetett ÍSa 4 szakadás közte és Urith közöli 
belvrehozhatatlanná vált. Urith tudta milyen!
kísértéssel küzdött es sokkal hűtlenebbnek
hitte mint a milyen tényleg volt. A körülménye­
ket nem magyarázhatta, nem akarta megmagya­
rázni neki, mert semmiféle magyarázat se tüntet-

eíkialtja
bámulatában, mert a gyönge, vézna emberke 
igen fogékony a női szépség iránt, és a paradi­
csomból elrabolt húr it vél maga előtt látni. 

(Folytatása következik-)

Mikor aztán Errol gyufát ránt el s a gyertya heUc vojna foj szebb színezetben a tényeket. Igaz,
megvilágítja a szobát, Lady Annerley pedig belep I ^ q Cgy időre szivében elfordult Crith-tól. Sőt
a sötétségből, Ozmán majdnem eikialtja magát | ^ ® érezte", hogy nem szereti őt. De Juliánt se

szerette jobban. Ez utóbbira haragudott. Es ha 
csak reá gondolt is, forrongani kezdett vere a 
dühtől. Annyira haragudott Juliánra, hogy ha most 
kezei közé kaphatja, talán meg tudta volna foj­
tani is.

Julián játszott, kaczérkodott vele és addig Csá­

bítgatta, mig végre sikerült családi boldogságát 
romba dönteni.

De mit is vétett hát ő ? Megcsókolta Juliánt 
Hisz ez még semmi; ez nem képez halálos bűn . 
Miért ue csókolhatná meg egy régi gyermekkori

URITH, 65
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cötétség naivon megfélemlitette. Nekem semmire önöket, ha csak magok cl nem árulnák magokat.
W ° r*“ > HT r* 1 • - 1 “ _ I Rf llnnn rÁtMf/vn nlna/d» «»M n r7*lVl I Kfl'í!* flr* fl CHI Plsines annyira szükségem, Mr. Errol, mint az ön 
oltalmára és erejére. A bor meg a kétszersült cgy 
pillanat alatt itt lesz. Szobám ide a harmadik 
ajtó . . .

S mielőtt Errol feltartóztathatná, Lady Annerley 
már kisiet s Errolt egyedül hagyja örmény drago- 
mánjával.

— A száhibnak hölgy van az oltalma alatt ?
— Még pedig, úgy látszik kettő!
— Rossz éjszaka ez a mai. Ez annál rosszabb, 

ha még hölgyek is gátolják az embert.
— Én azért mégsem fogom őket elhagyni. Oz

Milyen fényes elméje van a szahibnak. De a sötét 
éjszakában rátalálni valamelyik elhagyott mór 
házra — az nagyon nehéz és drága dolog lesz.

— Hiszen maga minden zugot ismer Alekszand­
riában, Ozmán. Szerezze meg nekem Alláh vala­
melyik imádójának a házát. Az angol ágyuknak 
bízvást kiteszszük magunkat, de az arabs mészár­
lásnak nem. Lásson hozzá tüstént.

— Az éjszaka sötét. Veszedelmes az utczán 
járni.

— Tegye meg.
— Igenis, szahib, majd reggel.

Irta.: Baring Gould M. A.
Az orvos különben megerősítette a Luke által

nyilvánított véleményt. ... A seb nem \olt ce- , uu caunuiuaiu» -e; . .
székes és hamar begyógyulhat; miért is rögtön barátnőjét, ki egykor játszótársa volt. Mmő joggá 
összevarrta azt. 1 érzi magát Urith sértve ez által ? Azt veibe

Műtété közben szóval tartotta Anthonyt. Ll- talán szemére, hogy nevük kezdőbetűit az aofiüE 
mondta, hogy nagy mozgalom van a környéken, üvegére rajzolta s összefűzte azoaat i Ezt meg e , 
Az öreg Cr- mcs Kilwoothyból mindenfelé toborz I de aztán le is törülte, hogy helyébe Lrith.t » 
a falvakban fiatal embereket, hogv csatlakozzanak saját nevének kezdőbetűit írja oda. Unthot a 
hozzá. És nem is csinál titkot abbeli szándéka- szerette többé. Házas cletük szerencseUen. Antoon. 
hói hogy Monmouth herezeg zászlaja alá sorakoz- érezte, hogy őrültséget követett el házassága • 
"anak. Szakítania kellett-e neki azért^ minden regi ísme.o-

— Különös eset, — mondd Pierce orvos, — de I sével, mivel Urithnak a férje r Kötelessége-e azo" 
ő lordsága Bedford grófja óriás mennyiségű fegy- tói hidegen visszavonulni ? Es aztan 5 
vert küldött az apátság romjaiból épült házába. I szemekkel nézett ra Julian . hogyan haj >
Megbízottja beszélte a népnek, hogy a gróf való- . . . hiszen ő . . . igen Julián csokol ” , j 
ságos fegyvertárnak szereli fel a ház nagy termét I Maradhatott-e hát ö fagyosan ülve, m 
mindenféle puskákkal, dzsidákkal stb. olyan alak- kődarab, aztán egy szép leány bátorítani m 
ban, mint a minők a régi fegyvertermek voltak I viszonozta volna ? Senki még egy Pun ’ ,
hajdan még Erzsébet királyné uralma előtt. Fur- I egy szent se ! Nem, azt lehetetlenseg , -nV
csa dolgok történnek, — folytaid az orvos. — kívánni a fiatal pezsgő vertól. Egy 
Alig egy órával ezelőtt egyszerre elterjedt a hir a csókját uzsorás kamatokkal kcII visszaaun . 
piaczon összcsereglett fiatalság közt, kik ajtón tű- 1 thony hálóba került és hiába iparko ,

Lajos egészségűd 
pestről Konstant

_janő föhetj
tun. Jenő főherc 
állandóan élénk 
fővárosunk társ aj 
délután ellátogafij
mindenekelőtt
hírneves művészi 
nek, bogy megtnij 
nánd fejedelem 
mindakeltőt kivá] 
termében való 
nézte meg a fd 
heímer Ágost éj 
Mindegyikök mi 
körül a magas^ 
esés műben 
Stetka müterm| 
kép, meg egy szt 
ditsntd megnéztd 
pompás genre-kéj 
kép, mely a Dúc 
mer műtermébe!
a miniaturképecsj
ges fiatal művész
s gyönyörködve 
Latos festményt 
elismeréssel szók 
csarnok téli kii 
képekre megjegyj 
gond és szeretet,I 
hoz ült A főheJ 
kísérőitől s elismj

— A honvéd
Rendeleti Közlön| 
rozásokat közli: 
tábornagyot, a 
27. gyalogbadosz^ 
altábornagot, a 
III-ik honvddkerüll 
kinevezni méltózf 
osztályú honvéd 
kerületi parancsna 
tője, ezen alkali 
honvédelmi minisd 
jévé, továbbá Ko] 
biztos s az I. ho 
szati osztályának ] 
mentése mellett 
honvédfőhadbiztod 
rancsnoksághoz, 
tek ki; utóbbinakl 
riumban hosszú iq 
rés szolgálatainakj 
lovagkeresztjét a a 

— Carmen 85 
rályné olaszorszá 
zai szállodatulaj ^ 
az olasz irodaion 
hogy ott a napok| 
Sylva költeménye 
kiállított kötetet 
telnek előszava 
alakjában irt a 
szóban megköszöd 
szép, lelkiismeretj 

— Megmérgez 
sárnap a 16-ik gyj 
mérgezési tünetek! 
emberen tört ki 
még ma is nagy 
ban. A mérgezést | 
megelőző napon 
egész éjjel egy r^ 
nagy mértékben 
ezot, mely azután 

— Papok gyófl 
likus papsága ind 
szent gyónását 
Weninger P. j^ 
dolt a nagy 
melyet a hét bűn 
A papság ezután I 
a penitenczlatartd 
mondott mise aiq 

— Országos 
Aradon a Kölesei 
stből egyesület 
épségben tartani j 
őrizni a szabadsa 
den még föllelhd 
muzeum védnüksl 
képviselő vezetési

1892

a békóból kibon' 
btl se állhatott 
se szereti, Juliá: 
ki őt szenvedői 
szereti, régi 
most ? Julián 
nem is mert m 
Urithhoz, ki 
meg őt! Világa 
kiszámított do| 
Urith hivatta 
tolták meg, ho, 
thonyL És A| 
Urith szereti, 
kény, olyan 
szinte terhére vi 
lát kívánta, az 
őt, hanem mei 
bírta elviselni, 
hoz vonzódjék.

Csak cgyetle: 
thony számár 
dalmakon. Egy: 
úgy Urith min 
mouth herczeg:

Gondolatokbi 
Péter-Tavv 
felé ágazik a 
Az eső, mely 
teljesen mi 
sötét, szürke fi| 
zeit, mely ész, 
szél jótékonya: 
thony égő ho:

Sebe egysze: 
úgy' érzé, min 
kán. Igazán, 
nitható, hogy 
történt volna, 
lenül ott fekü 
bukott Fox dö| 
készülve.

Ekkor visszai 
először találko: 
csodálkozott mj 
lehetet’, volna 
ritse, mert láa 
vedélyes felháij 
Anthonynuk e 
körülmény. Ma 
Urithot, hogy 
Bem elégítette
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előadások
alkalmazást nyerjenek. A közoktatásügyi 
miniszter ezt a bizottságban meg is ígérte. 
Csak is úgy válhatnak az uj női tanfolya­
mok hasznos társadalmi intézményekké, ha 
a belőlük kikerülő növendékek érvényesít­
hetik is ismereteiket. Máskép csak női 
proletárokat nevelnének s újabb szocziális 
bajnak okozói lennének.

A közoktatásügyi bizottságból.
A képviselőhíz közoktatásügyi bizottsága Schvarcz 

Gyula elnöklete alatt e hó 9-én tartott ülésében foly­
tatta a közoktatásügy állapotáról szóló miniszteri je­
lentés egyes részeinek tárgyalását,

A jelentésnek a felsőbb

annyira el vannak foglalva, hogy az 
sáegal szünetelnek.

Csáky gróf miniszter kijelenti, h 
szer reformja segíteni fog ezen az

;y a vizsgarend- 
apotokon.

megjegyzi, 
véleményét. 
Felhozza a

tanintézetekre vonatkozó 
részénél Fenyvessy Ferenci előadó mmdenekei6U 

hogv nem kérte ki az egyetemi tanárok 
mért nem akar senki szócsöve lennL 

miniszter által részint létesített, részint 
ezélbavett reformokat. Nem helyeselte a tanú y- 
reformot, melyet szóló röpiratában is megtáma­
dt, de azt beismeri, hogy e reform azt a c^élt 
derte. hogv a tanárok jövedelmét egyenlőbbé tette. 
Szükséges a magántanárok helyzetén javítani. A

nek tartja legalább 5-6000 Irtot kellene e czelra 
felvenni. Helyeslőleg veszi tudomásai Dollmger és 
j. pikier Ovula magántanároknak a nyilvános rend­
kívüli tanári czimmei való kitüntetését. Egyátalán az 
újabb kinevezéseket szerencséseknek tartja, a jogi kar 
Yaav Ferenci. If^assics, Timon Ákos, Mariska 

"kinevezéseivel jelentékeny erőket nyert. Kivárna, hogy 
a miniszter ezentúl is szerencsés kezű legyen. De 
5Ul.t kell helyezni az elméleti tantárgyakra is, me- 
l^ek a törvénvhozási képesítésre, tudomány iejxoae- 
sére nagyon "fontosak, ilyenek a politikai, nemzet- 
gazdasági és jogbölcsészeti tanszékek.. sürgős­
nek tartja a politikai és nemzetgazdasági tanszé­
kek betöltését. Helvesiek tartja a kötelező jog'.u- 
dorság eltörlését s egv ezt helyettesítő áuamvizsgálat 
behozatalát. Korainak tartaná, ha a bizottság e refor- 
•nokra nézve már most nyilatkoznék. Heiyesh. nugy a 
miniszter az országgyűléssel közli jelentésében azoknak 
, évsorát, a kik az alap- vagy államvizsgáitokat, ílle- 
öiee szigorlatot kitüntetéssel letették, de kérdi a m;- 

nisztert. hogy ezek névsora elküldetik-e rendesen az 
igazságügyminiszterhez, ki igen helyesen azon 'SéJe,et 
tltte s ezt maira kezdeményezte,hogy a kine vezéseknél,al­
kalmaztatásnál tekintettel lesz a kitünően vizsgázottakra?
X szünidők újabb szabályozását nem heiyesh saztmegya.- 
toztatni ajánlja a tanárok érdekében is. Végül a jog­
akadémiákat illetőleg örömét fejezi ki. hogy a minisz­
ter azokat — az eiőbbeni iránytól épen eiteroieg — 
inkább fejlesztem, mint eltörölni akaija. Szóló maga 
i, minden alkalommal e nézetnek volt sürgetője De 
nincs tisztában a miniszter tervével, melyet ideje 
lenne megismertetni. Felhozza egyidejűleg, hogy a 
kassai és nagyváradi jogakadémia tanarai megér­
demelnék. hogy a pozsonyival egyenlő anyagi elbá­
násban részesittessenek.

Csáki t Albin gróf miniszter sorban felel a Feny- 
1-6SSV által felvetettekre. A tandij-reform helyességét 
az idő igazolni fogja. Elismeri, hogy a magántanárok 
javadalmazására többet kellene a budgetbe felvenni, 
mi ellen nincs is kifogása. Megjegyzi azonban, hogy 
nem áll az. mit Eenvvessy állít, mintha a magantana- 
rok a tandijreform által anyagilag vesztettek volna. 
Köszönettel vesz., hogy az általa tett kinevezéseket 
Fenyvessy szerencséseknek mondta, maga részéről 
.-éri, hogv ezentúl is ezen irányban log haladni. A 
politikai tanszék betöltésére már raegtétettek a szuk- 
..í^es intézkedések. A nemzetgazdaság^ tanszékre még 
ez* nem történhetett meg. mert a távozó tanárnak. 
Kautz Gyulának most folyik nyugdíjaztatási ügye. Az 
elméleti 'tantárgyak iránt is egyenlő szorgossággal gon- 
uoskodik. A kötelező jogtudor-ág eltörlését azért vette 
tí2élba a miniszter, mert az egyfelől nem hozta meg 
a várt cvutnöicsökeí, mésíelői kötelező volta miatt, 
"gészen*eivesztette a: értékét. E helyett egy egysé-

JFtopp Samu kérdi, hogy a kórházak építési ügye

miniszter : A tárgyalások folyamatban 
vannak a belügvérséggel a Karolina-kórház ügyében. 

Farbaky kérdi, hogy a kolozsvári egyetemen a
leozkepénz még divik-e ? , „Osaky gr. miniszter kijelenti, hogy ott a leczke- 
nénz még fönnáll. - A jelentés tudomásul vétetik.
P Ezután tárgyalás alá vette a bizottság a miniszteri 
jelentésnek a középiskolákra vonatkozó részét 

Schicicker előadó a meglevő adatok a.apján áta- 
lánosságbanfismerteti a középiskolák állapotát ésih- 
emeh. hogy azok, daczára az 1*
tapasztalható hiányoknak, szépen fejlődnek. Midőn J 
«Jelentés» bő anyagát konstatálja, k emhU egyuUal 
hogy a tanügyi kormányzat szervezete es működésé 
benfoglaka nincsen. Felemlíti, hogy czélszerü lenne a 
fontosabb miniszteri rendeletek és utasítások rendsze­
res közlése. A görög nyelv és a kompenzaczionális 
tanítást illetőleg megjegyzi, hogy erről nem talál, 
nem is várhatott felvilágosítást a «Jelentéiben, .... 
vei hogy az 1890. évi XXX. törvénycikk végrehajtá 
sát még1 csak második évben eszközük. A midőn‘ el­
ismeréssel van a kormány ama törekvésével szemben, 
ho»y a kompenzaczionális tantárgyak tanítására rész­
lett utasításokat bocsátott ki. tankönyveket íratott te 
pót-taníolyamokat létesített,a görög nyelv szigorú és lelki­
ismeretes tanítását is sürgeti. Konstatálja hogy ezido-

de
mi­

les. e’cv-temleges szigorított államvizsgát óhajt, mely 
usv a’iogi. mint az államtudományi szakra kiterjed­
jen- Ezt az igazságügy miniszterrel együtt lógja megol­
dani. A vizsgákat kitüntetéssel letett joghallgatók név- 
>orát rendesen elküldi az igazságügyminiszterhez, ki 
lehetőleg súlyt is helyez rá. A jogakadémiákat fej* 
fesztem czélozza, de ennek utjaban á.i az, hogy azok 
r*v része a tanulmányi alapból tartatik fenn, me.y 
sTáp ma már nem bírja a terheket. Az igény mir.dig 
nagvobb, de az alap jövedelme nem gyarapszik ehhez 
psyenióen. Előbb-utóbb kénytelen lesz^ az allam 
csv két josakadémiat az állami kezelésbe :íivenni. 
A'jogakadémiai tanárok anyagi helyzetének javítása

Sa rSoMkÄf^zäporodtoUrd^nekfe 
tanulságosnak mondja a tanulóság számbeli állapotát an­
nak hullámzását. A felsorolt tényekből levonja a kon- 
zekvencziákat és előadja, miszerint Hazunknak telte ­
ién szük=ége van a reáliskolákra is, hogy az injezeti 
látogatottságban tapasztalt ingadozások szoros össze­
függésben vannak hazánk tényleges politikai, tár=a- 
dalmi és gazdasági körülményeivel és hogy vegre a 
kormányzat mindezeket figyelemmel kísérje és ne igen 
induljon a fel-felhangzó reform-követelések után. Ezek 
után ismerteti a vallási és anyanyelvi viszonyokat és 
jellemzőnek tartja a tényállást, hogy nálunk a magán­
intézetek száma felette csekély; előadó őszinte ba­
rátja az. intézeteknek, mert szigorú es lelkiismeretes 
felügyelet alatt álló magán-intézetek csak emelik ape- 
dasógia-dialektikai haladást.

Elismerésre méltónak tartja a kormányzat ama m- 
tézkedését, hogy a budapesti VII. kér. főgimnázium 
mellett az állami stipendiummal ellátott V. horvátor­
szági tanuló számára nevelő intézetet nyitott, hol 
magyar szóra és a magyar állami élet teljes megis­
merésére kerültek a fővárosba. Örvendetes tudomásul 
veszi, ho^y a kormányzat a középiskolák vallási és 
erkölcsi nevelésére nagy gondot fordít. A tanulás 
eredménvére nézve konstatálja az atalanos haladást, 
ha ez kelleténél azonban valamivel lassúbb, akkor elő­
adó ennek okát a tantervek sokszoros megváltoztatá­
sai,-m is véli feltalálhatni. Érinti tovább a vizsgaren­
det és a tanév felosztását és óhajtja a szemesztrulis 
felosztás visszaállítását. Kiemeli a tanügyi kormány­
zat buzgó működését az ifjúság testi nevelése érde­
kében. , . , .... ,

-Vttérve a középiskola! tanárokra, felemlíti azok sza­
porodását, de mindamellett a tanárhiányt is, mely­
nek egyik tőoka a tanárvilág ki nem elégítő anyagi 
helyzetűben rejlik. Melegen pártolja a tanárok mozgal­
mát fizetésük javítása érdekében és ajánlja a tanár- 
vilii"- eme óhaját a miniszter nr pártfogói figyelmébe. 
Konstatálja, hogy a 2076 rendes tantárgyakat előadó 
tanerő közül fa'hittanároktól eltekintvej 461 tanerő 
—- oa.cj Cy nem bírja a törvényes kvahtikácziót. A 
nem" okleveles tanerők száma nagyobb az egyházi, 
mint a világi tanárok közt. A hittanárokon Kivi,i 
wn 1530 vitáéi és 546 egyházi középiskolai tanár ; 
a rendes tantárgyakat előadó világi tanerők kö­
zül 14-C l0. az egyháziak közöl 436^-a nem 
bírja a tanképesitési oklevelet. A tanárképzést ille­
tőleg helvecli a tanárjelöltek elméleti kiképeztetéset 
a tudományos egyetemben és a műegyetemben de a 
fennálló gvakorlu gimnáziumot nem találja kielégítő­
nek és aj tini ja a "próbaévesek beosztását egyes, e- 
által kitüntetett tanintézetekbe, a hol azok kivúio és 
di’azott tanférfiak vezetése és ellenőrzése mellett ve­
zettessenek be a gyakorlati tanításba. Feltűnőnek 
találja a budapesti tanárvizsgáló-bizottság előtt jelent­
kezett tanárjelöltek nagy bukási számát. lS90--91-ben 
>elen!kezett "l Í9 vizsgálandó jelölt, ezek közül bukott 
a különféle vizsgálati fokozatokon 75 jelölt

fenn, különösen a nem állami intézetekre ném.:Mjjj;

seiiéss
tanító a főtényezo : a ®doJ* “JL* jó tanítók és 
téve ; azért minden egyéb refoi m ^ kellő
tanárok kiképzése, azoknak telyes a kataaz 
anvagi ellátása és igazságos szakszerű W7.e , 
őrzése és felbuzditása úgy a tanugy J; -ebb
mint az iskolafentartók legelső és tcDbui0
^Csáky miniszter megjegyzi, hogy “miniszteri kje- 
mányzat szervezetét fel nem veheti a g,
lentésbe. a rendeletek fontosabb részé évbln
közölteÜk. A görögpótló e/edmÍTéDÍsK létesítése

u,„=k A kärpöfitot továbbra is r™maraJDat 
l”l«i. a tbrgjalás föl,tat!», a kövs.kssb ulisre

ha Úsztatott. _____ __,

A tisztviselők fizetésének 
rendezése.

A fővárosban levő adóhivatali tiszteknek fizetés­
emelés ügyében alakított végrehajtó bizottsága 
következő felhívást intézi a vidéki add 
lekhez :

Igen tisztelt kartársak 1 A pozsonyi m 
taHiszti kara mozgalmat 
az országgyűléshez targyaUs 
tisztviselők
javaslat» _raÍDk_e‘^rr.^^T.^vméltósáaánál» a mél-

a 
tisz-

hivatalno-

kir. adóhiva- 
iaditott arra nézve, hogy 

végett benyújtott «a 
fizetésének rendezéséről szóló törvény- 

íavasiai» .műket adótiszteket érdeklő részevei szem­
ben «pénzügyminiszter ur ő nagymeltóságánai:
tUA mozgíom^sak U I. osztályú adómvatal^szeim-ly- 
zetre akart kiterjedni; minthogy azonban ezt mi a fő u 
r0cban levő adóhivatali tisztek egyátalán méltanytalannak
«, önzőnek tartottuk, a pozsonyi felhívást azzal utasítottuk
vi«sZa. hogy a mozgalom az egész országban lévő adó­
hivatalok részéről indíttassák meg s a f.zetcsjavitás 
az egész, országban lévő adóhivatali tisztekre terjesz­
tessék ki.

Ennek folytán tisztelettel felkérjük 
társ urakat,' miszerint folyó hó apnn ,
hétfőn Budapesten tartandó országos 
belükből egy-egv tagot megbízni
felküddcm^sziveAe kartársak, jövőnk biztosítása

fü- ezen lépésünktől, mert «minden ember szeren 
cséjét maga kovácsolja»; ne legyünk utolsók s ne 
leg -ünk tormába esett férgek ! Az országban levő 
minden más hivataltól megtettek a kellő lépésekét, 
™ k mi hallgatunk, mint a kiknek legjobban megy 
dolgunk, pedig jól tudjuk, hogy mit kell nélku-

10ZAzDországban csaknem legnagyobb testület a mienk 
mint ilyenek soha még lel sem jaj dúltunk sorsunk

eot Angion vezetése alatt, a dohánygyár
......  .........ön, a görög, evangélikus, izraelita

hitközségeket, az állami főgimnázium tanán karát 
Berghoffer igazgatóval, a horvát főgimnázium tana­
rait Kresztich igazgatóval, az állami és déli vasút 
hivatalnokait Moravek főnök vezetése alatt, a keres­
kedelmi muzeum képviselőségét, élén Szapáry Káio y 
gróffal, a postahivatal tisztikarát báró Busche veze­
tése alatt, a távirda tisztikarát Lázár vezetése alatt, 
az Adria részéről Kuranda igazgatót és Peichl mű­
szaki igazgatót, és végre a Lloyd képviselőjét. A kor­
mányzó az egyes küldöttségek vezetőivel kivétel 
nélkül és számos küldöttségi taggal igcn^ szives 
modorban társalgóit és behatóan érdeklődött a 
helyzet és viszonyok iránt. Délután három órató^ 
hat óráig a kormányzó látogatást tett a polgármester 
nél, a tábornoknál, az ezredesnél, a plébánosnál és 
az alpolgármesternél. Este nyolez órakor a város fé­
nyes szerenádot adott a kormányzói palota e.ott, 
mely rendkívül lelkes ovácziókkal végződött a kor 
mányzó iránt. Este igen sok polgár volt jelen a foga­
dásnál. A kormányzó a megjelenteket gazdagon meg­
vendégelte. A kormányzó és neje a ma délelőtt foga­
dott küldöttségek tagjait ebédre hívta.

* PécB április 11. A mai megyei közgyűlésen Kar-

nyozzal^hogy Baranya vármegye /ehratiU^fejezze b

a tisztelt kar- 
s lS-án, husvét 

rtekezle 
azt közköltségére

felségének" hódolatát. - A felsö-magyarorszagi 
Ínségeseknek u közgyűlés Szily László ^1.^^ in dí­
ványára 500 forintot szavazót meg. . j a_
orszác-'yülési képviselővé megválasztott siklóst szolDa
KTeljéb, PefczelBéla II.
Perczel Béni-nek tiz évi szolgalat után 400 írt nyuD
dijat szavazott meg a közgyűlés.

* Esztergom, április 11. Esztergom város_ képvi­
selőtestülete ma tárgyalta az ujonan éP‘t®“do./I 54 
lióra előirányzott gyalogsági laktanya ügyet 
szavazattal 23 ellenében elhatározta, hogy ez evek 
óta szőnyegen lévő ügyet megoldja es a laktanyát a 
Buda-utczán felépiti. Az építésre többen tettek aján­
latot, de a képviselőtestület elhatározta, bogy a 
lalkozókkal újabb tárgyalásokat fog tartani.

v ál­

ba most nem teszünk, a mikor
országmosiohasúga felett , ..... ,

az alkalom kínálkozik, megérdemeljük, hogy a 
összes hivatalainak tisztviselői részéről megvetés tar-
cvává tétessünk. , .. . . «

' Uraim! a parányi fü is fölfelé toresszik, leküzdve 
o zord telet! csak mink legyünk tunyák ? s csak mink 
ne tudnék a tavaszt felhasználni? s e miatt mindenki 
részéről tétlenséggel vádoltassunk ? Nem, ezt nem
akarhatjuk! ........... . .. ... .

•Vzért, tisztelt kartársak, fcmerjük önöket, egye- 
sitsük erőinket s mutassuk meg. hogy mi is megérde­
meljük hogv valaha jobb sorsban részesüljünk. «Néma 
gyermeknek édes anyja sem tudja a baját,» a vég- 
jobb és Icgszerctetteb királyunk szavával elve :
*^e"íhívjuk íSítéu’kartársainkat, hogy az értekezleten 
résztvevő kartársak nevét levelezőlapon Andics József 
kartárc-onkhoz - budai kir. adóhivatal - czimezve, 
ez évi április hó 15-ig bejelentem szíveskedjenek. Kar­
társi üdvözlettel a végrehajtó bizottság. 1 ah 
hely : A búd ni rucgyar királyi adóhivatalnyl, II 
let 1. sz

Pestmegye közgyűlése
Pcst-Pihs-Solt - Kiskunmegye bizottsági évnegyedos 

közgyűlése ma délelőtt vette kezdetét Bemczky Fe- 
rencz főispán elnöklete alatt. A közgyűlésen a bizott­
sági ta-ok közül ott voltak: Földváry Mihály alispán. 
GuUner Gyula, Bossánvi László, Földváry Miklós, íézi 
la«=y István, Rudnvánszky László, Freysingcr Lajos, 
Reiser Béla. Both Ignacz, Rudnay József, Odray iN. 
János, Csatár Zsigmcnd, Podmamczky Géza baro 
Rakovszky István, Kolozsváry István, Balogh Imre
Csávolszkv József.

A napirendretérés előtt Ilkcy Sándor főjegyző föl 
olvasta Vaszary Kolos herczegrimásnak Bcniczky 
Fcrencz főispánhoz intézett következő levelét.

«Pest-Pilis-Solt-Kiskunmegye közönségének nevében 
tolmácsolt üdvkivánataikat a lehető legnagyobb hálá­
val fogadtam. Vajba a nemes vármegye belém helye

Peskó Medárd és Kalocsa Balázs, a kik adófizetés 
alapján voltak tagjai a bizottságnak. A ^tisztviselők 
sorában az a változás történt, hogy az Eötvös Géza, 
solti alsójárási főszolgabíró elhalálozásával üresedésbe 
jött, emez állásra a főispán Szilassy Elek kecske­
méti alsójárási szolgabirót nevezte ki helyettesül s ez 
állásnak választás utján való betöltése, valamint a 
választás alkalmával üresedésbe jöhető szolgabirói ál­
lásnak betöltése is a jelen közgyűlés második 
napján megy végbe. — A közegészségi állapot az év 
első negyedében általán véve kevésbbé kedvező volt. —
Az árvamegyei Ínségesek fölsegélésére az alispán 100 
forintot küldött a «szükölködők alapja» kamatjövedel* 
méből s ezenkívül a megye lakosságát is fölhívta ada- 
Ln/ásra a melynek már [eddig is szép eredménye 
volt a mennyiben csaknem 4000 frt gyűlt össze. - 
\ személy- és vagyonbiztonság általában véve kielégítő 
volt a vagyonbiztonság megháboritása nagyobb mér­
tékben csak a pesti középjárásban történt, - második 
negyedévben Szent-Benedek községét nagy vész pusz­
tította cl, a mennyiben par ora alatt 67 lakóház, 
a melléképületekkel, a községháza a jegyző, lakás, 
két lelkész lak s valamennyi iskola és templom le­
égett. Az alispán javasolja, hogy a kozsegbehek föl se- 
Bélésére valamely alapból szavazzon meg a közgyűlés 
bizonyos összeget. A gazdasági viszonyokra vonatko­
zólag jelenti az alispán, hogy az őszt vetések általá­
ban kielégítően állnak. A kincstár részere termelt do- 
hány beváltására Bellaágh Imre tiszti főügyészt 
küldte ki az alispán; beváltott az állam 40.000 mé­
termázsa dohányt, mintegy 653000 frt értékben.
A hasznos házi és gazdasági állatok egészségi állapota 
javult, a mennyiben a szarvasmarhák között a var­
megye igen számos községében uralgott ragadós száj- 
és körömfájás nagyobbára megszűnt.

A közgyűlés az alispán jelentését tudomásul vette, 
azzal, hogy a szentbenedeki tüzkárosultak részére a 

szükölködők alapja» terhére a vármegye 200 forintot
adjon. . . .,

Freysingcr Lajos dr. hivatkozva a hírlapokban 
megjelent közleményekre, kérdést intéz az alispánhoz 
az íránt, hogy vajon mennyiben igaz az a hirlelés, 
ho"? Eötvös Géza volt főszolgabíró kezén nagyobb 
összegű megyei pénzek vesztek el s ha igaz, szándé­
kozik-e intézkedéseket tenni abban az irányban, hogy 
ellenőrzés történjék s hogy ily dolgok lehetősége ki­
zárva legyen; kérdi, szandékozik-e a szabályrende­
let esetleges módosításával elejét venni hasonló esc-
tClFöldváry Mihály alispán előre bocsátja a válaszá­
ban hocv Eötvös Géza ellenében más állásponton volt 
akkor, a midőn Eötvös még élt s szükségképen mason 
van most, halála után, mert a halott em.ekét lova- 
giatlan dolog lenne megsérteni. Az ellen azonban, a 
mit a hírlapok írtak, hogy Eötvös Géza zaklatva volt 
fegyelmi eljárásokkal s hogy üldöztek, halaiba ker­
etek - tiltakozik. A dolog különben úgy all, hogy 
* - • vizsgáló túrájánál történt tanúvallomás

kiderült, hogy Eötvös Géza kezén 
— ugvmond az al-

sak némileg
,1«

is megfelelhessek.

Találkozási 
kerü-

r-ondoskodása tárgyát képezi.
B Schicicker. Vadnay rövid felszólalásaira meg­
jegyzi Berzeviczy államtitkár, hogy a szünidők ná- 
lünk is olyan tartamuak, mint a külföldön. A franczia 
nyelv tanszékének betöltése még nem volt eszközöl­
hető, bár ideiglenesen egészen helyes intézkedés

Okolicsányi szerint a tanárok a vizsgálatoknál

azaz
503 Kolozsvárott csak 3V2*/,. A hivatalban levő 
tanárok továbbképzése dolgában igen általánosan meg- 
jeevri. hogy ez nagyreszt az egyes tanár önművelődé­
sétől függ ugyan, ü- mind a mellett helyesen jár el 
a kormány, La időszakos pót tan folyamok berendezésé­
vel, melyekben semmiféle belátható 
lát. h

VIDÉK.
* nőméből tuviratezzák mai kelettel: Batthyány 

Lajos gróf délelőtt tiz órától félkettőig fogadta az 
egyes hatóságokat és testületeket és pedig Catinelli 
tábornok vezetése alatt az ezred tisztikarát, a tér- 

a hadkiegészítő parancsnokságot ésparancsnoásagc
tanári karit; a

intézkedést nem 
z áj árul a továbbképzés ügyében és e helyütt 

ajánlja az u. n. igazgatói értekezletek rendszeresítését 
is. Szükségesnek találja, hogy a tanügyi kormányzat 
arról is gondoskodjék, miképen lehetne a tanárok 
közt 3 nemes ambicziót felkelteni és hogyan a kifejteti 
kiváló buzgó Ságot kitüntetni, igazságosan megjutal­
mazni. Még elismerően nyilatkozik az iskolafentartók 
áldozatkészségéről a közé'ptanodák fejlesztése^ érdeké­
ben. de e tekintetben még igen sok kívánni való áll ger

a tenseréíízeti akadémia tiszti és 
Fiúméban levő konzulokat, nevezetesen az orosz, an- 
goi, franczia, olasz, német, török, görög, spanyol, 
szerb, észak-amerikai és a svéd konzult, a kormány­
zóság tiszti karát Szobovits osztálytanácsos vezetése 
alatt, a tengerészeti hatóságot Kvassay miniszteri 
tanácsos vezetése alatt, a törvényszéket élén Col 
ligoi törvényszéki elnökkel, az ügyvédi kart, Fii 
rady kir. ügyészt, a pénzügyigazgatóságot Feichtin 

Fázható vezetése alatt, a susaki kerületi hatósá.

zeit bizalmának cs-----  „
Nyilvános pálvúm első évétől fogva mindig a leg­

belsőbb szeretettel csüngtem azon megyék és városok 
haladásán, a melyekhez tartozni szerencsém volt.

És ha fölhoz- I elébb me;

Mint hazámnak egyik szerény polgára, folyton azon 
voltam, hogy tőlem telhetőleg teljesítsem azt a lei­
ratot, a mely állásomnál fogva ream, mint tanárra, 
hazafira és papra egyaránt háramlóit, 
hatok valamit bizonyságul a mellett, hogy teljes erőm­
ből iparkodtam eb'boli kötelességemnek megfelelni, 
akkor leginkább amaz őszinte barátságos viszonyra és 

állvetett együltmunkáikodásra hivatkozhatom, a mely 
legutóbbi állásomban köztem és a szerzetemmel össze- 
köttetcsbcn levő valamennyi vármegye és város között 
folvton-folyvást fönnállóit és zavartalanul virágzott.

Bátran meg merem tehát iVrni, hogy a nagyméltó- 
sáctok bölcs "vezetésére bízott vármegyének és min­
denkor odaadó hive s áldozatra kész munkatársa

Közhasznú tevékenységüket ezentúl is legjobb erőm- 
hoz és tehetségemhez képest kisérni fogom.

Adja a mindenható, hogy a béke s a «viribus umtis* 
király Ijelszavai alatt mindenkor csak azt mivelhessük, 
a mi nemzetünknek erőt és gyarapodást, nevünknek

a törvényszéki
alapján tényleg - . - -
pénzek vesztek el. Feltűnő lehet - -bi . 
i=nán - hogv az Eötvösnél a számvevőség részéről 
megelőzőleg "történt szamadás-vizsgalas után neki 
a fllmentvényt megadták, de ez könnyen erheto 

iloc mert hiszen az összes szamadasokat es nyug 
kát előadta Eötvös s a számvevőnek nem 

állt módjában, hogy a nyugták valódiságai megvito- 
jjálja l4 tehát a dolog csakis maganfoljelentes vagy 
tanúvallomás alapj.o (» boil «»
derülbelctt ki. A mint ez ténjnjí "L'„LT™ ^Iz 
részéről a keUő lépések azonnal meglétettek s ai 
anyagi biztosítás az elhunyt vagyonára megtörtént. 
Különben hivatalosan meg van állapítva, hogy ez 

•nél bűnrészes nincs s így a kalocsai törvényszék a 
további eljárást megszüntette. A megye részéről mi- 

■ • ” indítani a hagyaték ellen a polgárifogják

a mi nemzetünknek erői és gyarapod 
az egész világ előtt tiszteletet es becsülést szerez.»

X ^zajos éljenzéssel fogadott levél fölolvasása után 
Földváry Mihály alispán jelenti, hogy annak idejében 
ö és tiz más megyebizottsági tag fejezte ki a varmegye 
üdvkivánatait a hcrczegprimás előtt, a mire 
-dott kifejezést, hogy mindenkor szerencséjének 
fogja tartani, ha a vármegye közügyeiben tevékeny
részt vehet. . . . ,. ,

Következett az alispán évnegyedes jelentésének tel-
olvasása

Az alispán! jelentés első sorban az időközben el­
hunyt megyebizotlsági tagokról emlékezik meg. ^ A bi­
zottsági tagok sorából eihaláloztak -. Bellaágh Zoltán, 
volt fóispám titkár és választott bizottsági tag, továbbá

keresetet. Szóval - úgymond az alispán — ez ügyben 
minden lehető törvényes lépés és intézkedés megtör, 
tént s kéri eme válaszúnak tudomásul vételét.

i közgyűlés az alispán válaszát helyeslőleg vette

tUjlTáspán a holnap megindítandó választást elő­
készítő kijelölő választmányba Bossanyi Lászlót, Ba- 
70ah Imrét és Both Ignáczot nevezte ki, a közgyűlés 
p»dig beválasztotta Földváry Józsefet, R^^y 
Józsefet és Rakovszky Istvánt. A kijelölő választ­
mány ma délután három órakor tart ülést.

\ "király életnagyságu arezképének le festés evei meg- 
bizott küldöttség részéről Földváry Miklos: Fnti, 
ho^v ö felsége kegyesen fogadta a küldöttséget s 
megérte, hogy az arezkép nagyobb sikere érdekeben 
ülni foc Benczúr Gyula testőmüvész előtt.

A közgyűlés folytatása holnap délelőtt üz óra­
kor lesz. 

ÚJDONSÁGOK.
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— Személyi hírek. Vilmos főherczeg tegnap 
Salzburgból Bécsbe érkezett. — Vazaary Kolos 
berczegprimás tegnap Esztergomból Becsbe uta­
zott s onnét ma reggel folytatta útját Romaba. 
Kálnobj gróf külügyminiszter holnap 
morvaországi birtokára utazik. — Dr.

Bécsből
Csatár5

__ A gyertyavilág ránk vonná figyelmüket. így
azt hiszik." hogy a «frank» fogadó teljesen el van 
már hagyva. Inkább sötétben legyünk, semhogy 
ezeket az ördögöket a nyakunkba kerítsük.

Azzal elvonja a nőt az ablaktól.
Érezheti, hogy Lady Annerlev mint borzad 

iS'ie. Némi aggódással kérdi tőle:
— Csak nem esett lázba ?
— Nem . . nem hiszem.
— De borzongott. Fél ?
— Nem.
— De hisz ebben a fuliasztóan meleg éjszaká­

ban csak nem fázhatik i
Lady Annerriey leroskad egy szekre, de nem

felel.
Az imént érezte t-lö-zör Kiről kezének az érin­

tését, és ez olyan érzést kellett benne, mely sem 
a félelemtől, sem hidegtől, sem égyiplomi láztól 
nem ered, hanem olyasvalami, amit Lady Anner­
lev sem leimi, sem megmagyarázni nem tud, mert

át nem sze-bár, soha még
retett.

Mialatt hallgat, a fiatal ember azon gondol 
kozik, hogyan menthetné ot meg. Nckí, mielőtt 
ez az asszony idejött, az volt a szándéka, hogy, 
ha lehet: alatt ómban, vagv ha kell: viaskodva 
tör magának utat a hajókhoz. Azután, ha lehe­
tetlen volna csolnakot szereznie, beleveti magút 
a vízbe és úszva iparkodik elérni a kikötőben 
levő angol ágvunaszádok valamelyiket. Mert Cliar- 
les Errol a "félig tropikus Ausztráliában nevel­
kedett s mór kisfiukorában ugv tudott úszni, 
hogy ez nemcsak lehetséges, hanem könnyű fel­
adat is volt neki

Most azonban belátja, hogy ez a terv csal; 
hajtható végre, ha magára hagyja ezt a 

ila kiről más oltalomhoz
ugv
nőt, ki e pillanatban őr; 
nem íólyamodhatik.

De mivel a becsületes angolszásznak pillanat­
nyira sem jut eszébe az, hogy a védtelen nőt 
cserben hagyja, a «.on töri a fejét, hogy valami 
más tervet észeljen ki, olyat, a mely neki is, a 
nőnek is biztos menekvést ígérhetne.

— Min gondolkozik ? kérdezi Lady Annerlev, 
megtörve a hallgatást, mely annál észrevehetőbb, 
minél jobban eltompul a tárolódó csapatuk és nép­
tömegek zsivaja.

Erről sokkal lovagiasabb, semhogy megmon­
daná neki, mennyiben változtak meg menekülhe- 
tésre való kilátásai az ő közbejővetele által s egy- 
szerűen csak azt feleli;

Azon gondolkozom, mi uton-módon lehetne ve- 
ménvünk az életünket megmenteni. ..

A következő pillanatban azt mondja:
— Csitt!
S Lady Annerlev halija, a mint revolyercut-K a 

sárkánya, melyet lel feszit, egyet csattan és ^ hall u 
sötétben lopva közeledő, inacsaaszerü lépteket.

— Megállj, mert lövök.
— Csak én vagyok, szoihib! Megijedt talán az 

előkelő, bátor frank ? suttog egy lágy, kellemes 
hang, örményes kiejtéssel.

__ Oh. maga az, Ozmán! Hol maradt olyan
sokáig ? Talált-e ottlenn valami ennivalót ?

__ Semmit, szaliib. A frank fogadós mindent
elzárt a konyháiba meg a pinezéibe s elillant a 
hajókhoz. De csak lépésnyire innen van egy le- 
vantei embernek a kávéhaza, a ki sóskái joboan 
szereti a vagvonút. semhogy egyéb, mint a halál, 
elválaszthatná tőle. Ott talán fogunk valamit 
találni.

_ Jó. Akkor valamikép el kell oda jutnunk.
Egy falatot sem ettem, mióta tegnap este Kairóból 
elindultam.

— Nekem van a szobámban egy üveg borom 
meg kétszersüitem, a mit a fogadós felküldött volt, 
mielőtt elmenekült.

__Ab, hiszen ez pompás ! kiált föl Erről. —
Egy kis bor. akármilyen származású és keletű 
legyen is, meg hozzá egy kis harapnivaló egészen 
helyre fog állítani.

Azután hirtelen félbeszakítja magát.
— Bocsásson meg az éhség önzésének, Lady 

Annerley. — Önnek bizonyosan magának is szük­
sége lesz arra a holmira. ^

— Legkevésbé sem, viszonzá a lady. — Ln 
meg Mary csak két órával ezelőtt laktunk jól.

— Meg Mary ?
— igen, a komornám. Itt maradt velem, de

man, abban a két hónapban, mely alatt maga 
nekem égyiplomi barangolásaimban a dragománom 
volt. élesclmüsége sok nehézségből segített ki. Jut-

nőket valame- 
lesz fizetve, a

tassa el nekem ma éjjel ezeket a 
lyik hajóra és munkája úgy meg 
mint még sohasem volt.

— Lehetetlen, szahib! A kikötőben levő csői

most el vau bújva a szobámban. A magauy es. a 
sötétség nagyon megfélemlítette. Nekem semmire 
sincs annyira szükségem, Mr. Errol, mint az. ön 
oltalmára "és erejére. A bor meg a kétszersült egy 
pillanat alatt itt lesz. Szobám ide a harmadik 
ajtó . . .

S mielőtt Errol feltartóztathatná, Lady Annerley 
már kisiet s Errolt egyedül hagyja örmény drago- 
mánjával.

— A száhibnak hölgy van az oltalma alatt ?
— Még pedig, úgy látszik kettő !
— Rossz éjszaka ez a mai. Ez annál rosszabb, 

ha még hölgyek is gátolják az embert.
— Én azért mégsem fogom őket elhagyni. Oz-

nakokat Arabi pasa parancsara szigorúan orznc. A 
frankok, a nép bosszújától félve, mindannyian el­
menekültek a hajókra. Mászrészt meg az angolok 
ágyúitól félve, roppant sok égyiplomi ember 
hagyta oda a lakását. Holnap nagy napja lesz 
Alekszandriának!

E szavakat az örmény ember nyugtalan, keleti 
szemeinek macskaszerü csillogása és villogása ki­
séri ; de a szoba sötét és Erről nem vigyázza meg, 
mert Ozmánnak a szavai oly gondolatot támasz­
tottak benne, a mely megmentésökre vezethet.

— Nagy napja lesz Alekszandriának ! ismétli a 
dragomán, mintegy gondolatokba mélyed ve ; mert 
nincs a föld kerekségén nagyobb gazember, mint 
ez az Ozmán Ali, a ki félig arabs, félig örmény 
de egész zsivány, a kit törzsebelijei «baksis Oz- 
mán»-nak, azaz «kunyoráló Ozmán»-nak neveznek 
s a kinek különös gondolatai vannak arról, hogy 
mi lészen holnap az ü dolga Alekszandriában.

A következő pillanatban Erről félbeszakítja az 
emberséges dragomán elmélkedését:

— Azt mondja, hogy az angol ágyuktól való 
féltében sok mohamedán hagyta oda a házát ?

— Igen, szahib, feleli Ozmán, ki számos ván­
dorlásában Indiába is elvetődőtt és gazdáját hindu 
czimmei szóliigatja. — Majd csak akkor jönnek 
vissza, ha vége lesz a liarcznak. A falvakban rej­
tőznek addig.

— Nem szerezhetné meg nekünk e mozlim há­
zak egyikét? Igazhivőnek a házában a csőcselék 
nem keresne európai menekülőket.

— Annyi bizonyos, hogy ott senki sem keresné 
önöket, ha csak magok cl nem árulnák magokat. 
Milyen fényes elméje van a szahibnak. De a sötét 
éjszakában rátalálni valamelyik elhagyott mór 
házra — az nagyon nehéz és drága dolog lesz 

— Hiszen maga minden zugot ismer Alekszand­
riában, Ozmán. Szerezze meg nekem Allah vala­
melyik imádójának a házát. Az angol ágyuknak 
bízvást kiteszszük magunkat, de az arabs mészár­
lásnak nem. Lásson hozzá tüstént.

— Az éjszaka sötét. Veszedelmes az utczán 
járni.

— Tegye meg.
— Igenis, szahib, majd reggel.

— Nem, most mindjáit!
— Nagyon sokba fog kerülni.
— Ördög vigye a költséget. Hát nem látja, hogy 

a hölgyek csakis az én oltalmamra vannak utalva? 
Tegve. a mit parancsolok !

És Errolnak a hangja olyan lett, a mely Ozmán 
Alinak minden ellenvetését elnémítja.

A dragomán mosolyog és fehér foga szinte fény­
lik a sötétben. . .

— Nem gyjíhalná meg a gyertyát, Mr. Érrel ? 
Azok a csúf katonák bizonyosan messze vannak 
már, s én a borral meg a kétszer, ülttel nem talá­
lok vissza a szalonba, hallatszik a folyosóról a 
Lady Annerley zengzetes hangja.

Ozmán odasiet az ablakokhoz cs Csszebocsátja a 
függönyöket azt mondva :

— így nem árulhat el bennünket a világosság.
Mikor aztán Errol gyufát ránt el s a gyertya 

megvilágítja a szobát, Lady Annerley pedig belep 
a sötétségből, Ozmán majdnem elkiáltja magát 
bámulatában, mert a gyönge, vézna emberke 
igen fogékony a női szépség iránt, és a paradi­
csomból elrabolt húr it vél maga előtt látni.

(Folytatása következik.)

vagy a 
fegyverek 
termében, 
színén. Most 
kiki szabadon, tetszése

nődtek és vitatkoztak egymás közt. vájjon a papa 
herczeg mellett harczoljanak-e, bogy a 

mir mind készen állanak o lords&ga 
és hogy senki se őrzi azokat a hely- 

tehát valamennyien oda mentek és 
szerint felfegyverkezve, el-

ÚRIT
Irta: Baring Guuld M. A,

Az orvos különben megerősítette a Luke 
nyilvánított
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által
seb nem volt ve­
ndért is rögtön

véleményt. . . . 
szélyes és hamar begyógyult 
összevarrta azt.

Műtété közben szóval tartotta Anthonyt. El­
mondta, hogy nagy mozgalom van a környéken. 
Az öreg Cry rács Kilwoothyból mindenfelé toborz 
a falvakban tiatal embereket, hogy csatlakozzanak 
hozzá. És nem is csinál titkot abbeli szándéká­
ból, hogy Monmouth herezeg zászlaja alá sorakoz­
zanak.

— Különös eset, — monda Pierce orvos, —de 
ő lordsága Bedford grófja óriás mennyiségű fegy­
vert küldött az apátság romjaiból épült házába. 
Megbízottja beszélte a népnek, hogy a gróf való 
ságos fegyvertárnak szereli fel a ház nagy termét 
mindenféle puskákkal, dzsidákkal stb. olyan alak­
ban, mint a minők a régi fegyvertermek voltak 
hajdan még Erzsébet királyné uralma előtt. Fur­
csa dolgok történnek, — folytatá az orvos. - 
Alig egy órával ezelőtt egyszerre elterjedt a hir a 
piaczon összesereglett fiatalság közt, kik tv.on tü-

szeledtek isten tudja merre.
Anthony az orvostól távozva, tűnődni kezdett, 

mit tegyen, Luke rokonával való értekezése után.
I rí háton* hamar oda ért Petcr-Taviba a plé­
bániához, hol Luke lakott Rokonával okvetlen 
beszélnie k 11. Willswourlyba nem terhe te t 
v'm-iza X szakadás közte es Lnth kozoty 
belvrehozbatatlanná vált. Urith tudta mily ed
kísértéssel küzdött es sokkal hűtlenebbnek 
bitte mint a milyen tényleg volt. A körülménye­
ket nem magyarázhatta, nem akarta megmagya­
rázni neki, mert semmiféle magyarázat se tüntet­
hette volna fel szebb színezetben a tényeket Igaz, 
bo<ry ő egy időre szivében elfordult Crith-tól. Sőt 
úgy érezte* hogy nem szereti őt. De Juliánt se 
szerette jobban. Ez utóbbira haragudott. Ec ha 
csak reá gondolt is, forrongani kezdett vére a 
dühtől. Annyira haragudott Juliánra, hogy ha most 
kezei közé kaphatja, tálán meg tudta volna foj­
tani is.

Julián játszott, kaczérkodott vele és addig csá­
bítgatta, míg végre sikerült családi boldogságai 
romba dönteni.

De mit is vétett hát ő ? Megcsókolta Juliánt. 
Hisz ez még semmi; ez nem képez .találós bűn . 
Miért ue csókolhatná meg egv régi gyermekkori 
barátnőjét, ki egykor játszótársa \olt. Minő jOplF 
érzi magát Urith sértve ez áltál ? Azt vethe 
talán szemére, hogy nevük kezdőbetűit az aulait 
üvegére rajzolta s összetűzte azokat ? Ezt tnegte e, 

aztán le is törülte, hogy helyébe Uritbét s a 
saját nevének kezdőbetűit írja oda. Üríthet nem 
szerette többé. Házas életük szerencsétlen. Antkon? 
érezte, hogy őrültséget követett el házassága altat. 
Szakítania kellett-e neki azért minden régi ismerő­
sével, mivel Urithnak a férje ? Kötelessége-e azok­
tól hidegen visszavonulni ? És aztán milyen 
szemekkel nézett rá Julián ! hogyan hajolt teteje, 

. . hiszen ő . . . igen Julián csókolta meg ote . 
Maradhatott-e hát ö fagyosan ülve, mint 
kődarab, aztán egy szép leány bátorítását 
viszonozta volna ? Senki még egy puritán, 
egy szent se! Nem, azt lehetetlenség le 
kívánni a fiatal pezsgő vértől. Egy fiam! eij " 
csókját uzsorás kamatokkal kell visszaadni, 
thony hálóba került és hiába iparkodott, nem

valami 
ki ne 
de még
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_Jenő főbe
frit« Jenő főherc 
állandóan élénk 
fővárosunk társa 
délután ellátogat<j
mindenekelőtt
hírneves mtivés
nek, hogy megunj 
nánd fejedelem 
mindakettűt kivá1 
termében való ’ 
nézte meg a fd 
heimer Ágost éj 
Mindegyikük ml 
körül a magas^ 
esés műben 
Stetka műtermi 
kép, meg egy sze 
ditsní] megnézte 
pompás genre-kél 
kép, mely a Dudf 
mer műtermében 
a miniaturképecsj
ges fiatal müvés^ 
s gyönyörködve 
Latos festményt . 
elismeréssel szóld 
csarnok téli kil 
képekre megjegyl 
gond és szeretet,I 
hoz ült. A főhel 
kísérőitől s elisml

— A honvéé
Rendeleti Közlön| 
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III-ik honvédkerüll 
kinevezni méltózf 
osztályú honvéd 
kerületi parancsno 
tője, ezen alkald 
honvédelmi minisd 
jévé, továbbá Ko\ 
biztos s az I. ha 
szati osztályának | 
mentése mellett 
honvédfőhadbiztoj 
rancsnoks ághoz, 
tek ki; utóbbinak! 
riumban hosszú iq 
rés szolgálatainak! 
lovagkeresztjét a a 

— Carmen 8> 
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zai szállodatulaji] 
az olasz irodalor 
hogy ott a napok 
Sylva költeménye 
kiállított kötetet 
telnek előszava 
alakjában irt a 
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szép. lelkiismereti 

— Megmérge^ 
sárnap a 16-ik 
mérgezési tünetekl 
emberen tört ki 
még ma is nagy 
ban. A mérgezést I 
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nagy mértékben 
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mouth herczeg!
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Péter-Tavv 
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teljesen megs a 
sötét, szürke fq 
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Sebe egyszed 
ügy érzé, mint 
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történt volna, 
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készülve.

Ekkor vissza] 
először találkoz 
csodálkozott m] 
lehetett volna 
ritse, mert láH 
vedélyes felhá'C 
Anthonynak e \ 
körülmény. Ma 
L'rithot, hogy 
Bem elégítette
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Laios egészségügyi tanácsos ma délután Buda- 
pestről Konstantinápolyba utazott.

— Jenő föherczeg? a Bajxa-ntoz&l mesteriskolá­
ig,, jenó föherczeg, a ki, mióta Budapesten van, 
állandóan élénk figyelemmel és érdeklődéssel kiséri 
"óvárosunk társ adalmi és művészeti fejlődését: ma 
délután ellátogatott a Bajza-rtczai mesteriskolába s 
mindenekelőtt a Benczúr műtermét kereste fel. A 
hírneves művész azzal kedveskedett magas vendégé­
nek, hogy megmutatta neki a király és Koburg Ferdi­
nand fejedelem siker űt arczképét. Jenő föherczeg 
mindakettőt kiválóan jelesnek találta. A Benczúr mű­
termében való hosszabb időzés után a földszintet 
nézte meg a föherczeg, hol Stetka Gyula, Maiin- 
he.mer Ágost és DudUs festőművészek kalauzolták. 
Mindegyikük műtermében nagy figyelemmel nézett 
körül a magasrangu vendég s egyik-másik Le­
eses műben hosszabb ideig gyönyörködött. A 
Stetka műtermében néhány .inoman festett arcz- 
kép, meg egy szép oltárkép kötötte le figyelmét ; Du- 
ditsníl megnézte «A nagyapó születésnapja» czimü 
pompás genre-képet s feltűnt neki egy szép Munkácsy- 
kép, mely a Dudits édesanyját ábrázolja. Mannhei­
mer műtermében rendkívül megtetszettek neki azok 
a miniaturképecskék. melyekkel ez a nagyon tehetsé­
ges fiatal művészünk már régóta méltó feltűnést kelt 
s gyönyörködve nézte a «Caprii búcsú» czimü hangu­
latos festményt is, melynek művészi kiviteléről nagy 
elismeréssel szólott. Ezt a képet közönségünk a mü. 
csarnok téli kiállításából már ismeri. A miniatűr- 
képekre megjegyezte, hogy meglátszik rajtok a nagy 
gond és szeretet, melylyel a művész a finom munká­
hoz ölt. A föherczeg ezután szívélyes búcsút vett 
kísérőitől s ehsmérését kifejezve, távozott.

— A honvédség köréből. A m. kir. honvédség 
Rendeleti Közlönye ma a következő legfelsőbb elhatá­
rozásokat közli: A király pákosi Paxy Károly al­
tábornagyot, a 111-ik honvédkerület parancsnokát, a 
27. gyaloghadosztály parancsnokává és Pókay János 
altábornagot, a 27. gyaloghadosztály parancsnokát, a 
m-ik honvédkerület parancsnokává legkegyelmesebben 
kinevezni méltóztatott. Mehrbrot Frigyes 11-od 
osztályú honvéd főhadbiztos s a 111-ik honvéd- 
kerületi parancsnokság gazdászati osztályának veze­
tője, ezen alkalmazása alóli fölmentése mellett, a 
honvédelmi minisztérium VI. ügyosztályának vezető­
jévé, továbbá Kovács Kálmán, 11-od osztályú föliad- 
biztos s az I. honvédkerületi parancsnokság gazdá- 
szati osztályának vezetője, ezen alkalmazása alóli fel­
mentése mellett a Y-ik, Schalter János II. osztályú 
honvédfőhadbiztos pedig az I-ső honvédkerületi pa­
rancsnoksághoz, gazdászati osztályvezetőkké neveztet­
tek ki; utóbbinak a király a honvédelmi miniszté­
riumban hosszú időn át teljesített igen buzgó és sike­
res szolgálatainak elismeréséül a Fcrencz József rend 
lovagkeresztjét adományozta.

— Carmen Sylva olasz nyelven. Az oláh ki­
rályné olaszországi tartózkodásából nemcsak a pallan- 
zai szállodatulajdonosokra háramlóit haszon, hanem 
az olasz irodalomra is. Milánóból ugyanis azt írják, 
hogy ott a napokban megjelent egy kötet Carmen 
Sylva költeményeiből, olasz fordításban. A csinosan 
kiállított kötetet a királyné arczképe is díszíti. A kö­
tetnek előszava is van. melyet maga a királyné levél 
alakjában irt a forditóhoz. A királyné ebben az elő­
szóban megköszöni a G. R. di S. álnevű forditóuax 
szép, lelkiismeretes munkáját.

— Megmérgezett ezred. Passzauban a múlt va­
sárnap a 16-ik gyalogezred legénységének egy része 
mérgezési tünetek közt megbetegedett. Körülbelül 13^ 
emberen tört ki a baj erősebben, kik közül sokan 
még ma is nagy betegen feküsznek a katonai kórház" 
ban. A mérgezést burgonyasaláta okozta, melyet a 
megelőző napon készítettek el a legénység számára s 
egész éjjel egy rézedényben hagytak. Az eczetes étel 
nagy mértékben kifejlesztette az edényben a rézgáli- 
ezot, mely azután a legénységet megmérgez le.

— Papok gyónása. Budapest tóváros római kíitho* 
likus papsága ma reggel tcstüleg végezte húsvéti 
szent gyónását a szerviták templomában. Előzőleg 
H eninger P. jézustársasági atya exhortácziót mon­
dott a nagy számmal egybegyült áldozópapoknak, 
melyet a hét bűnbánati zsoltár elimádkozása követett. 
A papság ezután a szekrestyébe vonult, hol részesülve 
a pemlencziatartás szentségében, Wcninger atya által 
mondott mise alatt megáldozíaL.

— Országos azabadsagkarezt ereklye-múzeum. 
Arad a Kölcsey irodalmi egyesület kezdeményezé­
séből egyesület alakult, melynek czélja összegyűjteni, 
épségben tartani s a jövendő idők kegveleténék meg­
őrizni a szabadságharezosok és a szabadságharcz min­
den még föllelhetö és megmenthető ereklyéjét. A 
muzeum védnökségét ma ajánlotta fel dr. Gaál Jenő 
képviselő vezetése mellett egy küldöttség Lévay Hen-

a békóból kibontakozni. Urith iránti kötelezettség­
ből se állhatott ellent, hiszen Urithot mái- úgy­
se szereti, Juliánhoz pedig, kit olykor szeretett s 
ki őt szenvedélyesen, forrón még most is hiven 
szereti, régi emlékek fűzik. Mit tehetne már 
most? Julián közelébe nem volt szabad, de 
nem is mert menni, l'rithhoz se térhetett vissza. 
Ürithboz, ki Fosnak azt parancsolta, hogy ölje 
meg őt! Világosan hallotta szavait. Előre tervezett, 
kiszámított dolognak kellett lenni. Bizonyosan 
Urith hivatta Foxot Wlllsworthyba, együtt állapí­
tották meg, hogy mily módon gyilkolják meg An- 
thonyt. És Anthony mégis tudta, érezte, hogy 
Urith szereti. De az a szerelem olyannyira félté­
keny, olyan kizárólagos, annyira osztatlan, hogy’ 
szinte terhére volt Anthonynak. És ha Urith az ő halá­
lát kívánta, az nem azért volt, mintha gyűlölné 
őt, hanem mert túlságosan szerette ... es nem 
birta elviselni, hogy tőle etidegenitsék s hogy más­
hoz vonzódjék.

Csak egyetlen ut maradt meg most már An­
thony számára. Keresztül kell hatolnia a bonyo­
dalmakon. Egyszerre szabaddá kell tennie magát 
úgy Urith mint Julián befolyásától. Igen, Moun- 
mouth herczeghez fog csatlakozni.

Gondolatokba mélyedre lovagolt lassú ügetéssel 
Péter-Tavy irányába s az ódon hídon, mely két­
felé ágazik a hullámzó folyó felett, megállapodott. 
Az eső, mely még kevéssel azelőtt zuhogott, most 
teljesen megszűnt, bár az égboltot még mindig 
sötét, szürke felhők lepték el. Hűvös szél lengede­
zett, mely észak felől jött a folyam vizével, ez a 
szél jótékonyan és üditőleg csapkodta meg An­
thony égő homlokát.

Sebe egyszerre kezdett fájdalmat okozni neki, 
Úgy érzé, mintha tüzes vas égetné a szive tájé­
kán. Igazán, csak a merő véletlenségnek tulajdo­
nítható, hogy most már nem holt ember. Ha úgy 
történt volna, a mint Urith kívánta, most élette­
lenül ott feküdnék a tűzhely mellett, a hová le­
bukott Fox döfése folytán, melyre nem volt el­
készülve.

Ekkor visszaemlékezett arra a napra, midőn 
először találkozott Urithtal a lápokon és annyira 
csodálkozott megharapott keze felett. Ez intő példa 
lehetett volna neki, hogy végletekig el ne kese­
rítse, mert láthatta, mire képes az a leány szen­
vedélyes felháborodásában s a harag tetőpontján. 
Anthonynak e pillanatig sohase jutott eszébe az a 
körülmény. Most akaratlanul annyira felingerelte 
L’rithot, hogy ez minden önuralmat elveszítve, őt 
Dem elégítette már ki, ha önmagát megsebesíti,.

nk főrendiházi tagnak, ki maga is 4ö-as honvéd- 
tiszt volt. Lévay Henrik elfogadta a védnökséget.

— Dinami tlop&s Borossebeeen. Borossebesről
táviratozzak nekünk, hogy ott egy ház alatt nagy 
mennyiségű dinamitot találtak elásva. A dinamitot 
még tavaly lopták el a borossebesi bányákból. A 
veszedelmes lelet a lakosságot nagy izgalomba ejtette» 
noha alig képzelhető, hogy Borossebesbe az anarkis- 
tákból a hitüknél több eljutott volna.
. Közkönyvtár Szabadkán. Mint Szabadkáról 
írják, ott mostanában nagyon üdvös kulturmozgalom 
indult meg, a melynek czélja nyilvános könyvtárt lé­
tesíteni. _E végből egyesület is alakult, a melynek már 
körülbelül 200 tagja van. Az alapitó tagok egyszer 
mindenkorra 20 forintot, a rendes tagok pedig éven- 
kint 3 fi tot fizetnek. E járulékokon kívül az egyesület 
máris sok könyvajándékot kapott, a város pedig a 
könyvtár számára ingyenes helyiséget ajánlott fel. Pár 
év múlva a könyvtár át lesz adható a nyilvánosságnak.

— Mikor a szultán Jön, térdre borul, homlokával 
a földet érinti minden igazhitű muzulmán s föl se 
tekint, mig a Nagyur (a kinek Allah hosszúra nüveszsze 
szakállát) el nem haladott előtte. Az európai ember 
persze nem tartja ezt a lojális alattvalói szokást, 
hanem, ha csak módját ejtheti, végig nézi a szultán 
jövetelekor kifejteni szokott nagy pompát, főleg, ha 
ünnepi bevonulását tartja a szultán valamely városba. 
Igéző és ritka látvány. Tarka selyemzászlókat lobog­
tató elöcsapat után lu- és teveháton a hárem hölgyei 
jönnek, körülvéve a esótányos, gazdagon diszitett 
szerszámos lovakon ülő őrük állal. Ezek mögött, 
fényes kisérete élén a szultán, ezreket érő paripán, 
melynek, ha a patkója nem is, de minden egyéb 
szerszáma aranynval es drágakővel van Loritva. 
A menet először is a mecsethez tart, melyben a 
szultán első imáját végzi. Mellette és mögötte tisz­
teletteljes távolságban a miniszterek diszöltözetben, a 
katonai és polgári méltóságok, a birodalom tartomány- 
főnökei, pasák, agák, tisztek és a katonaság fényes, 
tarka csoportjai, melyek minduntalan változnak. A szul­
tán üdvözlésének czeremóniája, a lovassági és más 
katonai gyakorlatok, csatajátékok, táborba-szállás stb. 
Természetes, hogy az ily látványban gyönyörködni 
kevés embernek van módjában,, már csak az oda­
utazás költségeire való tekintetteli is. Annál nagyobb 
köszönettel veszik az érdeklődők, különösen a most 
vakácziózú tanulóifjúság, hírünket, hogy az Andrássy- 
úti panoráma igazgatója a marokkói szultán 
Tangerbe való bevonulásának pompásan sikerült, 
színezett fényképeit sok utánjárással megszerezte és 
mától kezdve már be is mutatja.

— Méregkeverő szakácsnő. Borossebesről távira- 
tozzák II künk, hogy Danká Rózsa, az ottani csendőr- 
őrség szakácsnéja, ma reggc-l meg akarta mérgezni a 
csendőrőrség valamennyi tagját. Dankó Rózsa boszu- 
ból akarta tettét elkövetni a miatt, hogy a szolgálat­
ból elbocsátották. A méregkeverőnőt letartóztatták.

— A koscieleozl merénylet két tettesének a ne­
vét, mint Posenből táviratozzál:, a rendőrség már 
megállapította. Az egyik tettes neve Grzeszkievicz 
Konrád, a másiké Pilachovszki Ferencz. A harmadik 
tettes valami Piotrovszki nevű ember volt, a ki nem 
rég Berlinben tartózkodott.

— Körözött csaló. Bécsből táviratozzak mai ke­
lettel : A budapesti rendőrség köröző levele folytán 
az itteni rendőrség nyomozza Leitner Vilmos állító­
lagos amerikai szédelgőt, ki február havában az anglo- 
osztrák banktól hamis utalvány alapján 2400 forintot 
csalt ki és ugyancsak ily módon a banknak prágai 
fiókját is 2400 forint összeg erejéig károsította meg. 
Leitnernek, a kit e távirat emlit, már többször volt 
baja a budapesti bíróságokkal, melyek ismételten bün­
tetést mértek reá.

— Kaba pusztulása. A leégett Kaba. mint nekünk 
Debieczenból írják, valóságos bucsujáró hely lett. Úgy 
DeLreczenböl, mint a közel vidékről ezrével megy oda 
a nép, hogy lássa a kormos falakat. A tűz epea a 
legszegényebb embereket sújtotta. A mint a község 
keleti részén fekvő gőzmalom mellett Eurkó Károly 
háza Ligyuladt, a tűz egy körvonalban átcsapott a 
község uyugoti szélére es azt végig elhamvasztotta, 
legfeljebb egy-egy cserepes vagy zsindelyes ház 
maradt meg. Mentésre gondolni sem lehetett. A 
szegény emberek csak a szalonnát és sódart tud­
ták megmenteni azzal, hogy a kútba dobálták. Em­
berélet is pusztult el. Egy Gerc Ilébék nevű hetven­
két éves asszony azt hitte, hogy kis unokája Lenszo­
rult a házban és utána akart rac-nui, miközben égési 
sebeket szenvedett. Ettől annyira megijedt, hogy meg­
halt. Csaknem szerencsétlenül járt Padrali Sándor 
szoboszlói kir. közjegyző, a ki szintén egy gyermeket 
akart megmenteni és midőn kilépett a házból, hol 
senkit sem talált, az égő Láz beomlott, úgy hogy a 
zsarátnok megperzselte a ruháját. A mentüket csak 
az isten őrizte* hogy bele nem hullottak a kutakba 
melyeknek kávái is egészen elégtek. A kárt most 
becsüli fel az elöljáróság. E szerint leégett 131 telken 
vagy 180 lakóház, 300 melléképület, 300 széna és 
szalmaboglya, 300 métermázsa búza, -100 métermázsa

hanem fel fegyverez le ellene Foxot, hogy őt meg- 
boszulandó, szivébe dőlje a gyilkol.

Nem, nem mehetett vissza többé abba a házba, 
hol a saját hitvese életére tört. Nem, nem maradt 
más tenni való bátra számára, mint sorsát Mon- 
mouthéhoz fűzni, és abban a pillanatban keveset 
törődött azzal, vájjon győzni, vagy veszteni fog-e 
az ügy.

— Anthony ?
— Igen, én vagyok. Te vagy az, Luke ?
Egy sötét alak lépett a hidra s közvetlen An­

thony lova melió.
— Otthon voltam, szólt a lelkész. Urith beteg, 

egyik ájulásból a másikba esik. Nagyanyádat el­
küldtem hozzá, hogy ápolja és vele maradjon.

— Jól van, — feleié Anthony. De most már, 
ha itt találkoztunk, szeretnék veled egy pár szót 
váltani. ... Én többé nem megyek vissza Wills- 
worthvba.

— Nem mégy vissza . . . Uvithhoz ?
— Nem, azt nem tehetem. Azonnal és egyene­

sen Monmouth herczeg seregéhez lovagolok, hogy­
hogy hozzájuk csatlakozzam. Neked is sziveden 
fekszik a protestáns úgy, Luke, tehát nem lehet 
ellenedre s én is óhajtom diadulmukat. De ez még 
nem minden, ... nekem most el kell innen men­
nem. Nem kívánok Fox-al találkozni egy ideig.

— Nem, — szólt Luké, miután egy ideig elgon­
dolkozott ; nem, ezt én nem értem és nem helye­
selhetem. Bessiet sem lehet minden támogatás 
nélkül, védtelenül hagyni.

— Itt vagy te. Mit is tehetnék ön P Különben 
Bessie maga is elég erős, elég erélyes. Ő sohasem 
fog az ellen cselekedni, a mit helyesnek tart. Ö 
sohasem lép az én helyembe, sem Foxot nem 
fogja jogaim bitorlásában elősegíteni.

— Sebeddel ugv sem lovagolhatsz most olyan 
messzire.

— Eh ! az egész semmiség. ... Ezt magad is 
mondtad.

— Tony, valamiben nagyon szeretnék felvilá­
gosítási nyerni, — szólt Luke. Te támadtad meg 
először Foxot ?

— Nem .... nem, én fel sem emeltem a 
kezemet s védtelenül, gyanútlanul állottam a 
kályhánál.

— De szóval talán mégis inkább te támadtad 
meg őt és nem ő tégedet. Mert ha meg nem ütöt­
ted, miért rohant ő reád ?
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tengeri, sok sertés, bornyu, tyuk, melyek 100-ival 
bevernek összeégve. Az összes kár százhoszezer 
forintra tehető, melyből tizennégyezer forint bizto­
sítva volt. A tűz keletkezésének okozójául min­
denki a gőzmalmot tartja. Gero Károly malom­
tulaj douosnál már délelőtt megjelent szomszédja 
Furkó Károly és figyelmeztette, hogy a malom 
a borzasztó szélben nagy szikrákat hány, még 
felgyújtja a községet. Furkó Károly később má­
sodszor is átment a malomba, hol alaposan összeve­
szett a malom tulajdonosával, mire kijött tőle, az óla 
mar lángban állott s ettől a háza is meggyuladt, mert 
a szél harmincz-uegyven méteres lángnyelveket szórt 
szerte. Az adakozásban eddig leginkább Szoboszló tett 
ki magáért, honnan több száz forintot meg sok élel­
miszert küldtek a nyomorba jutottak számára. A kubai 
Ínségesek elszéledtek, a leégett hely teljesen puszta, 
ki a rokonaihoz, ki más községbe húzódott át.

— Égi tünemény. Kalocsán e hó 8-án nagyon 
érdekes és ritka természeti tüneményt észleltek, mely 
reggel hét órától egész nyolezig volt látható. A napot 
ugyanis nemcsak az ismeretes, gyakran látható nagy 
gyűrű vette körül, melynek sugara 22® jobbra és balra 
két fényes melléknappal, hanem ezen gyűrű tetején 
még egy megfordított ivdarab volt látható és mind­
ezek között következett a második 46°-nyi gyűrűnek 
ive és ennek tetején megint egy fényes megfordított 
ivdarab volt látható, melynek középpontja a Zenitli- 
ben volt. A gyűrűk és az ivek mind színesek voltak, 
de az utóbbi kiváló élénk szivárványszinekben pom­
pázott, úgy, hogy azt közönségesen szivárványnak is 
nézték. A ritka tünemény, melyet a fátyolos felhőkben 
lebegő jégkristályok részint fénytörés, részint tükrözés 
által varázsolnak elő, különös meteorologiai érdekkel bir, 
mert ámbár a magasan szállingózó felhők, mint tudjuk, 
mindig jégkristályokból állanak, oly tünemény mégis 
csak bizonyos meteorologiai körülmények közt jön létre.

— Bibliai előadások lesznek magyar és német 
nyelven kedden este hét órakor a hold-utezai iskola­
ház (17. sz.) nagytermében és nagypénteken este hét 
órakor az Erzsébet-küruti teremben (7. sz.) A beme­
net szabad.

— Ellopott ölnamit-patronok. Scheibbsból Írják, 
hogy a Grissmayer és Schürbagel-féle szénbányából c 
hó 3-én valaki egy láda dinamitpatront, hat vagy hét 
gyutacsot meg két méter gyujtózsinórt ellopott. A tet­
test látták, mikor egy vízzel telt árkon át elmenekült 
zsákmányával. A bányaigazgatóság táviratilag értesí­
tette a scheibbsi kerületi kapitányságot az esetről.

— Vonatok összeütközése. A magyar kir. állam­
vasutak igazgatóságától vett értesítés szerint Ercsi 
állomáson egy kavicsvonat egy másik kavicsvouatba 
beleütközött. Ez összeütközés folytán egy vonatkísérő 
könnyű sérülést szenvedett, egy mozdony és négy 
teherkocsi pedig többé-kevésbé megrongáitatott. A 
vizsgálat folyamatban van. A baleset következtében a 
reggeli személyvonatok késést szenvedtek.

— őrült gyükön. Megrendítő eset történt ehó 7-én 
Turócz-Szent-Mártonban. Rutkay István czipészmester 
Trvncszky János vasúti őrrel kiment Coruiinához egy 
kis borocskára. Corunna évek óta, mint különcz em­
ber ismeretes; minden társaságtól távol él kint a 
fenyvesek alatt, a záturesai határban; több, mint 
exczentrikus tetteiről sokat tudnak beszélni. Ruttkay 
és társa ehhez az emberhez mentek ki, a mint mások 
is többször megtették s borovicskát kértek. A mint 
Ruttkay ivoti, véletlenül köpött egyet utána. Corunna 
mogorván jegyezte meg, hogy: cKüpködni csak a bo­
szorkányok szoktak.» Ruttkay, rá sem hederitve, pi- 
pázás közben ezután is köpött, a mi annyira kihozta 
sodrából Coiuanát, hogy revolverét előkapva, kétszer 
egymásután rálőtt a mitsem sejtő Ruttkayra, ki egy jajszó 
nélkül összerogyott s szörnyet halt. Mindkét lövés halálos 
volt. Ekkor Corunna a vasúti őrt bezárta a másik 
szobába s halállal fenyegette, ha elárulja, hogy ő lőtte 
agyon Ruttkayt. — A fogoly az ablakon át megszö­
kött, a városba rohant s azonnal jelentést tett a ré­
mes esetről a csendőrségnek, mely a főszolgabíróval 
együtt kihajtatott a helyszínére. Magukkal vittek dr. 
Simkót is. — Orvosra mar uem volt szükség, a sze­
gény ártatlan ember kiszenvedett. — Corunna közö­
nyös arezezal erősitgette, hogy Ruttkay öngyilkosságot 
Lövetett el ; hiába mondták szemebe, hogy ő a gyilkos, 
tagadta konokul, meg azt is, hogy revolvere lenne ; 
meg másnap is azt állította, hogy ő nein tud semmi­
ről semmit, mert részeg volt. Természetesen, tagadása 
hiába való, mikor tanuk vaunak rá, hogy 6 hajtotta 
végre a szörnyű tettet ; de a törvény még sem mond­
hatja ki bűnösnek, mert a kik közelebbről ismerték, 
elég anyagot szolgáltatnak arra, hogy Corunna őrült. 
A szegény Ruttkayt özvegye s négy kiskorú árvája 
siratja.

— Sikkasztó olasz nemes. Nápolyból a napokban 
eltűnt egy Porti nevű, előkelő római csalidból való 
gavallér, a ki két herczegi háznak meg több zárdának 
volt a felügyelője. A derék ur körülbelül bOÜ.OOO lírát 
sikkasztott s igy nagy oka volt az eltűnésre.

— Irodalmi botrány. Pauer Imre beküldte hozzánk 
annak a röpiratának kefelevonatit, melyet a Plagiasip- 
pus-féle pamfietre irt. Pauer röpiruta élőbeszédből, a 
tankönyvére és koszorús pályamüvére érkezett vádak 
czáfolatából áll. Hivatkozik a mi tegnapi közlemé­
nyünkre is. Midőn ez irodalmi hirt röviden regisztrál­
juk, őszinte sajnálkozásunknak adunk kifejezést, hogy 
Pauer ennyire sietett a válaszszal, s hogy sietségében 
és izgalmai közt nem találta el mindig s mindenütt 
azt a nyugodt hangot, melyet tőle vártunk.

— Időjárás a fővárosban. Az idő kissé meghüvö- 
södött, bár nappal még mindig elég erős a nap hatása. 
Este és reggel azonban rendesen meghüvösödik a le­
vegő és reggelre dér és fagy van. A mai nap a fővá­
rosban szép tavaszi nap volt, bár az idő csak dél 
felé melegedett ki. Éjjel enyhe a lég és csillagos 
éjszaka vau.

Rövid hírek. Gloyőn Fodorovics Péter 
községi felelősőr bosszúból agyonverte Ruszovány 
Mihályt. — Xayyfalván Mayer Francziska ku­
ruzsló elhajtani akarta Einig Erzsébet leány mag­
zatát, de a szerencsétlen leányt megölte. — 
Steyerlak temesmegyei községben Slovak István 
bosszúból rálőít Árud! Gáspárra, de nem találta 
el. A tettest letartóztatták.

= A stilyeaztő. A nemzeti színház sülyesztőjében 
a múlt héten egy kis tüzvizsgálat folyt. Most az egy­
szer nem afféle tűzről volt szó, mely a színház tűz- 
rendőri szabályzatának a körébe tartozik s mely a 
színházat veszélyeztetné, hanem amolyan tűzről, mely 
egy szinésziskolai leánynövendék szivében gyűlt ki s 
a mely nem kevésbé veszedelmes szokott lenni egy 
ilyen gyúlékony kis hölgyre nézve. Ezt a tüzet a 
sziniiskoia egy fmövendéke gyújtotta fel a magyar 
színpad e jövendő Sarah Bcrnhardtja szivében; ez a 
két fiatal színházi szerelmes u múlt hét egyik előadásán 
statisztált az előadáson s minthogy az egyik felvonás 
alatt semmi dolguk nem volt és valami nagyon sürgős 
mondani valójuk akadt egymásnak, — a szerelmesek 
különben is nagy barátai lévén a jótékony homálynak 
— lesuhantak a világot jelentő deszkák színvonala 
alá, vagyis a színpadi sülycsztőbc. Tháiia istenasszony 
azonban, ugv látszik, nem törődik valami túlságosan 
szerelmeseink biztonságával, mert egy szemfüles ku­
lisszatologató észrevette a két színházi gerlemadarat 
és rosszakaratú indiskrécziával besúgta titkukat a ren­
dezőnek, a ki kellő asszisztencziával lement a sülyesztőbe, 
a hol rögtön megejtette a fentebb említett tüzvizsgála- 
tot. A jövendőbeli gyújtogató Talma csaknem elájult 
ijedtében, a mi pedig a jövendőbeli leégett Sarah 
Bernhard-ot illeti, ez piros lett mint a pipacs ; még 
csak azért sem imádkozhatott az egek urához, hogy 
bárcsak nyílnék meg alatta a föld, hogy elsülyedhes- 
sen, mert hiszen amúgy is már a sülyesztőben volt. 
A színpad alatti kis színházi idillnek különben az lett 
a vége, hogy mind a két növendéket kizárták a szini- 
iskolából s a magyar színpad most szegényebb lesz

= A gyorshaj ti« áldozata. Kramer Adolf ke­
reskedő, kit Andrássy Aladár gróf biotója még e hó 
4-do az Andrássy-uton elgázolt, ma reggel nagy kínok 
között meghalt a Rókus kórházban- A szerencsétlen 
Kramer egyetlen gyámola volt özvegy asszony leányá­
nak és leánya két kis gyermekének, kiket ügynöki ke­
resetéből tartott el.

— Lévai Dávid szökése szóba került a fővárosi 
közigazgatási bizottság mai ülésén is. A főkapitány 
emlékezett meg róla márcziushavi jelentésében. Rész­
letesen ismertette az ügyet és foglalkozott azzal a 
kérdéssel is, hogyan lehetne a jövőben az ebhez ha­
sonló visszaéléseknek elejét venni. A főkapitány azt a 
többször hangoztatott módszert ajánlja, hogy a keres­
kedés ezen ágának gyakorlása iparengedélyhez köt­
tessék. A jelentésnek ez ügyre vonatkozó része egész 
terjedelmében igy hangzik :

Lustig Ede Dávid ugyanis, ki vétkes bukásért 
büntetve volt s ki bünvizsgálat alatt állott, 1891. év fo­
lyamán a bank- és váltóüzlet gyakorlására az illetékes ha­
tóságtól a győri polgármesteri hivatal utján megmagyaro- 
sitott Lévai Dávid névre iparigazolványt szerezvén, ezégét 
a kér. törvényszéknél szabályszerüleg bejegyeztette s mű­
ködését nagyhangú hirdetések kíséretében 1891. évi 
április havában megkezdette. — Lévainak ismeretes 
multjánál az általa jelzett ügyletek természeténél s 
különösen az általa Ígért haszon aránytalan nagysá­
gánál fogva a rendőrség alaposan tehette fel, hogy 
Lévai a reábizott összegeket vagy merész börzejáté­
kával el fogja fecsérelni vagy el fogja idegeníteni. 
Minthogy azonban a bank- és váltó-üzlet gyakorlása 
engedélyhez nem kötött iparágat képez, minthogy 
Lévai banküzletének megnyitásánál a törvény kívá­
nalmainak eleget tett, s minthogy a Lévai által esetleg 
elkövethetett cselekmények csak magánfél panasza alap­
ján lévén üldözhetok, a rendőrség Lévait üzle­
tének megkezdésében és gyakorlásában nem akadá­
lyozhatta, hanem pusztán csak arra szorítkozhatott, 
hogy miután a legtermészetesebbnek látszott az a fel­
tevés, hogy Lévai a hangzatos hirdetései alapján hozzá 
befolyó összegekkel, ha nem előbb, de a legelső pa­
nasznál meg fog szökni, e szökés lehető meggátlá- 
sára törekedjék. A mely czélból Lévai hónapokon ál 
még a főváros területén kívül is felügyelet alatt 
tartatott, hogy a legelső panasz esetére Lekö­
vetkezendő szökési kísérlete meghiusittassék. — 
Minthogy azonban Lévai ellen panasz egész szöké­
séig, tehát csaknem egy egész éven át egyetlen egy 
sem emeltetett s más részéről nyert értesülésünk 
szerint, Lévai ajánlataihoz képest a hozzá befolyt ide­
gen pénzekkel tényleg börzei üzletekbe bocsátkozott, 
sót több félnek még a kilátásba helyezett busás nye­
remény-osztalékot is kifizette, a rendőrségnek nem volt 
törvényes alapja Lévait megengedett iparágának gya­
korlásában bármiként gátolni s megszorítani, sőt meg 
f. évi márczius 3-én történt szökését sem gátolhatta 
meg, mert ő üzleti ügyekben ezelőtt is többször meg­
fordulván Becsben, minden panasz hiányában ezúttal 
sem érezhette a rendőrség magát jogosítva Lévait 
személyes szabadságában és cselekvéseiben korlátozni.

És minthogy azok a körülmények, a melyek a jelen 
esetben akadályozták a rendőrségnek idejekorán való 
beavatkozását, más hasonló esetekben is fennállónak, 
hasonló visszaélések lehető meggátlása nézetem sze­
rint csak az által lenne némileg elerhető, ha 
a kereskedés ez ágának gyakorlása az enge­
délyhez kötött iparágak közé soroztatnék és ahhoz 
külön megbízhatóság kivántatnóL Ily irányú intézke­
déstől sem remélnék ugyan teljes sikert, mert a 
nagy közönségnek azt a részét, a mely a gyors és 
aránytalan meggazdagodás reményében még a legkép- 
telenebb Ígéreteket is elhiszi és értékeit börzejálék 
czéljára szolgáltatja ki az őt mentői hangzatosabb 
ígéretekkel kecsegtetőknek, a megcsalattatástól sem a 
a törvény, sem a rendőrség intézkedései által teljesen 
megvédeni nem lehet. így a jelen esetben is akadtak 
nemcsak a kevésbé müveitek körében, hanem még az 
intelligens elemek között is számosán, a kik Lévainak 
hirdetéseiben foglalt ügyletek és kilátásba. helyezett 
nyeremény osztalékainak realitásában hittek és nem 
egy pár torintot, hanem sok száz és ezer forintjukat 
bízták Lévaira, aláírva cgv olyan okmányt, melyben 
pénzeiket minden biztosítók, minden direkt utasítás 
nélkül azzal a kéréssel engedték át Lévainak, hogy ez 
azokkal csaját rendszere» szerint a »börzén játszók». 
És most ép azoknak az egyéneknek egy része, kik ily meg­
gondolatlanul dobták oda pcnzeikc-t a biztos elvesz­
tésnek, illetik szemrehányásokkal a hatóságokat, 
hogy ezek mért nem szólították meg őket pén­
zük veszélyeztetésében, holott pedig ép saját köny- 
nyelmü eljárásuk folytán Lévai, ha a korlátlanul reá 
bizott pénzeket csaját rendszerei szerint csakugyan a 
»börzén» veszítette el, a minek lehetősége a nvomo- 
zat adatai szerint nincs kizárva s annak megállapítása 
még a vizsgálat feladata, ezért ő bűnvádi utón üldöz­
hető nem lenne s egyedül egy-két alkalmazottja kau- 
cziójának elsikkasztása miatt lenne felelősségre von­
ható. Különben Lévainak kézrekeritése iránt a rend­
őrség nyomban a legszélesebb terjedelmű intézkedé­
seket megtelte.

= A rendőri sajtóiroda hirei. Tűz volt tegnap 
délután a harsfa-utezai vasfürdőben. A tetőnek gyu- 
ladt meg cgv gerendája, de a pusztítás nem terjedhe­
tett tovább, mert a tűzoltók idejében ott voltak a 
segítséggel. — Gulyán, Mihály napszámos teg­
nap este egy páliukamérésbeu megkéselte Gur­
ulják Fcrencz cserepezót. — Ugyancsak tegnap 
este Pál István kőműves összeszurkálta Schiller Jó­
zsef lakatost. — Ma reggel a Ferencz József-partcál, 
köze! a Bodnár-féle uszoda helyéhez egy férfi felosz­
lásnak indult holttestét fogták ki a Dunából. — Ma 
reggel Katona József asztalosmesternek Poamaniczky- 
utczai műhelyében meggyuladt a gyaluforgács, de a 
tűz uem terjedhetett tovább, mert a VI. kerületi tűz­
oltóság eliojtolta. — Vrba József kőfaragó ma dél­
után a kőbányái Huugária-tdglagyárbau egy állványról 
leesett s súlyos belső sérüléseket szenvedett.

— Arczkópek, olajfestmények, krétarajzok fénykép 
után, árjegyzék bérmentve. Neumann Ignácz festő, 
Budapest, váczi-körut 7.

Venus.
Az esthajnal csillag, melyet Homertől kezdve a 

legújabb időkig sok poéta megénekelt, estenkint megint 
látható az égen, egész ragyogó pompájában. Évek óta 
nem volt oly ragyogása a Venusnak, mint van mosta­
nában. Ha még a mithológiai korszakban élnénk, azt 
mondhatnék, hogy az 1892-iki esztendő planétája a 
Venus lesz, c gyönyörű bolygó, mely az esti eget 
ékesíti.

Napnyugta után azonnal szembeötlik a szép bolygó, 
mely a nap testét követi útjában, hogy utána nemsokára 

l cnvugodjék. S az az érdekes, hogy minden este távo­
labb marad el a naptól, magasabbra emelkedik az ég­
bolton s az egész tavaszon át gyönyörködteti a csil­
lagos ég kedvelőit. Évek óta nem volt ily kedvező a 
Venus a föld lakóira nézve, mint vau most.

A kinek jó szeme van, nappal is meg fogja láthatni 
a szép csillagot, mint látták 1739-ben. Történészek 
beszélik, hogy a mondott évben Bonaparte tábor­
nokot, a mint fényes törzskarával a Luxemburg- 
palotába ment, meglepte a tömeg bámészkodása, 
mely az égre volt irányozva. Kérdezősködött a 
bámészkodás oka felől s megtudta, hogy egy csil­
lagot néznek, mely a fényes nappal daczára tisztán 
látható az égen. A tömeg meg is magyarázta a jelen­
séget, tudniillik, hogy az olaszországi győzőt, Bona­
partét jelenti. A Vénus volt az a csillag.

Valóban nincs azon mit csodálkozni, hogy az ős 
időktől fogva a ragyogó csillagot tartották a szerelem 
s a szépség istennőjének.

Azonban a tudomány sem kisebbitette az esthajnal-

mindamellett a helyébe lépő tudományos felfogásnak 
is meg van az érdekessége. Tudjuk, hogy a ragyogó 
bolygó nagyon hasonló a mi földünkhöz. Terjedelemre, 
súlyra, sűrűségre nézve majdnem megegyezik földünk 
kel. Ép úgy mint a földünk a nap fénykörénen lebeg, 
s tőle nyeri ragyogó fényét.

Azt is tudjuk, hogy a mi földünknek is, a távolból 
nézve meg van a fénye, s hogy Mars lakói bizonyosan 
ép oly szépnek találják a mi földünket, mint mi 
Venust. Nekik a mi földünk az esthajnalcsillag, s 
bizonyára ők is emeltek a mi földünknek oltárokat, 
mint emeltek a mi előzőnk Venusnak.

Azután a fény, mely az égitestekről sugárzik, sok 
mindenre megtanít. A természettudomány fölfedezte, 
hogy a fényt hogyan lehet analizálni s ebből hogyan 
lehet megtudni, hogy mik az alkotórészei a fényt 
árasztó testnek. Megtudtuk, hogy a messze világokon 
megvannak az elemek ugyanazon föltételei, melyek meg­
vannak a földön. A képzelet messze szárnyal. A tudo­
mányos adatokból arra következtet, hogy e csillagok­
nak épp úgy megvannak lakói, mint a földnek, s hogy 
a lakók nem is lehetnek mások, mint hozzánk hasonló 
lények. Ezt a következtetést azonban csak a képzelet 
csinálja, melyet a tudomány sem erősit meg semmivel.

Naprendszerünk valamennyi csillaga közt mégis a 
Venus az, mely legjobban hasonlít földünkhöz s leg­
több a valószinüség arra, hogy esetleges lakói is leg­
hasonlóbbak hozzánk, emberekhez, bizonyára hason­
lóbbak, mint a Mars és Jupiter lakosai. Venus átmé­
rője majd ugyanaz, a mi a földé : 12.729 kilométer. 
Épen ez áll a felület s a tömeg dolgában.

Hőmérséklete azonban a Vénusnak nagyobb lehet, 
mint a földé, ha ugyan légköre nem mérsékli.

Nem kell ugyanis feledni, hogy a légkör fizikai és 
kémiai föltételei sokkal nagyobb szerepet játszanak a 
hőmérséklet dolgában, mint a naptól való távolság. A 
ritka cs száraz körlég, mely csupa oxigénből és ózon­
ból áll, nem köthetne le a naptól kapott meleget. 
A hő elröppenne a térben a körlég párája nélkül, s 
hó és jég borítaná az olyan plánétát. A Jung­
frau csúcsa annyira van a naptól, mint Svájcz- 
uak akármelyik völgye. S a Jungfrau csúcsa mégis 
lakhatatlan, holott a svájezi völgyekben csupa élet 
virul. A légkör sűrűsége, különösen a vízgőzök elter­

jedése a levegőben köti meg a hőt. Egy vizgőzparánv 
tizenhatezerszer erősebb a hő megkötésére, mini egy 

száraz légpatáuy. A vízgőzzel telt levegő olyan, min- 
a melegház, Lefogadja, de nem bocsátja ki a nap hevét

A Venuson is ép ugv, mint a földön a légkör alka­
tától függ a hőmérséklet. Vajon van-e tudomásunk 
Venus légköréről? Van és pedig meglehetős biztos. A 
Venusnak épen úgy megvannak változásai, mint a 
holdnak, s a változások sok titkát elárulták a Venus 
fizikai szerkezetének. Ezekhez járultak a spektrál- 
analizis csudái, melyek nyomán megtudtuk, hogy a 
Venus légköre majdnem kétszer olyan sürü, mint » 
földé.

Ily viszonyok közt valódi melegházi állapot fejlő 
dött ki a Venuson. A nagy hőség gyors párolgást 
idéz elő tengerein, s ebből szakadatlan felhőképződés 
áll elő. Valószínű, hogy ez állandó felhőképződésnek 
tudható be a Venus ama fehér fénye, melyet mi esu- 
d álunk.

Ez a folytonos felhőképződés viszont visszahat - 
Venus testére, hogy a nap égető bevétel elzárja s 
légkörét meghüsitse.

Hogy meddig tart a Venus esztendeje, azt rég ki­
számítottak az asztronomusok, tudniillik 224 napig. 
Schiaparelliig azt hitték, hogy a Vénus nap 23 órából, 
21 első cs 22 masodperezboi áll. A nevezett tudós 
azonban azt állítja, hogy a Vénus állandóan egy olda­
lával fordul a nap felé. Ezen az egy oldalán tehát 
örökös nappal vau, mig a másik oldalát örökös éj 
borítja. Furcsa föltételei a létezésnek I

Camille Plammarion.

A spanyol udvarról.
Madrid, április 7.

A külföldi lapokat egy idő óta gyakran bejárja a 
hír, hogy a kis Aifonzó király gyenge, beteges termé­
szetű, s hogy alig fogja azt az életkort elérni, a mely­
ben trónra léphet. A lapok, a melyeket az ilyen híre­
ket közük, egyúttal arról is tudósítanak, hogy a spa­
nyol udvar a kis k rály állapota miatt kétségbe van 
esve, mert attól tartanak, hogy XIII. Aifonzó halála 
utcán az országban újra kiüt a polgárháború.

Mindezek a hireszle!é=ek tendeneziózusak és rossz* 
akaratból erednek. A kis király, a ki május 17-én 
hetedik évébe lép, igaz ugvau, hugv gyenge testalkati!, 
azonban egészséges szervezetű s normálisan fejlődik- 
Nevelését anyja a legszigorúbban ellenőrzi. Négy éves 
koráig a regenskirálvnő egy pillanatra sem hagyta el 
gyermekét. Magával vitte meg a képviselőház ünnepi 
megnyitásai a is, sőt a kihallgatásoknál is mindig a 
az ölében tartotta. Spanyol udvari szokás szerint 
a kis király dajkája, Pedraja Maximina, a 
király hat éves koráig maradt Aifonzó mellett« 
Pedraja Maximba tavaly ment viasza hazájába, 
az aszluriai hegyek közé. A napokban levelet intézett 
a kis királyhoz, a melyben arra kéri őt, hogy ujdon- 
szült fiánál vállalja cl a keresztatyai tisztet. A regecs- 
királyné teljesítette fia dajkájának a kérelmét. Maxi­
mba helyét most egy angol és egy spanyol nevelőnő 
váltotta fel. Cánovas del Castillo miniszterelnök folyton 
azzal zaklatja a regenskirálynőt, hogy adjon a kis 
király mellé ferfinevelőt is, de a királyné sehogyan 
sem akar ebbe beleegyezni. A királyné nem kedveli a 
jelenlegi miniszterelnököt, sem a pártját s arra vár, 
hogy a mostani konzervatív kormányt kedvencze, a 
liberális Sagasta, megbuktassa.

Ez alatt a kis király valóságos hárem-életet folytat, 
a mely sem korához, sem neméhez nem illik. Tunya 
semmittevésben, a mely testet és lelkét egyaránt öli, 
tölti napjait. Sápadt arezáből az unalom és a fáradt­
ság beszél s valószínűleg c miatt keletkeztek azok a 
hírek, melyek a kis király beteges szervezetéről szól­
tak. Különben is, ba azok a hirek valóságon alapul, 
nának is, akkor sem kellene a király halála után bo­
nyodalmaktól tartani. 1890 januárban, mikor a kis király 
veszélyesen beteg volt, minden előkészületet megtettek, 
hogy abban az esetben, ha a király meghal, legidősb nővé­
rét Máriát királynőnek kikiáltsák. A regenskirályné 
abban az esetben Mária asturiai herczegnő nagykoru- 
sitásáig a kormányügyek élén maradt volna. A női 
ágon való trónöröklés nem ütközött volna akadályokba, 
mert Spanyolország azokat a liberális intézményeket, 
a melyeket ebben a században szerzett, legnagyobb­
részt királynőktől kapta. Hozzájárul ehhez még az is, 
hogy épen a polgárháborútól való átalános rettegés 
gátolja meg a forradalmi mozgalmakat.

Don Carlos trónkövetelő és a jelenleg uralkodó ág 
között bizonyos hallgatag megegyezés létezik, a mely 
a jelenlegi állapotokat s esetleg Mária királynő elis* 
mérését sarantirozza. Don Carlos csakis abban azeg? Sarah Bernharddal, meg egy Talmáyaj.. csilljg báját. Szétfoezlqtt ugyan a mithojogiai felfogás,
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esetben nyúlna ismét fegyverhez, ha kísérlet történ­
nék arra nézve, hogy a mostani dinasztiát egy másik­
kal helyettesítsék. Ettől is eltekintve, Mária Krisztina 
regenskirályné nagy népszerűségére támaszkodva, a kép­
viselőházban könnyen érhetné el czélját. Hat év óta vezeti 
Spanyolország ügyeit s csodálatos tapintata van abban, 
hogy mikor kell háttérbe vonulnia s hogy mikor kell a régi 
királyi méltóságot teljes fényében ragyogtatok A regé­
nyes" hajlamú spanyol nemzet a királynőben első sor* 
ban a nőt és a fiatal özvegyet látja, annál inkább, 
mert tudja, hogy a királynő forrón szerette férjét, XII. 
Alfonzét. XII. Alfonzó elfogadta neje érzelmeit, a nélkül, 
hogy teljesen viszonozni tudta volna azokat. Az ő szivet 
első, gyönvörü szép nejének, Mercedesnek az emléke töl­
tötte el. A király azonban neje iránt mindig szivélyess jó­
indulatú volt s a szegény királyné ezzel is boldog volt. A 
király házasságuk mindegyik évforduló napján értékes 
karkötőt ajándékozott nejének. Kevéssel a halula után 
is küldött neki egy ilyen karkötőt, a következő levél 
kíséretében: «Katonáim szolgálati éveiket az arany 
karkötők után számítják, a melyek karodat ékesítik. 
Szeretem karodon látni emlékét azoknak a boldog 
éveknek, a melyeket te adtál nekem.»

111, oszt. keresett 
adónemre vonat-

SZINHÁZ ES MŰVÉSZÉT.
— Am. kir. operaházban több évi pihentetés 

után ma újra felelevenítették Massanet Herodiás czimü 
operáját, mely nálunk 1S8S. május 12-ikén került 
színre utólszor, a két fő női szerepben Fleiszig Mariská­
val és Schröder-Hanfstaengel Amáliával. F.zt a rep- 
jtce-t megelőzőleg ISSo-ben adták utólszor, mely alka­
lommal Herodest Odry, János-t Gassi, Phanuel-t Xey, 
Herodiás-1 BartolucciN iktoria és Salome-t Turolla Emma 
s egy Ízben Bermann Stefánia énekelték. A mai előadáson 
már csak az egy Xey maradt meg a régiek közül, a többi 
szerepek mind u j kezekben voltak. Igv Herodest Ta­
kács énekelte, kinek gyönyörű hangja ma sokkal na­
gyobb hatást tett, mint az utóbbi időben bármikor, 
még pedig azért, mert mérsékelte magát s még a 
szenvedély leghevesebb kitöréseiben is megmaradt a 
művészi éneklés határai közt. Különösen sikerült mo­
mentuma volt a negyedik képben Salome-val való 
kettőse, melybe nagy melegséget és közvetlen­
séget tudott önteni. Hilgermann Laura játék­
ban jó Herodiás volt, de Jenekben kissé tul- 
erós színeket használt a vérszomjas asszony jel­
lemzésre. Valamivel több mérséklet, a mit nála kü­
lönben megszoktunk, csak előnyére vált volna alakí­
tásának. .lános szerepében Broulikot hallottuk, ki ma 
is bebizonyította, hogy ha nem is nagyhangú, de 
finom és Ízléses énekes. Ez a szerep egyébiránt na. 
.-von megfelel egyéniségének, mely a lírikus 
felé hajlik. Rotter Gizella Salomeja énekben és 
(átékban egyaránt kielégített, csak az első kép­
ben m vart a meg a hatást egy kis disztonálás, a 

egyedikben pedig nehány tulerős akczentus. Ney 
mint Phanuel jő volt. ámbár némi fáradtság nyomait 
vettük észre rajta. Várady Yiteliusban se jobb, se 
rosszabb, mint többi szerepeiben. Persze a meg­
tört hangot bizonyos határokon túl a legelőke­
lőbb izlés és művészet sem pótolhatja. A 
karok ma összevágóak és szabatosak voltak, az Erkel 
Sándor vezetése alatt álló zenekart, a kiállítást és a 
rendezést is teljes elismerés illeti. Különösen a máso­
dik kép mesterileg volt csoportosítva. A nézőtér félig 
üresen tátongott, a miben nem csekély része lehet 
annak, hogy a közönség, a múltakon okulva, nem 
tudta elhinni, hogy csakugyan megy Herodiás. A 
reprise egyébiránt nem valami nagy hatást tett s kér­
dés vajon: érdemes volt-e vele annyit fáradni s nem 
lett volna-e czéiszerübb ennyi munkával inkább Mas- 
senetnek valamely újabb müvét bemutatni. —br.

— Prämier Pozsonyban. Pozsonyból táviratozzak, 
hogy ma este Krecsányi társulata uj eredeti operettet 
mutatott be Királyi tréfa czimmel. Az uj két felvo- 
uáscs operett zenéjét .Yorgaucr Ágost pozsonyi 
zeneszerző, szövegét pedig Bonaszéki Gusztáv irta. 
A darab Medicis Katalin udvarában játszik. A nagy 
közönség rokonszenvesen fogadta az uj operettet s a 
szerzőt háromszor hívta a lámpák elé. A szereplők 
közül Hevtallemé Pauli Mariska és Németh János 
osztoztak a sikerben.

_ A nemzeti színházból. Tűrök Irma, kinek
szerződtetéséről már többször sző volt, még ebben a 
szezonban vendégszerepelni fog a nemzeti színházban. 
— Horváth Paulának, a szinésziskola végzett növen­
dékének szerződtetése szintén tervbe van véve.

évben első Ízben sorozás alá került korosztály ki nem 
1 - .„«.ti fejlettségében keresendő, másreszt pedigSKfA «M to"»««!, tulsíg»»

kimeri'ttetett s ennélfogva az idén 
korosztály alig jött számításba. A kir. főmérnöki 

jelenti, hogy a múlt hónapban negyven­
hat kazánt felülvizsgáltak s szabályszerűnek talál­
tak. Kiadtak huszonnégy ideiglenes hajólevelet s 
egy hajózási engedélyt. A fővárosi adofeiugyelo 
jelenti, hogy a folyó évre 
adójavaslatok már elkészültek és ez , _
kozó lajstromokat a legközelebbi napokban közszem­
lére teszik ki. A nyilvános számadásra kötelezett vál­
lalatok adóvallomása április 8-áig megtörtént s ez 
adónemre, valamint a tőkekamat és IV. oszt. adóra 
nézve a munkálatokat befejezték. Az állampénztárba 
befizetett 5*26.830 fit 36 kr„ azaz 79.961 írttal többet 
mint a múlt év márcziusában. A fővárosi adopenz- 
tárba befizettek 205.367 frtot. azaz 6619 Mtal többet, 
mint a múlt év hasonló szakában. A tanfelügyelő- 
ség jelenti, hogy még mindig lenf°roS a* a 
meny, mely közegészségi szempontokból az iskolai 
oktatás szünetelését időről időre kikényszeríti, de re­
mény van az állapotok javulására. Az iskolák meg­
vizsgálását a tanfelügyelő folytatja s most főleg a 
polgári iskolák látogatása van soron. Már most is je­
lenthet annyit, hogy ez intézetek a didaktikai es gya­
korlati élet követelményei szerint lesznek reformalan- 
dók. A főorvosi jelentés szerint a közegészségügy 
állapota a múlt év márczius havához képest kedvezőt­
lenebb volt, a mennyiben a ragályos korok közül a 
kanyaró mintegy 40%-kai emelkedett. A vor- 
heny és roncsoló toroklob csekély csökkenést mu­
tat ; a halálesetek száma 136-tál emelkedett; szü­
letések száma 1570, a halálozásoké 1291 s így a 
lélekszám 279-cz-el gyarapodott. A kórházakban apók 

8083 fekvő és S229 járó beteg ; a kerule.i or 
által kezeltetett 2380 beteg, összesen 18.69n 

azaz 377-tel kevesebb, mint februárban. A koz 
kövezetlen és csatornázatlan utczákon 

hiányos volt, a vízvezetéki viz gyakran zavaros, a küz- 
kutak vize mindig élvezhető volt. A főkapitány jelen­
tése konstatálja, hogy a személy- és vagyonbiztoss.ig 
a főváros területén márcziusban megnyugtató volt.

büntettek közül kiemeli Lévai

utasok számát, valamint a vasút re 
forgalmában elszállított íeheT-toTmafc s 

vasúti állomások lakosságának msza
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FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Vegyen-e a főváros kőhányát ? Berger Ká­

roly schwertbergi gránitbányáját a fővárosnak aján­
lotta megvételre. A középitési igazgatónak e bányában 
termelt gránit minőségéről az a véleménye, hogy ha­
sonló jósázu a fővárosi kövezéseknél használt gráni­
tokhoz s e tekintetben a vásárnak nem lenne akadá- 

kérdés azonban, czélszerü-e Budapesttől 
bányát venni és kezelni ? 

Ezenkívül nehézségekkel járna a bányának a főváros 
gényeihez mért kezelése egyátalán, mert nem minden 
évben szükséges egyforma mennyiségű gránit s ennél­
fogva a főváros egyenletes kezelés mellett évenkint 
állandóan többet vagy kevesebbet termelne. Ezért a 
középitési igazgató, mielőtt a vásár feltételeire nézve 
nyilatkoznék, e’vi határozatot provokál, akar-e azért 
s a főváros az ajánlott bányavásárlásba belemenni- 
Az a kérdés azonban, a mit a középitési igazgató fel 
nem említ, a leglényegesebb, tudniillis a hazai bánya­
művelés fejlesztésének érdekében megengedhető-e, hogy 
a főváros mint külföldi bányatulajdonos, a magyar 
bányatermékeket első piaczukról, a fővárosból, hacsak 
részben is. kiszorítsa s minthogy a törvényhatósági 
bizottság közgyűlése rendszerint a helyes utat szokta 
követni, valószínű, hogy az ajánlattevővel részletesebb 
tárgyalásokba nem bocsátkozik, hanem ajánlatát egy­
szerűen elutasítja.

— A kerületi esküdtek választásához. Az iga­
zoló választmánv ma délután ülést tartott, a mely 
-,i!kálómmal a választások ellen netán beadott indítvá­
nyok voltai; tárgyalandók. Fölszólalni ás csupán 
Kreutzer Jakab részéről történt, a ki Jiepp

A vagyon elleni ---------
Dávid bankár esetét, melyről más helyen szó um,.
A jelentés további folyamán fölemlíti a főkapitány, 
hogv följelentettek 736 bűnesetet, melyek közű 
nyomozás 627 esetben volt sikeres. Ezután még a 
ügyészi, árvaszéki, tiszti, főügyészi és főmérnöki jelen­
téseket mutatták be, Valamennyi jelentést tudomásul 
vette a bizottság, mire a katonaügyi, cseledügvi s 
egyé-b közigazgatási fellebbezéseket tárgyaltak.

— A koronázás 35 éves Jubileuma. Ma délután 
nagy értekezlet volt az uj-városháza társalgó termében 
Báth Károly főpolgármester elnöklete alatt, a király 
megkoronáztatása 25 éves jubileuma alkalmából ren­
dezendő ünnepiességek tárgyában

Gerlóczy Károly h. polgármester kész tervezetet 
nvujt a bizottság elé, a melynek főbb pontjai a 
következők. Junius hó 8-án a: egész főváros 
löbogódiszt Ölt. A koronázással kapcsolatos he­
lyek: a Ferencz József-tér, az eskü-tér s s Mátyás 
templom fényesen lesznek diszitve. Minden hitfeleke- 
zet üncepies istentiszteletet tart. A kormány s a fő­
város együttes megjelenése a: istentiszteleten. Hódoló 
felirat átnyujtása küldöttségiieg. Atalános kivilágítás. 
Fáklvásmenet, a polgárság részvételével. Tüzjáték. 
Katonazene a városligetben, városmajorban és több 
más helyen. — A polgármester javaslata egyébként 
oda terjed, hogy a mennél fényesebb külső ünnepies- 
séeek mellett, állandóan megmaradó alakban is kifeje­
zés adassák annak, hogy a főváros méltó módon ki­
várna megünnepelni a legalkoímányosabb magyar ki­
rály megkoronáz tatásának huszonötödik évfordulóját s 
ez utóbbira nézve javasolja, hogy a párisi grand prix 
de Rome mintájára alapítson a főváros négy rendbeli 
nagy diiat a festészet, szobrászat, építészet és zene 
terén kiváló tehetség jeleit adó fiatal művészek részéi e.

Havass Rezső hozzájárul a javaslathoz s kéri azzal 
kiegészíteni a tervezetet, hogy a koronázás huszon­
ötödik évfordulója alkalmából emlékérmek is készít­
tessenek s kívánja, hogy diszfülvonulás rendeztessék a 
várba, a népviseletek föltüntetésével.

Heltai Ferencz hozzájárul ugyan a polgármester 
javaslataihoz, azonban á művészeti dijak alapítását 
nem annyira a főváros, mint a kormány feladatául
tekinti. .

Weisz Berthold elfogadja a művészeti,dijak alapí­
tására vonatkozó javaslatot, kéri azonban, hogy egy 
ötödik nagy dij alapittassék oly kereskedelmi, vagy 
ipari tanulmányokat végző fiatal ember részére, a kit 
tapasztalatok szerzése végett külföldre lehetne ki­
küldeni.

Ehhez a bizottság hozzájárult, a főpolgármesternek 
ama megjegyzésével, hogy az adományozás e dijakra 
nézve egyenesen 6 felségének tartassák fönn.

Több rendbeli indítvány megvitatása után, Gerlóczy 
Károly jelzi, hogy a fő ez él az, hogy az ünnepiesség, 
ben a főváros összes lakossága reszt vegyen s véle­
ménye szerint az ő programmja ennek megfelel s ha 
majd a részletekre terjedőleg is meg lesz állapítva, 
minden irányban kielégítheti a kívánalmakat. Az ál­
talános óhajtás az a bizottság közében, hogy az ünne­
piesség minél fényesebb legyen s ez egyelőre elég tá­
jékoztatóul a további megállapodásokra nézve. Indít­
ványozza, hogy ha a közgyűlés — a miben kételkedni 
nem lehet — "hozzájárul a bizottság eme nagy voná­
sokban előadott terveihez, azonnal kiküldessék a ren­
dezés előkészítésével megbízandó végrehajtó bizottság.

Az elnök ezután kimondja határozatilag a bizott­
ság megállapodását, a mely szerint az ünnepiességben 
a főváros két irányban vesz részt, úgymint: állan­
dóan íenmaradó alakban, művészeti és kereskedelmi 
ösztöndíjakra tett alapitvánvnyal s több rendbeli 
külső és fényes látványosság rendezésével. Mindemez 
intézkedések összhangzásba hozandók a kormány 
megállapodásaival. Ha a közgyűlés e határozatokhoz 
hozzájárul, az elnök a bizottságot újból összehívja a 
további intézkedések megtétele végett.

— A lipótmezei vasút. A helyi közlekedés hiá­
nyait legújabban a belügyminiszter panaszolja. A 
Lipótmezöre most már omnibusz se jár, azért a bel­
ügyminiszter felkérte a kereskedelmi minisztert, hogy 
a°Lipótmező és a főváros között alkalmas közlekedés 
létesítéséről és fentartásáró! gondoskodjék. A Házmán- 
féle lipótmezei vasul annak idején azért nem létesül­
hetett, mert a közúti vaspályatársaság bele nem egye­
zett, hogy a lánczhidfő—Szép-llona között fekvő vá­
gányait a" lipótmezei vasút használhassa. Minthogy 
azonban időközben a közúti vaspályatársaság azzal] a 
feltétellel kapta meg az engedélyt arra, hogy a szent 
endrei helyi érdekű vonatokat a körvasút vágányain 
egész a lá'nczhidig járathassa, ha viszont a saját vá 
gányain más vasútnak is megengedi a közlekedést s 
ennélfogva a lipótmezei vasút létesítésének legnagyobb 
akadálya megszűnt: a kereskedelmi miniszter most 
felhívta a fővárost, hogy Házmánnal a vasút kiépité 
sére nézve régebben folytatott tárgyalásokat újból 
indítsa meg s az eredményt neki jelentse be.

náló 
des
mát a 
mával
SSÍS^-SS^i«j-fíB;
számok segítségévéi, tehát kielégítő -o r r3jta
megítélni valamely tervezett vasútvonalon ^ 1

m,jLm évenkint két ekedé «Mol™* ^h.rtonn.k 
fiáknak a mennyiségét. Az u>asok' l''e . VÍ5Zont a 
által végzett valószínű átlagos utakra néz tjai
tervezett vonal-szakaszoknak azok, a ^ykQi~nböző 
nvujtanak jó tájékozást, a melyek , yan mCg.
állomások lakosságának létszámához ktP átlagos
szabva. Az utasok és tehertonnak számár o g
utakkal való összefoglalásával “^fÜáthatólag 
a tervezett vasútra nézve az a“ala n ,.:lom(vterek 
teljesitendő személykilométerek J - vasutak
számát is, mely teljesítmények dyazá..a á.
jövedelmeit kepezi. E számításoknál az cgv 
íok rendkívüli forgalma, például gyá ak bálnyak 

isai természetesen külön meo P ' . 
gyát képezi s ugyanez áU « c“tlakozLá1ól

Sató.1SJe!enmeértekezesének tárgya első sorbin a 
vasutak valószínű üzleti kiadásainak a meghatáiozá 
«ára vonatkozik. A fenforgó tényleges nehézségek miatt 
ugyanis eddig az ez irányban történő tájékozódások­
at? csak ige! hozzávetőleges becslésekre szorítkoztak 

ormán; hogy a valószínű kiadásokat egyszerűen a 
íszinii bevételek egv bizonyos százalékara tettek, 
v a százaléknak mértékét hasonló pályák eredmt-
í nvomán választották. A legújabb statisztikai adatok

alapján eszközölt nagyszabású számítások eredm - 
nyél mutatja be ezután a tudós tanar értekezésé­
ben. mely három részből áll. Első részében a vasutak 
üzleti kiadásait állapítja meg s aztán a díjszabás b 
folyásáról szól a vasutak jövedelmezőségére nézve. 
Részletesen szól a magvar kir. államvasutak uij. ... , 
sárul s végül konstatálja, hogy a magyar államvasutak­
nál behozott zónadijszabás, ha nem is egyezik meg 
teljesen a rózsásabb hivatalos vélemény nyel, de 
mégis inén kedvezőnek mondható. A polgári ura­
soknak a nyújtott 36°/0-ny. kedvezmény n személy- 
forgalomban majdnem úgy hat, mm.ha a taxoLago 
ugyanannyival kisebbedtek volna, vagy tmn a az 
ország területe azonos népesség mellett eiobbi 
kiterjedésének mintegy négy tizedére osszevonó- 
dott volna. A népesség ennélfogva a szemelydij- 
szabás révén virtuális értelemben a megelőző 
állapotnak 2'5-szeresére sűrűsödött, úgy hogy köz­
gazdaságunk ezentúl az eddiginél kedvezőbb alapo­
kon indulhat. Az előadót zajosan megeljeneztok. Ez­
után Jurányi Lajos r. tag mutatta be Schüberszky 
Károly értekezésát. Újabb adatok a virágszervek rend­
ellenes szerkezetéhez czimen. Lengyel Béla tanar 
pedig Gyónj Ivánnak egy értekezését mutatta be, 
egv uj nitrogéntartalmú vegyületről. \ égül három or­
vostani tanulmánvt mutattak be. Fodor .Józsei tanar 
dr Schiff Ernő értekezését, Korányi Frigyes tanar 
pednr dr. Gara Géza és dr. Hirschler Ágoston ér­
tekezéseit, melyek az orvostudomány körében tett föl 
fedezésekről szólnak.

— A pesti oltáregylet kiállítást rendez ama dí­
szes egyházi tárgyakból, a melyeket a hazai szegény

vatva volnának a tanárok anyagi helyzetén javítani.

cSfii
fiatalabb fővárosi tanárok fizetése javul ideiglenesen 
100 forinttal. Nincs ebben se jogosság se r.tczió A 
szónok ezután áttér a törvényjavaslat elvi megtiatáro 
zásának bírálására a tanárság szempontjából. Legfőbb 
panasza e tekintetben, hogy rangosztalybeli kulonbst- 
geket teremt a tanárság körében. A rangosztaly elvene 
szomorú következményei vannak és e mellett nincs sémin 
értelme a tanárságra vonatkozólag. Az igazgató 
mennyiben tanár és nem adminisztrátor c=n 
tanár," mint a többi tanár primus inter ]>"?*• . .
nincs, és nem is lehet semmifele küiso ei p _
helve a tanárságnál. Micsoda értelme van a ran0 
fokozat megállapításának ott, hol az érdem a rang- 
fokozotban való emelkedéshez teljesseggel megvan, 
de ennek az emelkedésnek a lehetosege hiányzik. 
A rangosztályozás mesterséges ellentétet teremt a 
vidéki és fővárosi tanár közt. Egyszóval a tanán 
állásnak «elhivataloskodása» nem válik javára
a tanári állásnak. Azért nézete széni, első
sorban azt kell kérni, hogy a tanárok fizetése ügyeben 
ezen törvényjavaslat keretén kívül, de 
W külön szabályzatot alkosson . .
kintettel van a tanári állás sajátlagos természeteire es 
szükségleteire. Szükséges volna, hogy mind a vidéki, 

ind ä fővárosi tanárokat azonegy rangosztályba, még
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egyidejü- 
mely te-

Ylll-ba sorozzák, abban

ha- 
egvszer-

pedig VIII-ba sorozzak, annan az esetben, ha a taná­
rokat mégis benhagynák abban a törvényben. A tana- 
rokra nézve továbbá a korpótlékok ügyében is kivete! 
kellene tenni olykép, hogy a magasabb fizetési fokozat 
elérésekor a korpótlékokat nem szüntetnék meg 
nem a lizetésemelkedésh-z hozzácsatolnák, eg 
smind a korpótlékok szamát s nagyságát növelnek.

A hosszas fejtegetést nagy tetszéssel es éljenzései

Bombauer Emil brassói tanár szolalt föl ezután. 
Nem mint tanár és nem mint a vidéki tanárok kép­
viselője és azok érdekében beszél, hanem a magyar 
iskola érdekében. Meg van róla győződve, hogy 
ha mindaz megvalósulna, a mi abban a törvény­
javaslatban a tanárokra vonatkozólag el van mondva, 
a magyar iskola sírját lelné. A törvényjavaslat úgy 
rendelkezik, hogy a mostam tanárok egy része fize- 
tésjavitásban részesüljön, de a jövő nemzedek legalább 
is 17.000 frt fizetéscsükkenést szenvedjen. A jó iskolá­
nak első föltétele a jó tanár ; jó tanárt pedig csak 
úgy kaphatni, ha jól megfizetjük. (Tetszés.) Ha azt 
akarjuk, hogy jó tanári karunk legyen, teremt­
sünk neki olyan anyagi helyzetet, hogy a fiatal­
ság, a mely a tanári pályára készül, ambiczióval 
feküdjön neki tanulmányainak és életczéljául tekintse 
a tanári állás elnyerését. Indítványozza, hogy a kong­
resszus mondja ki, hogy veszedelmesnek tartaná az 
ország tanügyére, ha a tanárok már is teljesen elég­
telen "javadalmazása nem hogy emeltetnék, hanem 
leszálhttatnék, azt pedig egyenesen végzetesnek tar­
taná, hogy ha, úgy mint az a törvényjavaslatban 
kontempiálva van, egy képzettségű és egy hivatása

rangosztályba soroztainknak.

tanitőképezde zenetermében. Hőértekezletül szolgált 
ez a ma s holnap tartandó közgyűlésre. Részt vet­
tek a fővárosi s a vidéki tagok is szép számban. 
A választmány által kiküldött tantervjavaslatkészitő- 
bizottság munkálata képezte a megbeszélés tárgyát, 
délelőtt Péterffy Sándor, délután Hetyey Gábor el­
nökök vezetése mellett. Derék munkálatot készített 
a választmány, illetőleg a bizottság; de a vidéki 
tagok is felkészülve jöttek, s főkép a pedagógiai, a 
nyelv- s irodalmi tárgyak tervjavaslata idézett elő 
nagyobb beható vitát. A vélemények eltérése — hihe­
tőleg a közgyűlésen is érdekes eszmecserére szol­
gáltat alkalmat. Az érdeklődés élénk a tanügyi férfiak 
részéről a közgyűlés iránt, melyen megemlékeznek a 
tanitóképezdei tanárok két elhunyt tanügyi jelesünk­
ről, Ballagi Mórról és Gönczy Pálról is, mely a 
holnapi napnak érdekes tárgya lesz. A tanítóképzés 
előbbvitelét főkép a tervjavaslat gyakorlati irányú tö­
rekvései liivatvák eszközölni, melynek valósításában 
nincs kétség, hasonló energiával fáradnak a tanító- 
képzés munkásai, mint a javaslat készítésében.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Sajtópőr vádlott és védő nélkül. Debrecen­

ből táviratozza tudósítónk: Just Sándor nagyváradi 
lakosnak Bácz Mihály nagyváradi főjegyző és a Sza­
badság czimü lap szerkesztője elleni sajtópörét nagy 
érdeklődés mellett tartották meg ma az itteni esküdt­
szék előtt. A vádlott meg nem jelenvén, az épen be­
teg Badl Ödön védőt helyettesitő Bakonyi Samu 
előadta, hogy a vádlott súlyosan beteg s a tárgyalás 
elhalasztását és a halasztás kérdésének esküdtszéki 
elbírálása alá bocsátását kérte. A bíróság e kéréseket 
elvetvén, Bakonyi semmiségi panaszt jelentett be és 
kérte, hogy az ítéletet Rádllal közöljék. Ö, úgymond, 
megszűnt a vádlott képviselője lenni s engedélyt kér 
a távozásra. A bíróság kijelentette erre, hogy Bako­
nyit tekinti védőnek s Rádllal mit sem közöl. Erre 
Bakonyi elhagyta a védői asztalt. Az inkriminált czikk 
felolvasása és a vádbeszéd után a bíróság Rácz Mi­
hályt rágalmazásban és becsületsértésben egyhangúlag 
vétkesnek nyilvánította és nyolez napi fogházra, 
száz forint pénzbüntetésre Ítélte. Elrendelte még a 
bíróság azt is, hogy az Ítéletet a Szabadság egész 
terjedelmében közzétegye.

_ Kényszermunkára elitéit lady. A dublini
törvényszék a napokban az angol arisztokráczia egyik 
tagját, "ladv Montagut, egy évi, nehéz munkával su- 
solvosbitott fegyházra Ítélte. Az eset, melyről^ az angol 
lanok a legnagyobb megbotránkozással

templomok" közt való" szétosztás céljából gyűjtött A I középiskola! tanárok két 
Hsakat a keevesrerdi főgimnázium első emeleti d^2> ^ tanár a felsőbb

tanárainak az érdekében szólal fel.

nek a 111. kerületben való megválasztatását
József-
kifogá-

-.ólja s kéri a választás megsemmisítését, azon a czimen, 
hogy Xepp József neve nincs az országgyűlési képvise­
lők választására jogosítottak névsorában, holott a fővá­
rosi törvény 82. §-a ezt megköveteli. Az igazoló vá­
lasztmány, arra való tekintettel, hogy az idézett tör­
vény a kerületi rendes és pótesküdteknek csak a vá­
lasztás rendjét s idejét állapítja meg, de a minősít­
vén vre nem vonatkozik, ennélfogva a fölszólamlást 
figyelembe nem vette ; egyébként a íolszóiamló három 
nap alatt fölebbezhet a bíráló választmányhoz. A bi­
zottság egyben kijelentette, hogy az összes többi vá­
lasztást jogérvényesnek tekinti.

— A fóvároa közigazgatási bizottsága ma dél­
előtt Báth károly főpolgármester elnöklete alatt 
ülést tartott. Dr. Szabó Károly mutatta be a pol­
gármesteri jelentést, mely kiemeli, hogy a sorozást 
a fővárosban befejezték s az eredmény a múlt évi 
mögött visszamaradt, a minek oka egyrészt a folyó

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar tudományos akadémia harmadik 

osztálya ma délután Thán Károly elnöklete alatt 
ülést tartott. Kisfalud! Lipthay Sándor műegyetemi 
tanár tartotta meg mindenekelőtt székfoglalóját A 
vasutak jövedelmezősége kapcsolatban a tarifák 
kérdésével czim alatt.

Mindenek előtt köszönetét mond az akadémiának 
megválasztatásáért s aztán áttért előadása tárgyára. 
Hivatkozik egy régibb tanulmányára, a melyben 
a vasutak jövedelmezőségének egyik tényezőjé­
ről, azok valószínű bevételeinek előzetes meg­
határozásáról szólt s a hazai vasutak statisztiká­
jából merített adatok nyomán bizonyos együtthatókat 
állapított meg, melyek" segitségéval a jövedelmezőség 
kérdésének ez a része elegendeképen megvilágosit- 
ható. Az említett módszer, a mely azóta számos ma­
gyar pálya előmunkálatainál Útmutatásul szolgált, ve­
lejében annak a tapasztalati ténynek értékesítéséből 
áll: hogyha a különböző vasutakat évenkint hasz«

tárgyakat a kegyesrendi főgimnázium 
termében állítják ki. A kiállítás április 
tart s délelőtt kilencz órától délután négy óráig te­
kinthető meg.

— A magyar orvosi kőnyvkiadótaramat mar- 
czius hó végén tartotta rendes évi közgyűlését, melyet 
Markusovszky Lajos minisztertanácsos nyitott 
meg rövid, de emelkedett hangú beszéddel. Fejtegeté­
sének alapját Comenius-nok gyönyörű szavai képez 
ték : «Magyar nemzetem 1 Törekedjél, hogy legyenek, 
magyar könyveid. Gazdagítsd hazádat jó és büiCs 
saját nvelveden irt könyvekkel.» Utána Koller Gyula 
titkár beszámolt az egyesület múlt évi tudományos 
működéséről és előterjesztette az idei programmot. 
Kiadattak következő munkák : Jaksch R. prágai tanár­
nak a világirodalomban páratlanul álló könyve : A belső 
balok kórisméje, dr .Juba Adolf fordításában; Polyak 
Lajos dr.-tól -. A klimatológia és a klimatothe- 
rafia kézikönyve, a mely 19 ívre terjedő eredeti 
munka hiányt pótol, tárgyalva, miként kell a fürdők 
klimatológiai viszonyait tanulmányozni és mikor alkal­
mazhatók azok betegeknél Szerző Brehmernek gür 
bersdorfi intézetében működött hosszabb időn át, hol 
bő alkalma nvilott az orvosi tudomány ez ágának 
tanulmányozására. Ezen a két nagyobb munkán kívül 
mé» két kisebb munkát adott ki a társulat: Az 
eevlk Jendrassik-nak, a nem rég elhunyt egyetemi 
tanárnak hátrahagyott irataiból, egy kész élettanból, 
közli a legérdekesebb részeket; a másik pedig az 
újszülöttek betegségeit tárgyalja Bouge Miksától, 
ugyancsak dr. Juba Adolf fordításában. Ez az utóbbi 
munka bevezetését képezi egy már régóta óhajtott 
magvar nyelvű gyermekgyógyászatnak. Mennyiségét 
tekintve, összesen 68 ivet kaptak a társulat tagjai. A mi 
az idei illetményt illeti, az az eddigiek szerint állani fog 
Bóna Sámuel Éujakártan-ábő\, amely eredeti munka 
körülbelül neevven Ívre fog terjedni, Belky János 
kolozsvári egyetemi tanár Törvényszéki orvostan-bó\, 
a mely szintén negyven ivre fog terjedni és 
Thanhoffcrnek Mikroskop czimü munkájából, mely­
nek első kiadása nemet és orosz fordításban is meg­
jelent. Végül a kegyelet és hála jeléül lefordittatja 
Ivánchichnek, tudós hazánkfiának, ki az orvosi tár­
sulatoknak annyit adományozott, a kőmorzsolást tár­
gyaló monográfiáját. Ezekből látható, hogy az idei kiad­
ványok úgyszólván teljesen magyar eredeti könyvekből 
fognak állani. Hasonlóan kedvezőek a társulatnak anyagi 
viszonyai. A társulati vagyon hatvannégyezer forint 
tőkét "képvisel, melyről Hőgyes Endre másodtitkár 
referált. A természettudományi társulaton kívül egyet­
len magvar tudományos egyesület nem rendelkezik 

nagy" alaptőkével." Az igazgatóságba következő uj 
tagok választattak, a helvbelick közül: Fodor József, 
Klug Nándor, Mihálkovics Géza, K'avratU Imre, 
Stiller Bertalan ; a vidékiek közül: Boleman István. 
Genersich Antal, Konrád Márk, *1 lanib Jakab, 
Schuster Henrik, Molnár József.

A budapesti rabsegélyio egylet igazgaló- 
választmánvs e hó 12-én (kedden), délután öt órakor 
a pestvidéki kir. törvényszék tanácstermében (ujvilág- 
utcza) ülést tart.

— A kir. zálogházi tisztviselők e hó 10-én ér­
tekezletet tartottak. A kereskedelemügyi miniszter elé 
terjesztendő kérelem szövegezésére szükebb körű bi­
zottságot jelöltek ki.

— Az első budapesti ezabósegódek-egyesülete
tegnap délután rendkívüli közgyűlést tartott, melyen 
az 1891 : XIV. t.-cz. értelmében szükségessé vált alap 
szabálymódosításokat tárgyalták. A segélypénztár el­
nökévé Veszpázián Sándor, titkárává Sümegi 
Gyula megválasztatott. A módosított alapszabályterve­
zetet a közgyűlés egyhangúlag elfogadta.

Tanárgyülések.
A mai napon két tanáregyesület is tartott ülést. 
Röviden jeleztük esti lapunkban az országos közép­

iskolai tanáregyesület ülésének feladatát. A részletes 
bemutatást alább megtalálja az olvasó.

A tanitóképző-intézeti tanárok szinte ma gyűltek 
egybe értekezletre s holnap tartják meg ez évi rendes 
közgyűlésüket az akadémiában. Az értekezletről ha­
sonlókép lejebb adunk felvilágosítást.

A középiskolai tanárok gyűlését Berecz Antal nyr 
tolta meg. Elnöki beszédében történelmi visszapillan* 
fást vet a középiskolai tanároknak eddigi mozgal­
mára, a melvlyel fizetésük javítását akarták kieszkö­
zölni. Reméli, hogy a jelen kongresszus tevékenysége 
eredménydusabb lesz, mint voltak az eddigi mozgal­
mak. Mint kérelmezők állunk itt — úgymond — szó 
rongálva a megélhetés gondjai által és nem kérünk 
mást, mint állásunknak megfelelő tisztességes javadal 
mazást, hogy családunkkal tisztességesen megélhes­
sünk az anyagi gondok lelket ölő kísérete nélkül.

A nagy tetszéssel fogadott megnyitó beszéd után 
Alexander Bernát az egyesület választmánya nevé­
ben terjesztette elő ama javaslatokat, a melyek hi

leányiskolák kama-
hátra-

Kardos Albert Debreczenből azt az indítványt ter­
jeszti a kongresszus elé, hogy kérelmezze a közokta­
tásügyi kormánynál és a képviselőháznál egy külön 
középiskolai törvény megalkotását, a melyben apróra 
részletezve legyenek a tanárok ügyei. Végül a debre­
ceni tanárok nevében köszönetét mond a középiskolai 
tanárok egyesületének, hogy a tanárok nevében ke­
zébe ragadta a zászlót jobb életviszonyok kiküzdésére.

Feszt Aladár Fiúméból, Fiume tanárainak specziá- 
lis viszonyait ecseteli.

Az elnök ezután az ülést egy órára fölfüggesztette, 
hogy a kongresszus küldüttségileg tehesse tiszteletét a 
vallás- és közigazgatásügyi miniszternél. A küldöttség 
Berecz Antal vezetése alatt ment a miniszter lakására.

A miniszter igen barátságosan fogadta a küldött­
séget és Berecz Antal üdvözlő szavaira a következők­
kel válaszolt:

Igen tisztelt uraim 1 Fogadják elsősorban legmele­
gebb köszönetem szives megjelenésükért, mert ebben 
iátora kifejezését irántam való bizalmuknak. Mindig, 
minden körülmények közt a lehető legnagyobb súlyt 
fektettem rá, hogy önök irányomban ilyen teljes biza­
lommal legyenek, valamint én is teljes bizalommal 
viseltetem önök iránt; mert csakis ez a kölcsönös biza­
lom s az ezen alapuló egyetértő munkálkodás képes 
megküzdeni azokkal a nagy, nemes, de nehéz felada­
tokkal, melyek mindnyájunk közös feladatai. (Éljen 
zés.) Ezek után engedjék meg, hogy nehány szóval 
áttérjek hozzám intézett specziális kérdésükre, illető- 
le" kérésükre. Biztosíthatom önöket, hogy az első 
pe°rcztől fogva sohasem szűntem meg foglalkozni az 
önök specziális érdekeivel. Hozzá tehetom azt is, hog' 
minden tekintetben és épen azokban, a melyek a 
önök részéről kifejezve lettek. Az önök érdekei megóvd 
sára mindig gondom volt, sőt tovább mehetek, 
mennyiben kijelenthetem, hogy a pénzügyi bizottság 
ban jelenleg tárgyalás alatt levő törvényjavaslatnak 
különösen azon részei, melyek a jövő alakulásra vonat­
koznak, as én, felfogásommal meg nem egyeznek 
(Tetszés.) és hogy azoknak ilyen módon való kifeje­
zése egvenesen félreértésből keletkezhetett. (Éljenzés.) 
Azóta is" kötelességem volt oda irányozni munkálko­
dásomat, hogy ezen félreértésből eredendő hiba meg­
szűnjék és most azon kellemes helyzetben vagyok 
önökkel közölhetni, hogy ez már legközelebb meg is 
fog történni. Köszönöm megjelenésüket és mindenek 
felett számitok az önök közreműködésére minden fon­
tos és nehéz tanügyi kérdésben.

A lelkes éljenzéssel fogadott szavak után a küldött­
ség visszament a kongresszus helyiségebe, a gyűlés 
folvtatására. Berecz Antal elnök tette meg a jelentést 
a miniszternél tett látogatásról. Ezután Szerelem- 
hegyi főtitkár előterjesztésére igazolták a vidéki es 
fővárosi delegáltak megbízóleveleit. A minek megtör­
ténte után Veszprémi Éajos dr. Szentesről hosszabb 
beszédben vázolta a szentesi középiskolában uralkodó 

iszonyokat. A főgimnáziumban olyan kevés a tanár, 
hogy mindegyikre öt órával több jut hetenkint, mint 
a kiszabott maximum. Végül indítványozta, mondja ki 

nagvgyülés, hogy szükségesnek tartja a községi és 
felekezeti tanárok fizetését és tanit t óraszámát 
az állami tanárokéval egyenlővé tenni.

Körösi Henrik Pécsről csatlakozik Alexander Ber­
nát javaslataihoz. Indítványozza, hogy a fizetés szabá­
lyozásával egyidejűleg a szolgálati pragmatikát is kér­
jék, hogy a Vili. raugosztályban a fizetési fokozatok 
a helyi viszonyok tekintetbe vételével szíhassanak 
meg. Szafka Manó a magyarországi tornatanitók egye­
sületének nevében indítványozza, hogy mondja ki a 
nagygyűlés, hogy szükségesnek tartja a tornatanitók 
állásának biztosítását, hivatalos éveikhez képest a kor­
pótlék és nyugdijak megszabását c=ak a szakképzett­
séggel bíró tanerők alkalmazását illetőleg kineve­
zését, és végül szükségesnek tartja a középiskolai 
tanárokkal egy színvonalra való emelését. Kohl- 
bauer Antal Aradról nem osztja Alexander Bernát 
nézetét. Ő a középiskolai tanároknak rangokba való 
osztása mellett van, mert rang nélkül a társadalom­
ban embert nem ismer. Simon József szolnoki és 
Csomár István munkácsi delegáltak felszólalása után 
az elnök tekintettel az előrehaladott időre, a tanács­
kozások folytatását holnap délelőttre halasztotta.

A gyűlés után kétszáz teritékü^ banket volt az 
István fölierczeg szállóban, a melven az első felkö­
szöntőt Berecz Antal mondotta Csáky Albin vallás- 
és közoktatásügyi miniszterre, Hoffer Károly a fá­
radhatatlan elnökre Berecz Antalra ürítette poharát. 
Pirhala pozsonyi igazgató Alexander Bernátot él­
teti. Gerevics Emil Berzeviczy Albert államtitkárra 
mondott felküszöntőt. Votasik János Nagyváradról a 
hazai tanügy felvirágzására emeue poharát. Ezenkívül 
még számosán mondottak felköszöntőt. A társaság ke­
délyes hangulatban az esti órákig maradt együtt.

*
A tanitóképezdei tanárok országos egyesületé­

nek választmánya ma ülést tartott az Andrássy-uti

és felháboro
dá‘s=al beszélnek, a következő : Lady Montagunak négy 
evermeke volt, a kiket irtózatos kegyetlenséggel «ne­
vélt» A gvermekek legkisebb büntetése az volt, hogy 
az anva őket egy erre a czélra berendezett 9 kínzó 
eszközökkel ellátott sötét kamarába zárta, a hol fel- 
holtra kínozta őket. Nem rég a lady legkisebb gyér- 
uisko, egv három éves leányka, e«késett a reggelitőL 
A nevelőnő, a ki teljesen magáévá tette úrnője neve­
lési rendszerét, a kicsikét a hámnál fogva vonszolta a 
szobába. Az anya azonban a nevelőnű eljárását eny­
hének találta, megragadta gyermekét s a sötét 
rába hurczolta. Ott a gyermek kezeit kötéllel 
kötötte s hogy a szerencsétlen ne mozdulhasson, 
harisnvával a nyakát egv karóhoz erősítette. Azzal a 
szörnv'ü anva magára hagyta a kis teremtést s sétáim 
ment "a városba. Este öt órakor tért vissza s mikor a 
kamarába nézett, a gyermeket már halva találta. A 
harisnva megfojtotta az ártatlan kis teremtést.

_ Kifosztott pénzintézet. Dirschauban (Német­
ország bukásba sodorták a bűnös hivatalnokok az 
ottani hitelintézetet. Vagyonát ellopták, elsikkasztották 
„ gondoskodni igyekeztek arról is, hogy 
sok pénz ne kerüljön a hatóság kezére. Egy 
irat szerint az ügy 
sokat eszközölt '

az elkezelt 
mai táv-

vizsgálatával megbízott biró ásatá- 
Éeisendorfban, Dirschau közelében.

Ez alkalommal az elfogott Kicdrovski udvarában 
34 000 márkát találtak. 18.000 márkát az államügyész 
Kiédrovszkinál már előbb lefoglalt. A pénzszekrényben 
54 000 márkáról szóló váltókat találtak, melyeknek 
beíiajtható értéke 30.000 márkára rúg. Összesen tehát 
106 000 márka aktiv va^von van. A passzívák 303.000 
markát tesznek ki. A ' csőd elrendelését kérték. A 
könyveket évek óta szabuiyc.leneden vezettéK.

— Az ügyvédek megélhetésének a kérdése. 
Ma adta át Bozgonyi Jakab dr. a kamara cmökének 
azt az ivet, a melyen ö és több más ügyvéd rend- 
kívüli közgyűlés összehívását kérik az ügyvédek meg­
élhetésének" a kérdésében. Ugyanebben az ügyben a 
budapesti ügyvédi kör választmányi ülést tartott, a 
hol Rozgonyi ismert indítványait az ö előadása mel­
lett megvitatták. A kérdéssel már a vidéken is több 
helyen foglalkoznak.

— Az emberirtó kihallgatása iránt rendkívül ér­
deklődnek a melbourneiak s méltán is, mert Deeming 
egyike a legkülönüseab gonosztevőknek, kikkel a tör­
vény embereinek valaha leszámolniok kenett. Ámbár 
ötvenöt tanú közül eddig ütvenen ösmertek rá, még 
pedig mint tizenöt különböző álnév viselőjére, ő mégis 
konokul tagad s a kihallgatások alatt a legnagyobb 
botrányokat okozza. A tanuknak a szeme közé nevet 
s csípős megjegyzéseket tesz. rajok. Csak akkor jött 
ki komolyan a sodrából, mikor legutóbbi menyasszo­
nya, miss" Rounsevell, szintén ellene vallott Ekkor 
elsápadt s nagyon izgatott lett. Folyvást azzal 
fenyegetőzik, hogv ha elitélik, borzasztó lelep­
lezéseket fog tenui, melyek csudálatba ejtik a 
világot. Az utolsó kihallgatás után egy tanút, a ki a 
keze°ügvcbe került, nyakon vert, az őreire pedig rájok 
borított esry dézsa krumplit, mely mellett véletlenül 
elhaladt. A tanuk egy része azt aditja, hogy hallották 
a Deeminz által okozott zajt, mikor a Miss Mather 
holttestét "befalazta. A Deeming ügye átalában nagyon 
rosszul áll.

Fártemberek a büntetőbiró előtt.
— április 11.

Ma folytatták a budapesti büntető járásbíróságnál 
Weiler J. S. volt szövetkezeti igazgatónak Hűvös 
József ügyvéd ellen korábban indított bünpűrében an- 

• idején megkezdett, de félbemaradt tárgyalását. 
Máriaffy József kir. aljárásbirónak hivatalszobájában 
ott várta ma az eredményt a Józsefvárosnak minden 
valamire való kortese. A dolog szinte «pártügy» a 
Józsefvárosban, a hol az ítélkezés alá bocsátott affér 
a legutóbbi községi választások alkalmával játszódott 
le igen erős személyi éllel.

Weiler J. S., a józsefvárosi ellenzék egyik tagja, 
azt panaszolja, hogy Hűvös József, a kormánypárt 

egyik kolomposa», nyíltan «sikkasztó--nak nevezte 
őt s ugyanaz nap este még más sértő kifejezésekbe, 

is illette.
Hűvös már a múlt tárgyalás alkalmával «lehetőnek» 

tartotta és ki is fejezte, hogy 6 ez Inkriminált kifeje­
zést használta, de Viszonvádat emelt a panaszos ellen, 
a ki vele szemben -gazember, gyatra ficzkó» s több 
ilv ékes epithetont használt a választási harcz he­
vében.

A tárgyalás ma azzal kezdődött, hogy Máriaffé 
biró kibékülésre hívta fel a feleket, ez a kisefie 
azonban meghiúsult.

Következett erre a hátralevő tanuk kihaLgs1-1'3^ 
Divialszky János a kérdéses összetűzéskor heve. 
szóváltást látott a két elleniéi között, de a sértő 'za^ 
vakat nem hallotta. Herzfelder Árminnak csak e‘Pa 
naszolta Weiler, hogy Hűvös őt tikkasztónak n®J.ez.e" 
A másik esetnél jelen volt; hallotta, hogy '* ei e 
«Abczug Hűvöst» kiáltott, Hűvös pedig drasztikusan 
válaszolt, oda kiáltván gúnyosan még azt is: 
selő akar lenni a direktor ur. Bezzeg abból sem. 
sem lesz !»

í A tanuk közül azokat, a kik valamennyien is lénye* 
1 ges vallomást tettek, összesen ötöt, megeskettek.

Hűvös védője 
alkalmat Wedel 
miatt tulajdont] 
ugyanis, hogy C 
az ellen a szélt
vetkezetnél siklf
utat elzárni s « 
dolgában hozol] 
mely úgy jött 
tői elállottak. 
nyilatkozatot, 
és Weiler csak 

Weder: EnJ 
Fóliák dr.: 
tan): Mutassa !| 
ebben egészen 
az írást. — H 
csak megtekinti 
nem pedig azéa 
Telemnek helyt | 

Weiler jogi 
tási bünpör irl 
megenged mind! 
védő által emlif 
minősítené, mei 
ró! szól. Megej 
Hűvöst is kihal] 
terhelni.

Miután a tár 
tagadta a bizonj
csületsértés
pedig a viszont 

Hűvös védőiül 
még pedig a Wl 
ezentúl sem 11 
reste kerületénél 
vádakra áttérve! 
kartársa rágalml 
semmi esetre sef 
«sikkasztó, kifej 
Igaz, hogy véd el 
a bűnösség me 
A becsületsértéj 
denezének felme 
miatt való megfa 

Mielőtt az itéil 
egy kísérletet telf 
vagyok, ha Hüvü 
a gyanú alól tisz| 
tem, hogy kész 
megtörténte fölöt] 
mert a gyanú e i 
biró : Ajánlom Hl 
meg, miként a si| 
nyes alappal ner 
felem nem tehetil 
Hűvös : Magam;

Erre Máriaf 
úgy Hűvöst, mi 
köző becsületsért| 
azonban kölcsönt! 
vádlottal szem\ 
zásál.

Az itétet ellen |

Vizsgálat

— Td

Egy több tagbej 
pőrének a tárgya 
törvényszék Fenj 

A vádlottak psM 
mos, Herczcg 
munkás, Bischof\ 
kocsis, Lichter 
Lázár Lajos hd 
berger Árminnal.| 
időn át vakmerő 
rajta nem veszitel 
a kik a mull év 
nak a Császárfürd 
feltörték s onnan I 
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Hűvös védője arra kéri a bíróságot, hogy adjon 

alkalmat Weilemek ama tények bizonyítására, meh-ek 
miatt tulajdonképen a panaszt emelte. Maga mondotta 
ugvanis. hogy ő ezen a helyen tisztázni akarja magát 
az ellen a széliében kürtőit hir ellen, mintha a sző- 
vetkezetnél sikkasztott voina. Nem kívánja ettől az 

elzárni s ez okból felolvasását kéri a sikkasztás

EGYETÉRTÉS, KEDD, ÁPRILIS 12.

utat — .
doleában hozott torvenyszeici megszüntető végzésnek, 
me!y úgy jött létre, hogy a panaszosok följelentésük­
től elállottak. Felolvasni kéri ezenfelül a kezében levő 
nyilatkozatot, melyben az áll, hogy a panasz igaz volt 
és Weiler csak később rendezte az ügyet.

Weiler: Én Írtam alá azt a nyilatkozatot? — 
Pollák dr.: Igen, sajátkezűig. — Weiler (izgatot­
tan): Mutassa! MéltOztassék. biró ur, elolvasni, hogy 
ebben egészen más áll. — A biró: Tegye félre ezt 
az írást. — Weiler : De kérem, tessék a biró urnák 
csak megtekinteni. — Máriaffy biró: Nem tehetem, 
nem pedig azért, mert a bíróság az előterjesztett ké­
relemnek helyt nem ad.

Weiler jogi képviselője a törvényszéktől a sikkasz­
tási bünpör iratait kívánja beszerezni. Készséggel 
megenged minden bizonyítást, de tagadja, hogy a 
védő által emliteit végzés Weiler tettét sikkasztásnak 
minősítené, mert az csak a feljelentők ilyen panaszá­
ról szól. Megemlíti, bogy ama bünpörben tanúként 
Hűvöst is kihallgatták és még ő sem tudta Weilert 
terhelni.

Miután a tárgyaló bíró ebben az irányban is meg­
tagadta a bizonyítást. Weiler védője rágalmazás és be­
csületsértés miatt is kéri Hűvöst megbüntetni, felét 
pedig a viszonvád alól felmenteni kéii.

fíürős védői- sajnálja a bizonyítás megtagadását, 
még pedig a Weiler érdekében, a ki — úgymond — 
ezentúl sem lesz tisztázva, ha ugyan ezt ke­
reste kerületének erkölcsbirósága előtt. A felhozott 
vádakra áttérve, megjegyzi, hogy az a ténv, a mehet 
kartársa rágalmazásnak minősített, noha ilyesminek 
semmi esetre -em tartható az átaiánosságban használt 
«sikkasztó* kit-jezés, egyetlen tanúval sincs bizonyítva. 
Igaz. hogy védencze beismerte, de e vádat illetőleg ő 
a bűnösség megállapítását bírói kogniczió alá bocsátja. 
A becsüietsértési panaszt illetőleg elévülést látván, vé- 
denezének felmentését,. W eilernek pedig becsületsértés 
miatt való megbüntetését kéri.

Mielőtt az ítélet meghozatott, a tárgyaló biró még 
egy kísérletet tett a kibékitésre. Ji éi'ler : Hajlandó 
vagyok, ha Hűvös oly nyilatkozatot tesz. mely engem 
a gyanú alól tisztáz. — Hűvös : Azt mar kijelentet­
tem. hogy kész vagyok sajnálatomat kifejezni a sértés 
megtörténte fölött. — Bencsik : Ezt kevésnek tartom, 
mert a gyanú e mellett mindig megmarad.—.Máriajfy 
biró : Ajánlom Hűvös urnák, hogy azt is jegyezze 
meg. mikén' 
nyes alappa
felem nem teheti, mert akkor valótlant áilitana. 
Hűvös : Magamévá teszem védőm nyilatkozatát.

Erre Máriaffy biró kihirdette az ítéletet, a mely 
úgy Hűvöst, mint Weilert a btkv. 2G1. §-ába üt­
köző becsületsértésben vétkesnek nyilvánítja, mivel 
azonban kölcsönös sértés esete forog fenn. mindkét 
vádlottal ízemben mil.Jzi a büntetés alkalma 
sásai.

Az itétet ellen csak Weiler fellebbezett.

hogy
a sikkasztásra vonatkozó sértése «törvé- 
nem bírt». — Pollak dr. : E kijelentést

Vizsgálati foglyok levelezése a 
börtönben.

— Tolva-banda a torvény előtt. —
— április 11.

Egy tCLb tagból álló veszedelmes tolvajbanda bűn- 
pőrének a tárgyalását kezdette meg ma a budapesti 
törvényszék Fenyvessy Arnold elnöklete alatt.

A vádlottak padján Lederer B-cker János napszá­
mos, Btrezeg Kálmán mészáros, Kis József gyár­
ai uokás, Bischof Károly gépész, Boros-Gráf András 
kocsis, Lichtenstein \ilmos napszámos és Drasch 
Lázár Lajos hentes ültek orgazdájukkal Gold­
berger Árminnal. A kompánia a fővárosban hosszabb 
időn át vakmerő betöréses lopásokat követett el. mig 
rajta nem veszített. E kompánia tagjai voltak azok is, 
a kik a múlt év vege felé a dunagőzhajózási társulat­
nál a Császárfürdő közelében levő pénztári helyiségét 
feltörték s onnan véletlenül csak Cd frt készpénzt, "de 
egyéb bútor és ruhanemüeket is elloptak.

A ma megkezdett végtárgyaláson, a mely valószínű­
leg három napot is igénybe fog venni, a vádhatóságot 
dr. Soós Kálmán kir. alügvész képviselte, a védelem 
tisztét pedig hat ügyvéd vállalta magúra.

Mindjárt a terjedelmes vádhatározat felolvasása 
titán dr. Soós kir. alügvész azzal az érdekes hírrel 
lepte meg a vádlottakat, hogy egy csomó általuk s 
fogházban irt, de elfogott levelet mutatott be a tör 
venyszéknek, azt kérve, hogy azok egyelőre csak az 
iratokhoz csatoltassanak és majd a bizonyító eljárás 
befejezése után kerüljenek felolvasásra.

A vádlottak, minthogy egész védekezésüket elárulták 
az egymásnak szánt levelekben, nagyot néztek
a leleplezésen. Meglepte ez a 
nézték az ügyész indítványát, 
ki a körül, hogy mi történjék

védőket is. mert eile- 
Hosszas vita fejlődött 
ez áruló levelekkel,

míg végre a törvényszék határozott. Ehhez képest a 
leveleket nyomban felolvasták s azután az iratokhoz 
zsatolták.

A tárgyalt bűnesetek közül érdekesebb volt a duna- 
gózhajózási társaság kárába elkövetett lopás, a melyet 
a banda tagjai az eszme megpenditoje. Boros András 
nélkül hajtottak végre. Másnap mégis adtak neki részt 
a zsákmányból, de ezt kevésnek találta, mert nem 
akarta hinni, hogy oly kis összeget találtak a pénz­
tárcán. Erre azzal nyugtatták meg a töobiek. hogy 
másnap úgyis megtudja a lapokból a lopott 
bssseg nagyságát.

Az orgazdasággal vádolt Goldbergert egyik vádlott 
rém akarja ismerni.

A tárgyalást holnap folytatják.

MULATSÁGOK.
Gyermek-ünnepély. Kedves és szép gyermek­

ünnepet rendezett vasárnap délután Halász Sarolta, 
sindor-utezai Fröbe'.-gyermekkertjének apró növendé­
keivel a zerge-utezai reáliskola dísztermében. A szülők 
és a tanügy barátai zsúfolásig megtöltötték a tágas 
dísztermet s tetszéssel kisérték'a kicsikék üsrves gva- 
korlatait. eJ e'

HÁZASSÁG.

Ivieo is lénye-
(eskettek.

— Eljegyzés. Dr. Csillag Károly e hó 3-án el­
jegyezte Braun Flórát Szabadkán.

GYÁSZROVAT.
Paget János, az erdélyi részek közéletének egvik 

legkiválóbb férfia — mint kolozsvári levelezőnk siir- 
zönyzi — huzamosabb betegeskedés után gyéresi 
kastélyában elhunyt. Nyolczvanegv esztendőt élt, leg­
utóbb a világtól elvonulva, de korábban buzgón köz­
reműködve minden üdvös mozgalomban. Kitűnő gazda 
volt, hires istállót tartott s vagyonát megkétszerezte, 
de ez csak a kisebbik érdeme.' A magyar irodalom­
nak, művészetnek, a hazafias törekvésnek és a 
szenvedő szegény népnek melegebb szivü ba- 
ráva, pártfogója egvstienegy sem volt azon a 
vidéken. Könyvtára unikum' a maga nemében, 
mert az angol és más külföldi klasszikusokon kí­
vül minden valamire való, a legutóbbi évtizedekben 
magyar nye.ven megjelent müvet magában foglal, je­
lezve mintegy, hogy a magvar nemzet egy angol szár 
tnazásu őszinte barátja gvujtögette, a ki második ha­
zájának a szeretetét e hon kulturális törekvéseinek 
semmi anyagi áldozatot nem kímélő támogatással ipar­
kodott viszonozni Sokat áldozott egyházi, nevelésügyi 
és egyéb közczélokra s nem egy intézet fogja kegye­
lettel őrizni az 6 lélekemelő, nagy emlékét. Temetése 
e£? magyarrá lett angol főárat megillető pompával 
holnap megy végbe Kolozsváron.

Boffer Károly mezőberényi takarékpénztári titkár 
»zívszélhOdés következtében ma Mezőberényben meg-

Ark*y Kálmán e hó 10-én rövid szenvedés után 
tegv éves korában Budanesten meehalt.

Sztojkovics Arzén budai szerb
püspök.

(1803— 1S92.)
A gör. keleti szerb egyháznak ismét gyásza 

Sztojkovics Arzén budai püspök, a szerb papság 
tora és választott pátriárka, ki nemcsak egybúzmegyé- 
jében, hanem az egész országban kiváló tiszteletnek 
örvendett, Szent-Endrén meghalt. Elhunytával az egy- 
ház kormányzatában nehezen betölthető hézag támad 
nemcsak azért, mert Sztojkovics nagy tudományánál 
ts műveltségénél fogva a püspöki karban előkelő he- 
lyet foglalt el, hanem leginkább azért, mert kevesen 
vannak szerb egyházi férfiak, kiknek magas teológiai 
műveltsége mellett, hazafias maguktartása iránt a kor­
mány bizalommal viseltetnék.

Sztojkovics Arzén Bánát-Szent-Ivánon 1803. novem. 
bér 9-én szegény sorsú szülőktől született. Középisko­
lait Szegeden végezvén, a magyar nyelvet könnyen el- 
sajátította, s későbben érdeméül is tudták be, hogy a 
püspösök között ő beszélt a legjobban magyarul. Ma­
gába vonult természete a szerzetes-életre predeszti' 
nálta, s ő, miután az ügyvédi oklevelet megszerezte, 
követte hivatását és lS29-ben bekövetkezett pappá 
szentelése előtt a szerzetesi rendbe lépett. Kiváló tu­
lajdonságai csakhamar társai fölé emelték, a harmin- 
czas években már zárdafőnök és archimandrita, az 
ötvenes években pedig budai püspök lett. Hosszú 
püspöksége alatt mint adminisztrátor két izben állott 
a magyarországi szerb egyházkormányzat élén s ha­
bár a kongresszus bizalma a pátriárkái méltóság be­
töltésénél kétszer is 6 benne összpontosult, a kormány 
királyi megerősítésre nem ajánlotta s igy első izben 
lvacskovicsnak, másodszor pedig Angyelics Germán­
nak volt kénytelen átadni a szerb egyház kormány­
zatát.

A kik Sztojkovicsot közelebbről ismerték, azt állít­
ják, hogy hazaűsága kételyen felül állott, és mégis a 
kormány nem bizhatott benne, hogy az egyházat 
hazafias irányban vezetné. Zárkózott papi élete mellett 
kevesen ismerkedhettek meg belső gondolatvilágával, 
eszménye volt a szent élet, a papi tökéletesség, 
a világi dolgokban azután engedett a külső be­
folyásoknak s hogy különbséget nem tett hitsor- 
sosai között, az omladinisták, Mileticscsel az élükön, 
habot reméltek benne nyerni, kit tetszésük szerint 
dirigálhatnak, s az 6 nevét tűzték zászlójukra; viszont 
a hazafias szerbek szintén tőle várták, hogy határt 
fog szabni az egyházi vagyon körül elharapódzott lel­
kiismeretlen gazdálkodásnak, s ők is Sztojkovics mellé 
sorakoztak. De a kormány gyanús szemmel nézte a 
közbizalmat, s mikoi a kongresszus Sztojkovicsot első 
izben megválasztotta pátriárkává, királyi megerősítésre 
nem ajánlotta. Ivácskovics lett a pátriárka, kinek 
kormányzata alatt a viszonyok nem hogy jaxultak 
volna, hanem az egyenetlenség és viszály még na. 
gyobbodott. Sztojkovics Arzén az első-osztályú Fe 
rencz József-renddel és a belső titkos tanácsosi mél­
tósággal kapott mellőzéséért kárpótlást.

Ivácskovics halála után, mikor Angyelics volt a kor­
mány jelöltje, Sztojkovics választását a király ismét 
meg nem erősítette, hanem megkapta az első-osztdlyu 
vaskoronarendet. És az agg főpapot másodszori mel­
lőzése sem keserítette el, sorsát szerzetesi meg- 
nyugvással viselte, mellőzését követő első pász- 
tor-leveleben a hazafias érzületet és magatar. 
tast prédikált híveinek, a király és haza iránti hűségre 
intve őket.

A szerb püspökségek szerény j Svédeiméhez mérten 
Sztojkovics nagy jótékonyságot gyakorolt. Tehetségé­
hez képest mindenféle jótékony intézetet részesített 
adományaiban, s az özvegyek és szegény sorsú tanu­
lók a lelki vigaszon kivül sanyarú helyzetük javulását 
nagyon sokszor a püspök bőkezűségének köszönhették- 
Sztojkovics maga sohasem tett látogatásokat, de 
mindenkit szívesen fogadott, a Li felkereste, s nehéz 
hallása daczára igen élénk társalgó volt.

Látogatóinak legtöbbjét asztalához meghívta, ünne­
pélyes alkalmakkor pedig, mint a király születése 
napján, mindig nagy ebédeket adott, a mi vendég­
szeretetét átalánosan ismertté tette. A szent-endrei 
püspöki lakot ritkán hagyta el, szerény földesúri lak­
ház, de az ő szerény igényeit kielégítette, hanem ha 
pompát kellett kifejteni, értett ő ahhoz is, igy Rudolf 
trónörökösnek Stefánia fűherczegasszonynval a fővá­
rosban tett első látogatása alkalmával az ő fogata 
volt egyike a legdíszesebbeknek.

Nagy ünnepek alkalmával Sztojkovics el nem en­
gedte volna, hogy a hosszas, fáradtsággal járó szer­
tartásokat ő ne vezesse, az utóbbi időben testi ereje 
hanyatlott, de azért karácsonykor még czelebrált a 
nagymisén. Házi orvosától ilyenkor mindig kért taná­
csot s ha ellenkezőleg cselekedve, egészséges maradt, 
büszkén emlegette edzett voltát. A húsvéti nagyböjt is 
siettette halálát, nem volt reábirható, hogy ne bőjtöljön 
s a tápláló ételek megvonásával életereje is gyorsan 
fogyott. Gasteinban keresett minden nyáron üdülést^ 
hol magányos sétáin a fürdővendégek tisztelettel üd­
vözölték a manapság már ritkán galambősz pátriárka- 
alakot.

A budai egyházmegye népessége egy pár év alatt 
nagyon megfogyott, vannak egyházközségek, mint Vácz, 
Esztergom, Miskolcz, Eger, Székesfehérvár, Balassa­
gyarmat, stb. melyek alig egy-két lelket számlálnak, 
ennélfogva valószínű, hogy az egész budai egyházmegyét 
a bácsival össze vasztják. akkor a püspöki székhely kér­
dése is megoldásra vár, s ha leküzdhetlen akadályok közbe 
nem jönnek, czélszerü lesz az egyesitett püspöki egy­
házmegyei székhelyéül a fővárost választani, a mi az 
egyházpolitikai kérdéseknek is nemzeti irányban való 
kedvező megoldására vezethetne.

Karlócza, április 11. Sztojkovics Arzén agg budai 
püspök Szent-Endrén történt hirtelen halála mély 
benvomást tett a kongresszusi választmány ülései 
miatt itt tartózkodó kongresszusi képviselőkre és a 
lakosságra. A metropo ilai székesegyházon, a theológiai 
intézeten gyászlobogók lengenek. A kongresszusi vá­
lasztmány jegyzőkönyvileg fejezte ki részvétét s kö­
szönetét az elhunyt számos nagy érdemeiért, melyeket 
az egyház, nép és haza körül szerzett. Brankovics 
pátriárka, ki a sok fárasztó ülés következtében szin­
tén gyengélkedik, a temetésre Popovics Mikános te­
mesvári püspököt küldte ki.

Augnsztns elsejére
ikilaclóls: 

a gjapja-ntcza és holil-ntcza sarkán,
a vallás és közoktatásügyi minisztériummal szem­
ben épülő palotában (villamos vasúti megállóhely)

gT3rörL37öxijL•, látó-,
sfb. helyiségek,

minden kényelemmel építve. Továbbá kiadó a

ZEIdfa-isteza 14, sz. a,
épült díszes házban

niczai l?,ría **■
Értesítést ad a kiadóhivatal is.

A hivatalos lap április 10. számából.
A konzulság köréből. A király Freund Alfréd 

osztrák állampolgárnak Bécsben, a braziljai Egyesült- 
Államok részéről Bécs székhelylyel neki adományozott 
konzuli tisztség elfogadását megengedni és erre vonat­
kozó kinevezési okmányához a legmagasb esekvátort 
megadta.

Kinevezés. A vallás és közoktatásügyi m. kir. mi­
niszter : dr. Muraközy Karolvnak a ra. kir. József- 
müegyetemen a kémiai analvsisböl magántanárra tör­
tént képesítését jóváhagyta és a nevezettet ebben a 
minőségében megerősítette. — A fuldmivelésügyi m. 
kir. miniszter : Knapp Endre III. oszt. miniszteri 
számtisztet II. oszt. miniszteri számtisztté, Szirmay 
József miniszteri számgyakornokot pedig III. oszt. mi­
niszteri számtisztté nevezte ki.

Királyi adomány. A király Iván községnek tüz- 
károsultjai részére 400 forintot magánpénztárából ado­
mányozott.

A közönség köréből.
MOlly FRANCIA BORSZESZ“ SO
Legjobb fájdalomcsillapító bedCrzsdés, csiiz, köszvény és 
egyéb megbulési bajoknál. A raktárakban ólommal zárt 
(plombirt) üvegekben 60 krajczárjával kapható. — Moll 

készítménye kérendő. 9889
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Béca, április 11. Decrais franczia 
leesett lováról és eltörte a karját.

Becs, április 11. Az alsó-ausztriai tartomány- 
gyűlés ma a függőben hagyott szakaszok elintézése 
után (41. és 80. §§.) a szegényügyről szóló törvényt 
harmadik olvasásban is elfogadta.

Prága, április 11. A tartomány gyűlés mai ülésén 
a helytartó a Comcnius ünnepre vonatkozó inter- 
pellácziójára válaszolván, kijelentette, hogy a közok­
tatásügyi kormány eljárása a cseh nemzeti érzést 
semmikép sem sértheti. Comenius éleiét és működését 
csak az érettebb tanuló ifjúság képes megérteni, a 
fiatalabb tanulók már kevésbé, miért is a közoktatás- 
ügyi kormány emlékének megünneplését csak a sze­
mináriumokban engedte meg, valamint világosan meg­
engedte azt is, hogy alkalomszerű iskolai előadásokat 
tartsanak.

Trleezt, április 11. A tartomány gyűlést ma 
ünnepélyesen bezárták.

Prága, április 11. Gablonzból jelentik a Prager 
Abendblattnak: Dessendorfban a Schnabel Henrik-féle 
üvegköszörülő gyár összes sztrájkoló munkásai újra 
megkezdték a munkát, a nélkül, hogy béremelést kap­
tak volna.

Czernovitz, április 11. A nagybirtokosság eddigi 
képviselőit újból megválasztotta a tartománygyülésbe.

Köln, április 11. (Az Egyetértés távirata.) A 
Kölnische Zeitungnak Pétervárról jelentik, hogy 
Wysnegradsski a túlfeszített munka következtében 

agybetegségben szenved. A betegség első tünetei 
Gacsinában mutatkoztak rajta.

Párig, április 11. A szenátus elfogadta a tör­
vényjavaslatot, mely szerint a törvényhozás hozzá­
járul az ipari tulajdon védelme iránt 1891. évben 
kötött egyezményhez.

Páris, április 11. Menabrea gróf helyébe Resz- 
mann neveztetett ki párisi olasz nagykövetté.

Páris, április 11. (Képviselőház.) A Duhomey- 
ben levő csapatok megerősítésére kért hitelekre 
vonatkozó előterjesztés tárgyalásánál több szónok 
van előjegyezve. A vita valószínűleg nagyobb mér­
veket fog ölteni. A hitelek megszavazása — úgy 
látszik — biztosítva van, a tárgyalás leg­
fontosabb momentumát azonban a napirend 
fogja képezni, mely a szavazás hordere- 
jé-t fogja megmutatni. — Chantemps képvi­
selő felolvassa a költségvetési bizottság jelentését, 
mely a kért hitelek megszavazását javasolja. Gail­
lard kijelenti, hogy hive az európai nemzetek 
közt létesítendő oly megegyezésnek, mely az egyes 
országok közt felmerülő viszályok kiegyenlítésére 
irányulna. A kért hiteleknek leszállítását kívánja 
1000 frankkal, a mi a rosszalás kifejezéséül volna 
tekintendő a kormány gyarmatügyi politikájával 
szemben. Etienne, volt gyarmatügyi államtitkár, 
történeti visszapillantást vet a Sudani és dahomevi 
kérdésre. Étienne kijelenti, hogy a dahomev-i ki­
rály meg akarta fenyiteni és Abomey és Whidah 
felé akart előnyotpulni, de a kormány azt vélte, 
hogy az elérhető eredmények nem volnának arány­
ban a hozandó áldozatokkal. Pelletan a kormány­
tól gyarmatügyi politikájának kifejtését követeli és 
azt állítja, hogy az ország ellenez minden expedi- 
cziót. Jamais gyarmatügyi államtitkár Ígéri, hogy 
Dahomey-be Szenegáljai katonákat küldenek, de 
lehetetlennek mondja, hogy a hadműveletek rész­
leteiről most felvilágosításokat adjon. A kormány 
azt tartja, hogy több éven át minden gyarmat- 
szerződésről le kell mondani, hogy azonban nem 
szabad a meglevő gyarmatok szervezését abba hagyni. 
Az átalános vitát ezután bezárták és a kért 
hitelt 314 szavazattal 177 ellenében megszavazták. 
Miután a képviselőbáz a Szudán részére kért 
300.000 franknyi póthitelt 387 szavazattal 107 
ellenében elfogadta, belement a Dahomey részére 
kért három milliónyi póthitel részletes tárgyalá­
sába. Freycinet hadügyminiszter visszautasította a 
jobboldal egy tagjának támadásait és élénk he­
lyeslés közt kijelenté, hogy nem való az, hogy 
1890-ben eltiltotta volna bármely franczia hajó­
nak, hogy a kotonui helyőrségnek segélyére men­
jen. Cavignac tengerészeti miniszter szintén tagadja, 
hogy ilynemű tilalmat bocsátott volna ki és felol­
vas egy 1891. febr. 9-én kelt táviratot, melyben uta- 
sittatik egyik hajó, hogy Kotonuba útra keljen. 
Minthogy néhány képviselő kijelentette, hogy a 
felolvasott távirat nincs ősszhangzásban a költség­
vetési bizottság elé terjesztett , iratokkal, a jobb­
oldal egyik képviselője a vizsgálat elrendelését kí­
vánta. Ez indítványt azonban 337 szavazattal 140 
ellenében elvetették. Ezután a Dahomey részére kért

hitelt, mmt már jelentve volt, 314 szavazattal 177 
ellenében elfogadták. Az ülés végén több napiren­
det indítványoztak, melyek a képviselőház szava­
zatának^ horderejét mutatták volna ki. A kormány 
egyszerű napirendet kívánt, melvet 271 szavazattal 
232 ellenében elfogadtak.

Páris, április 11. (Az Egyetértés távirata.) A 
parlamenti helyzet ismét nagyon komoly s nagyon 
lehetséges, hogy rna estig a kormány, vagy annak 
egy része megbukik. Sok befolyásos képviselő azt 
állítja, hogy Loubet már elég sokáig volt minisz­
terelnök, mások ellenben s nem hiszik, hogy a 
képviselőház a húsvéti ünnepek és a május elseje 
előtt kormányválságot fog előidézni. Maga ez, a 
kormányra nézve kedvezőbb felfogás is azt bizo- 
nyitja, hogy a Loubet-kormány ingadozik. Ricard 
igazságügyminiszter szombati győzelme nagyon ké- 
tesértékü, annál inkább, mert a konzervatív ele­
meket teljesen lehangolta, A konzervatívok elége­
detlensége a Dahomey-kölesön kérdésénél fog már 
kitűnni. A konzervativek ugyan mindig támogat­
ták a gyarmatpolitikát, sőt mindig azt sürgették, 
hogy az eddiginél szélesebb alapokra kell fektetni, 
de még is megkísérlik azokkal a köztársaságiakkal, 
a kik a gyarmatpolitika ellenségei, a kormányt 
megbuktatni. Ebből a czélból Le Provost ezer 
frankkal nagyobb kölcsönt fog indítványozni, a 
milyent a kormány kér. A kormány pedig, hir 
szerint, felveti a bizalmi kérdést s ez által a 
helyzet még bonyolultabbá válik. A Dahomey- 
bizottság által megindított vizsgálat nem vezetett 
a kormány által óhajtott eredményre.

Lisszabon, április 11. Serpa Pimentd állam­
tanácsos, a külföldi államadósság tárgyában kikül­
dött hivatalos megbízott, szerdán Parisba utazik.

Ventimiglia, április 11. A montenegrói fejede­
lem es fejedelemnő Nizzából Genuába utaztábaa 
ide érkeztek.

Bslgrád, április 11. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A kormány tegnap 
valamennyi Szerbiában tartózkodó bolgár emig­
ránst kiutasította. Rizov kivételével a többi 
emigráns ma már elhagyta Szerbiát. Az 
emigránsok közül csakis Bizovr.uk van orosz 
útlevele.

Belgrád, április 11. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Rizov azt a kérést intézte a szerb 
kormányhoz, hogy szüntessék meg internálását, 
mert távozni akar Szerbiából, nehogy őt lehessen 
okozni a Szerbia és Bulgária közt fennálló rossz 
viszony előidézésével. A kormány helyt adott Ri­
zov kérelmének azzal a feltétellel, hogy a várból 
való elbocsáttatása után azonnal hagyja el az or­
szágot. Rizov a legközelebbi orosz hajóval Odesszába 
utazik. (X. Fr. Pr.)

Konstantinápoly, április 11. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A nagyvezir Dimitrov bolgár 
politikai ügyvivőt a napokban hosszabb kihallga­
táson fogadta. A kihallgatáson Vulkovics mcggyil- 
Izolása is szóba került.

Athen, április 11. Delyannis legközelebb a 
választások ügyében körutazást tesz a Peloponesu- 
son, hol párthiveinek központja van.

Czettinye, április 11. Skutariból érkezett je­
lentés szenilt a dirsoviczai kerületben török csapa­
tok és albánok közt a katonaságtól való mentes­
ségért tartozó hadi adó megfizetése miatt véres 
összeütközés volt. Az albánok megszállottak egy 
őrházat. Több halott és sebesült maradt az össze­
csapás színhelyén.

Pétervár, április 11. Giers külügyminiszter 
állapotában rosszabbuléis állott be. Láz és gyenge, 
ség újból jelentkeztek.

Chicago, április 11. A munkások május elsejére 
tüntetést terveznek, melyen körülbelül húszezren ven­
nének részt. A munkások központi bizottsága anar- 
kista színezetű köriratot bocsátott ki német és 
angol nyelven, mely felhívja a munkásokat, hogy mu­
tassák ki szövetségük szolidaritását. A körirat egyebek 
közt ezeket mondja: Az idei tüntetésnek kettős cztilja 
vau: az egyik az, hogy a nyolez órai munkaidő mel • 
lett szálljunk sikra, a másik az. hogy tiltakozzunk a 
munkásoknak a rendőrség által való elnyomása ellen

Az anarkisták merényletei.
Berlin, április 11. A Lokalanzeiger a Po- 

ninszkg dékán ellen elkövetett merényletről azt 
jelenti, hogy a tettesek nyomai a Berlin melletti 
Weissenseeig vezetnek. Egy asztaloslegénynél esz­
közölt házkutatás alkalmával egy bizonyos Zu- 
kovski-tói származó lengyel levelet találtak, mely 
szerint ez a merénylőkhöz tartozott. Zukovszki 
három nappal a merénylet előtt eltűnt. Feleségét 
és leányát letartóztatták. Pilatovszki. ki a merény 
let vélt elkövetői közt nincs felsorolva, márcziusig 
szinten Weissenseeben lakott.

Posen, április 11. A Poninsky dékán ellen el­
követett rablótámadás tetteseinek nevei: Wicho- 
loivski, Abszeskkciecz, Dráyez Oszkár és Zukcncski. 
Lengyel lapok szerint ezek már előbb merényletet 
terveztek Kowszynszki ludomi prémost ellen. E 
merénylet azonban a prépost gyanúja folytán, (a 
járásbirót magához hivatta) meghiúsult.

Scheibbs, április 11. (Az Egy elérés tudósító­
jának távirata.) A stein-i fegyházból nemrég kike­
rült Forstner nevű lunz-i paraszt legény, a ki, 
mióta a börtönből elbocsátották, az erdőkben ba­
rangol és a pusztákon élelmiszereket, pénzt és 
fegyvereket lop, ama erős gyanú alatt áll, hogy a 
gamingi kerületben egy szénbányaraktárból öt 
dinamittöltényt lopott. Forstnert a csendőrség már 
nyolez nap óta nyomozza, de eddig eredménytele­
nül. Lunzban a dinamitlopás miatt nagy izgatott­
ság uralkodik. (N. Fr. Pr.)

Páris, április 11. (Az Egyetértés távirata.) A 
Gaidois szerint Saint-Etienneben azt hiszik, hogy 
a Ravachol név alatt letartóztatott anarkista nem 
Ravachol.

Madrid, április 11. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Konzervatív parlamentáris körökben 
azt beszélik, hogy a legutóbbi anarkisztikus dinamit- 
merényleteket Ozics Ferencz, egy orosz agent pro­
vocateur idézte elő, hogy a konzervatív kormányt 
megbuktassa és Spanyolországnak Francziaország 
és Oroszországhoz való csatlakozását előmozdítsa. 
(N. Fr. Pr.)

Madrid, április 11. (Az Egyetértés 
Linaresből jelentik, hogy az anarkisták 
mennyiségű dinamitot loptak.

Madrid, április 11. (Az Egyetértés 
Ma éjjel a rokkantak laktanyájában két 
három kisebb bombát találtak, a melyek dinamitial 
és nitrogliceerinnel voltak megtöltve.

Madrid, ápriha 11. (Az Egyetértés távirata.) 
A letartóztatott anarkisták ellen megindított vizs­
gálat eddig eredményre nem vezetett. Biibaoban 
letartóztattak egy volt franczia titkos rendért, a ki 
azalatt a gyanú alatt áll. hogy ő követte el a Saint- 
Jaques székesegyház elleni merényletet. A Madrid­
ban Mártózhatott Munoz valamikor a hadügymi­
nisztériumban számytiszt volt, de tizenhét tiszttársa 
ellen tett hamis tanúskodása miatt megfosztották 
rangjától. Munoz ugyanis nagy összegeket csalt ki 
a hadügyminisztériumtól azáltal, hogy sok magas- 
rangú tisztet azzal vádolt, hogy Zorillával össze­
köttetésben állnak.

KÖZGAZDASÁG.
Arad, április 11. (Az Egyetértés tudósitójánax 

távirata.) Az aradi waggongyárban Baross Gábor 
kereskedelmi miniszter a magyar államvasutak 
számára 2000 vaggont rendelt meg.

Bebreczea, április 11. (Az Egyetértés tudősitójí. 
nak távirata.) A debreczeni gazdasági egylet a horto­
bágyi tömeges állatid állítást junius 11-re kitűzte.

Pétervár, április 12. Elállottak attól a szándéktól, 
hogy a tényleges gabonakészletet átalánosan számba 
vegyék, mert attól tartanak, hogy ez intézkedés a la­
kosságot nyugtalanítaná. A gabonakiviteli tilalom> 
kérdésének megoldását az uj termés eredményének 
biztos megállapításáig elhalasztották.

Páris, április 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom: 3e/0-os fran­
czia járadék 96.92, olasz járadék 89.45, tőrök 
consol 19.75, spanyol extérieur 59.31, magyar 
aranyjáradék 93.06, portugál 3°/0-os kölcsön 
27.18, egyiptomi kölcsön 491.25, ottomán bank 
554.37, Ftio-Tinto 420.—, alpesi bányatársaság 
138.75, tőrök dohány-részvény 348.12.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A debreczen-létal vasat közigazgatási bejárása, 

mint nekünk Debreczenből táviratilag jelentik, Laka­
tos Aladár miniszteri titkár vezetése alatt ma délelőtt 
megkezdődött. A miniszter a vasutat a debreczen- 
mikepercs-sarand-bagós-patyi irányoan kívánja építtetni. 
Délután végrehajtó bizottság tanácskozott és Cseko- 
nies Endre gróf elnök bejelentette a kereskedelmi 
miniszternek lehető legmesszebbre menő támogatását. 
Az engedélyezési tárgyalást nyárra kérik, hogy az építést 
őszszel megkezdhessék.

* A magyar bányakalani 1892-iki évfolyamát a
magyar királyi pénzügyminisztérium engedélyével és 
pártolása mellett a magyar királyi bányakapitánysá­
gok által külön e ezéira gyűjtött adatok "alapján szer­
keszti és kiadja Dény Károly az első cs. kir. szab. 
dunagőzhajózási társaság bányái ügynökségének iroda- 
főnöke és a budapesti kereskedelmi muzeum kőszén­
bányászati szakelőadója. A nyolczadrétalaku busz 
Íves kötet Magyarország és Horvát-Szlavonország ösz- 
szes nvolczszáz'nál több bánya- és kohótelepeit, bánya- 
kapitányságok, termelvémyek es helyiségek szerint 
rendezve, a legközelebbi vasúti, gőzhajó és postaállo 
más megjelölése mellett, tartalmazza. A könyv az 
egyes bánya- és kohótelepeknek kiterjedését, be­
rendezését, felszerelését, termelését, személyzetét 
— körülbelül háromezer személy — a munkások szá­
mát, a társpénztárak állását és a munkások érdekében 
fennálló egyéb intézmények stb. — mindezeket a te­
lepek jelentőségéhez mérten — ismerteti ; tartalmazza 
továbbá az összes bányahatóságokat, sz. k. bányaigaz­
gatóságokat, bányatörvényszékekűt, bányásziskolákat é« 
tudományos intézeteket, tartalmaz Magyarország bánya- 
és kohóiparára és termelésére vonatkozó statisztikai 
kimutatásokat; egyaránt kitűnő bányamüszaki, statisz­
tikai és ezimkönyv tehát mindenki részére, ki Magyar- 
ország hányaipara iránt érdeklődik, vagy azzal bár­
minő összeköttetésben áll. A magyar bányakalauz ára 
csinosan kiállítva és bekötve hárem forint, és — 
csak később kerülvén könyvkereskedői forgalomba — 
egyelőre a szerzőnél V. kér. váczi körút 62., rendel- 
heíő meg.

* Bajna-Kajna átrakodás! forgalom. A Vasúti és
Közlekedési Közlöny folyó évi 10-ik számában 7719/CI1. 
sz. alatt megjelent hirdetés kapcsán köztudomásra ho- 
zatik, hogy a hirdetés 3. pontja alatt felsorolt Rajna 
Majna átrakodás! forgalomban aszalt gyümölcs és 
szilvaizre 1887. október 22-étél hatályban' lpvő kivé­
teles évad-dijszabás érvényességét, a hirdetésben jel­
zett folyó évi április hó 1-je helyett, folyó évi május 
hó 1-éig tartja meg.

2 A németalföld-osztrák-magyar vasúti köte­
lekben az 1887. évi május 1-je óta érvényes díjsza­
bás II. része II. füzetéhez ez évi április 1-án a VII 
pótlék lép életbe, mely a következőket tartalmazza :
1. Az osztrák-magyar államvasuttársaság magyar vo 
Dalainak állonásitására vonatkozó intézkedést. II. Ki­
vételes díjszabást hajlított fából készült bútorok ré­
szére. III. Megváltozott állomási elnevezéseket. E pót­
lék az alólirt igazgatóság díjszabási osztályában 
kapható.

távirata.) 
ott nagy-

távirata.) 
nagy és

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** A szerbiai kereskedelmi és vámszerződést 

tárgyalások jelenlegi állásáról Becsből a következőket 
jelentik : A szerződés főbb tételei le vannak tárgyalva 
s a szerb kiküldöttek általánosságban elfogadták a 
feltételeket. A szerb kormány válasza az állategész­
ségügyi konvenczióra nézve szintén felolvastatott; a 
szerb kormány, nehezen bár, de belenyugodott a fel 
tételekbe. A tárgyalások lü-áig napirenden lesznek, 
azután szünet áll be. A szerződés pontozatainab 
másodszori felolvasása csak az ünnepek után fog meg­
történni.

** Tőzsde-ankét Berlinben, A berlini tőzsdei an­
két-bizottság elhatározta, hogy a tőzsdeügy reformá 
lása czéljából szakértekezletet hiv össze s a következő 
kérdéseket terjeszti a szakférfiak elé : 1. Beváltak-e 
az értékpapiroknak tőzsdei forgalomba való felvételére 
illetőleg kotirozására vonatkozó szabályok s ha nem, 
miképen módositandók vagy egészitendők ki. 2. Mily 
tények következtében léptették életbe az egyes tőzs­
déken egyes papírokban és árukban a határidöüz 
letet. 3. Kik vesznek leginkább részt a határidőik 
leiben, megfelel-e ez valamely közgazdasági Szükség- 
leinek és milyen előnyei vannak. 4. Vannak-e 
a határidőüzletnek hátrányai. 5. Elhárithatók-c 
ezek a hátrányok azzal, ha az illető czikkek 
csak készpénzfizetésre való üzletre bocsáttatnának. C 
Czélszerü volna-e a határidőüzlet megszorítása. 7 
Vannak-e bizonyos jelek arra, a melyek alapján a 
szolid határidőüzletet a különbözeti üzlettől meg le 
bet különböztetni. 8. A különböző tőzsdében érvény 
ben levő szállítási feltételek beváltak-e, s ha nem, mi 
történjék ily feltételek megszüntetésére és ártalmat 
lanná tételére. 9. Vannak-e a határidőüzlet megköté­
sére és lebonyolítására életbeléptetett berendezések 
ben oly hiányok, melyek a közérdeknek ártalmára vál­
hatnak. 10. Elégséges-e az egyes tőzsdéken érvényben 
levő árfolyam megállapítási eljárás. 11. Kivánatos-e, 
hogy az árfolyamok és árak az összes német tőzsdé­
ken egyöntetűen állapíttassanak meg. 12. Ajánlatos-e, 
hogy a gabona ára egyöntetűen jegyeztessenek. 13. 
Nem volna-e czélszerü, ha az árfolya'mok megállapí­
tásában közreműködő ügynökök az illető árfolyamok 
alapját képező üzletektől távol tartassanak. A saját 
számlára való üzlet eltiltásáról szóló tilalom szigorúan 
foganatositandó-e. 14. Nem ártanak-e az úgynevezett 
makler-bankok a szolid üzletnek s ha igen, mikép 
kellene ezen a bajón segíteni. 15. A tőzsdeszabály­
zatnak a tőzsde-tagságot illető szakaszai módositan- 
dók-e. 16. A becsületbirósági intézmény fejlesztendő-e 
még tovább. 17. Nem volna-e czélszerü, ha állami 
közegek gyakorolnák a tőzsdei felügyeletet. 18. Mi­
lyen viszás állapotok keletkeznek a tőzsde és az azon
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kívül levő közönség közti közvetítésből (bizományi üz­
letek stb.) s mt módon kellene azokat megszüntetni. 
19. Milyen rendszabályokkal lehetne a közönség félre- 
vezetésére irányuló reklámokat ellensúlyozni. 20. i 
nődön lehetne a belföldi szolid értékpapírok megszer 
zisét meskönnyiteni. 21. A bizományos t5r^nTe.s 
zálogjoga korlátozandó vagy megszüntetendo-e. 22. A 
fix üzletre vonatkozó törvényes intézkedések modosi- 
tandók-e és miképen?

** A csillaghegyi kőbánya- es lábatlant c-e- 
nentgyár-részvénytárss ság ma délután tartotta

M'gj'gv'i*- A fent jegyzett árat súly szerint és pedig a 
«zokvánwzerü levonások mellett, egy kilogramm sulvra kraj 

1-v.ü Zrtpndfík. Szokványszenlleg a hízott sertesek tel- 
az életre páronkint 45 ki gr. vonandó 

l" a "sértések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 

le' _ a ser lések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya ve- 
telik irányadónak. .

Sertés-létszám: 1892. évi április hó 8. napján 
volt készlet 159.878 darab, április hó 9. és 10-dik 
□anián felhajtatott 2.157 darab, április hó 9. és 10-dik 
napján elszállittatott 1.034 darab, 1892. ápnh9

11. napjára maradt készletben 161.001 darab. A 
változatlan.

járadék
Foncier
kölcsön

96.85, törleszthet« járadék 97.65,
105.65, Banque de France *100, Credit 
1182, Szuez-részvények 2756, egyiptomi 
491.25, spanyol külső járadék 58.18, magyar 
járadék 93.06, olasz járadék 89.42, 
jj 3°/0-os orosz kölcsön 75.62, portogál

acutgj** --------- ° . , .. ..1 < I uu * a. --------
Sebastidni Jenő elnöklete alatt évi rendes kuzgyiue- hjzott serté3 üzletirányzata:
sét. Az igazgatósági jelentésből kiemeljük, hogy a tar- | -------
saíág egy iparvasut létesítését tervezi 

au kőbányáit vágánynyal összeköti
s ennek kap- 

szeköíi a szení-endrei 
l.sivi érdekű vasúttal. Az elmúlt évben a lábatlant 
i zement-gyár és a társaság tulajdonába ment at 
mult évi átalakítások és építkezések által

Magánhajók forgalma.
— Április 11-én. —

Budapestre érkezett: Stauber Lipót és fiának
_________ ___ ___ Alajossá Dunavecséről 1530 mm. búzával, Stauber s

tevékenység eredménye, 3739 frt 49 krnyi leírás után Berger Veronkája Dunaföldvárról 2ol 
10 525 frt 90 krnyi tiszta nyereség, a mi a befizetett 1615 mm. tengerivel. 205 mm. árpával, 
tüke~7t.,-os kamatozásának telei meg. A tartalékalap- j czéVel, 90 mm. kölessel és 48 mm.

a
korlátolt

->1 kr. az ni számlára iratik. , . .
" ** Csődök a Keleten. A budapesti kereskedelmi 
iparkamara hivatalos értesülése szerint a következő 
törvényszékeknél az alább felsorolt egyenek el en hír* 
. .. ., * 1 * _;jr.t. a htdcrr.'idi I. f. kereskedelmidették ki a csődöt: A belgrádi 

tvszknél Lazíts Jován belgrádi czipesz ellen. Beje- 
;cr.té'i h i. 1S92. május 29, felszámolási tárgyalás 
június 1. A valjevoi 1. f. tvszéknél Zsivkovics Jovan 
ottani kereskedő ellen. Bejelentési h. i. május 4, félsz 
tárgyalás május 7. A pozsárevacz,l - tvszknél 
IVikovics Koszta petrováczi kereskedő ellen. Beje­
lentési h. i. 189-2. május 16, felszámolási tárgyalás 
május IS. A bukaresti kereskedelmi tvszéknél Braun - 
‘stein M. kézmüárukereskedő bukaresti Calea Vikto­
réi lakos ellen. Bejelentési határnap 1892. április hó 
26. felszámolási tárgyalás május 6.

** A nemzetközi gabonaüzletről. A világ ellen­
őrizhető búzakészletei liétről-bétre fogynak, de az
exportőrök nagy szállítmányai következtében egyelőre ____ ....
még nem befolyásolhatják nagyon az üzletet. Europa | fegTvergyár 
•elé utón volt:" ^ 1892. mám. »uP-.
luza és búzaliszt a-.u se-*n r-én

v g 7 6 d 0 h é t R n
3 216.000 3.257.000 2.796.000 qu 
1.270.000 1.330.000 1,788.000 «

mm. búzával, 
7 mm. rep- 

kendermaggal, 
búzával 

rom. 
Annája

Verbászról 500 ram. búzával és 3000 mm. zabbal, 
Anionja Sziváczról 3700 rom. zabbal, Lelbach K - 
roly Szentese Veprováezról 658 mm. buzaval és -0-8 
mm. zabbal és Károlyja Verbászról 4361 mm. 
val, a pancsovai hajózási társaság Kolumbusz 
propellere Pancsováról 3405 mm. tengerivel I486 ram. 
árpával, Freund Jakab fiai Saroltája Pancsovaró 26oO 
mm. tengerivel. Hackslock F. Istvánja Ráczárói 242a 

tengerivel, 500 mm. árpával és 700 mm. zabbal 
és Eggcnhofer József Egyenlősége Vukovárról 
mm. búzával.

buzá-
nevű

1774

89.42, orosz 92.62, 
3°/ -os köl-

csőn 27.06, osztrák Länderbank 442.-, oUomáo bank 
555.—, osztrák-magyar államvasut 618. ,
déli vasút 216.-, Rio-Tinto rézbánya 420.- 

S óra 40 pereskor záródnak: 3 /0-°s 
jtodík 96-87, /’/»"/»-OS járadék 10^jc”"MriU
járadék 97.65, magyar aranyjáradék 93.0b, 
déli vasút 215.25. osztrák-földhitelrészvény 11-W. 
osztrák Länderbank 442.50, alpesi bányatársaság 1»^ 

török dohányrészvény 347.50, Banque J 
ottoroán bank 555, török sorsjegy 7S-'£ ^ M„0> 

London, április 11. (Megnyitás.) - U °
consol 961/«.

Kfllfüiai értéktő««*“«z^ntben maiidra 

ár árfolvamot az ill rí A helyi eokrtnyo* “ is kés, pénzre vagy
ragy titánóra értendők, e szerint a “ff'^-árfolyamok K-val a 
medióro. illetőleg ultimo™ értendő. * ^"elölvr. Maflától értetődik, 
SdíöS H-rnel. az ultiméra l-val ™2£<j-k6ltséget.. továbbá a
hogy a fenti átszámításokhoz még a ■ mmdenkon budapesti
S>- és ultim ó-árfolyamokhoz, azonkívül meg érték<k a buda-
prolonpáczió-tételek is ’■z^.tá.ba vewdok- l00 marka vtsta
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. ^AGtzam ^ ^ frt 25 <r.

zsámbok-
Trencsén-
udvardi,

I trank vista 47

Április 11.
Budn-

fnTvam 1 Pcst,‘ I noz “F"11015 egyenleg 082tr. értékben

M
BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Eécs. április 11. (Magyar értékek zárlata.) 4 % -os 
fóldteherment. kötv. 92.85 magyar hitelb.-reszveny 
340.75, érdéin vasut-részvény 202.zo, lfe/6. m. k. v. 
áll els kötv. 115.50. Magy. nyer.-k.-sorsjegy 145.50, 
M. lesz. és váltóbank részv. 111 25, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 137.-, aranyjáradék 108 40, mag^r

Alföldi vasut-részvény 203.75,
magvar vasúti kölcsön 99.70,

Magy. é.-kel. vasut- 
v. áll. els. kötv. —, 

vasut-
Angliába 
t kontinensre 

Összesen 
tengeri
! TJ)Cl> • •
rozs . •
repeze

4.886.000
880.000
171.000

65.000
33.000

4,587.000
S94.C00
176.000
80.000
18.000

4.5S4.000
594.000 
340.000 
190.000 
60.000 

525.000A kontinens számára útban levő búzából i>2o.OOO 
quarter Francziaországnak, 475.000 Belgiumnak, 75.000 
Hollandnak. 190.000 Németországnak és Olaszország­
nak és más államoknak van szánva. Keletindia 
buzakiviteíe Európába az

Iád?. :.prihs I>s2. már ez. 1651. ápfi.
2-án 25-án 4-éu

végződő héten
Xngiiába . .
a kontinensre 

összesen •

43.000
43.000

.000
58.000
do 13.000 qu.

21.000

tek a

$6.000 93.000 34.000 qu
Repczét az indiai kikötőkből 17.000 quarter! küld- 

kontinensre az előző heti nOOO és az előző évi 
megfelelő hetének 10.000 quarterje ellenében. Az
Eouesült-Államok gabona-kivitele az x-í/í'c*“ - ,,=» iss». 1SS1

április 2 in márcz. 23-in április 4-én 
letelt héten

búza .... 264.000 195.000 217.000 quarter
‘engeri. ... 316.000 303.000 46.000 «
rozs.... 20.000 4.000 -
liszt... 117.700 146.500 225.000 «

A farmerek, talán a mezei munka miatt, sukkal ke­
vesebbet szállítottak, mint az előző héten. A Nyugat 
nvolez főpiaczára érkezett:

buzi ,ens"‘ ,
' 1891 1890 1592 1891

quarter quarter
1 <15000 170000 013830 140000 
203000 218000 407000 184000 
271250 159375 278800 233300 
262500 183750 266(00 2G2500 

utóbbi héten mintegy 60.000 
gabona érkezett mint az előző 

héten, s igv a szükséglet fedezésére a készletekhez is 
kellett nyúlni. Az angol partokra érkezett az

1SÍ*2. apr. ~ 1S?2. rn^rcz. 1891. áip.
3-án 2f-án 4-én

letelt héten
búza. . 734.120 698.313 1,651.672 mázsa
búzaliszt 535.572 769.082 476.393 »

A belföldi felhozatalt 173.500 quarterre becsülik.

részvény 199.75. 1869. m. k.
Tiszav. vasut-részvény —.—, Kassa-oderbergi 
részvény 177.-, 5% magyar papirjáradék 101.80, villa­
mos részvénytársaság —,—, M.jelz. hitelb.-részv. . .

Eécs április 11. (Osztrák értékek zarlata.) Osztr, 
hitelint. reszv. 310 62, déli vasut-részvény 89.25, 
i o osztr. aranvjáradek 110.75 londom valtóar 118 8o, 
Károly Lajos-vasut-részvénv 211 50. 1864. sorsiezy 
183 5Ó 1830 sorsjesv 141.—. török sorsjegy 3/.. J, 
4-2 e, ezüst-járadék 94.30. dunagőzhajózási társaság 
reszv 318 —, dohánv-részvény 163.50. angol-osztrák- 
bank-részvény 147.50. osztrák államvasut-reszveny 
284 25, 20 frankos arany 9.44 4"2% papir-jaradek
94 02, osztr. hitelsorsjegy 192.50. német bankváltok 
">8.18, cs. k. arany (vert) 5.63. osztr.-magy.
9S5.—, elbavülgyi vasút- részvény 
Bankverein-részv. 112.25, Alpina 
Élénk.

Esti tőzsde.
Bécs, április 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

irata ) Az esti tőzsdén külső ösztönzés hiányában igen 
csendes volt az üzlet és az árfolyamok keveset hul­
lámoztak. - Jegyeznek: Osztrák hitelrész vény 310.50 
—310.75, angol-osztrák bank 14/.-u, Landerbank 
°06 90 -°07.10, osztrák-magyar államvasut 
284 25 déli vasút 89.37-90, északi vasút 
elbavölgyi vasút 229.75-230, bustiehrád.
B. 450.50-451.-, alpesi bányatársaság ^ 10-o9.40, 
májusi járadék 94.97. magyar aranvjáradek 108AU, 
osztrákJ ezüstjáradék 94.32-94.35, marka 58.1/-

229 75
részv.-társ.

bank-r.
bécsi

59.20.

pAbis.
•Franczia S86-os járadék —

« «‘',%-os «
Osztrák-maffvar állam vasú. — — y 
Osztrák déli vasat— — — — — 3
•Osztrák földhitel-részvénytársaság » 
•Franczia ISrleszthetO járadék — —“ 
Magyar 4* os aran>jiradet — — g 
Ottoman-bank— — — — — — K
•Osztrák Linderbank — — — ?
Tőrük dóbanyrészvény — — — ~
Banque de Paris— — j.
•Alpesi bányarészvény — — —u

BERM*.
Osztrák 4-2%-os papirjáradék — — S

< 596-os ♦ — — “
« «-896-09 ezDstjáraoék — — £
< «96-09 aranyjáradék — — *

Magyar «9,-0» aranj-járadék _ —U
« 596-os papirjáradék — — “

•Elbavölgyi vasút _ — — — — £ 
Osztrák hitelrészvény — — — “
Osztrák-magyar államvasot— — — L
Osztrák déli vasút — — — — jj 
Károly-Lajos vasat— — — — — 2 
Kassa-oderbergi vasút — — — ^
•Order bankjegy —
Váltó bécsi piaczra— — — — —

rBAHKrUBT.
Osztrák 4-896-os papirjáradék _ —K 

« 696-os ♦ — — “.
« «-29,-09 ezüstjáradék — — j>
c 4%-os aranyjáradék — — jj

Magyar «»»-os aranyjáradék — —jj 
< 596-09 , apirjiradék _ — JJ

Osztrák hitelrész eny — — — 
Osztrak-magyar bank — — — jj
Osztrak-magyar a 11 &mvasút— — — jj 
Karoly-Lajos vasút — — — — jj
Osztrák déli vasat _ — — — Jj
Magyar-gaoorszégi vasút™ — — ü
Vájto bécsi piaczra— — — — — 
Uuioubank — — — — —
Villamossági részvény — — — u
"Alpesi banyatársasag — — — —

96 871 
105 6Sj

216 25! 
11 iO —I

97 65! 
93.06

555.- 
44 í 50 
347 50 
6lS 75 
138 75

61.60, 
8S.SC ’ 
80 70 
95.50 
93 PC 
87.60

167-lOi
124.20 

43 -j 
80 90, 
75.80

207.20 
171.70

81.50 
83 60 
80 80 
95 40 
93 - 
67.40 

267 - 
851 50 
248 25. 
18C 371 

78 75 
174 - 
171 70

97*50
50.50

89 28

108.59

95.49 
103 14 
94 11 

111.18 
103 68 
102 27
311* — 
283 86 

89 85

+ 1 18

+ 0.15

0.49 
0 32 
C 04 
0.25 
C.10 
0.08

Sáta község határában is úgy az 6su vetésekben, min
a kerti véleményekben és gyümölcsfákban. Szege 
Igló, őcsa és Szkacsa felvidéki község őszi ve 
és gyümölcsöseiben is nagy kárt tett a tegnap regg
bekövetkezett dér és fagy. .

Az állandó gazdasági tudósítóktól a föl ml^e 
(igyi minisztériumhoz érkezett tudósítások szerint o- 
vetkező községek határában voltak fagy- és dér r0 • 

Pest-Pilis-Solt-Kiskunvármegye pesti közép 5 
váezi felső járásában 9. és 10-én reggel dér volt, 
mely az érzékenyebb növényzetben (szőlő, kertivete 
mények és gyümölcsvirág) kisebb-nagyobb mérvű kárt 
okozott; ugyancsak dérkárról jelentenek a _ 
vetkező vármegyék : Árvavármegye námesztói, 
Borsódvármegye ózdi, Nyitravármegye 
réti, Szepesvármegye hernádvölgyi, 
vármegye illavai, Komárom vármegye 
Biharvármegye központi, Temesvarmegy e 7. er 
seczi, végül Alsó-F ehér vármegy e kisenyedi és 
Maros-Tordavármegye felsőmarosi járásaiból. Lz 
utóbbi két vármegyében havazott s még másnap is 
hó borította a vetéseket. Azonkívül még a következő 
helyeken volt fagy, kárt okozva különösen a tava­
sziakban, gyümölcsös, szőlő és kerti véleményekben, 
ugvmint Somogyvármegye kaposvári, Bacs-Bodrog- 
vármegve zombori és topolyai, Hajduvármegye 
halmaz-újvárosi és Krassó-Szőrényvármegye kárán- 
sebesi járásaiban.

* Az országos gazdasági egyesület által ren e- 
zett e hó 28-án a városligetben megnyitó tenyér- 
állatvásár rendezőbizottsága ma délután Tommy 
Béla miniszteri tanácsos elnöklete alatt ulest tartott. 
A vásárra eddig bejelentettek a arvasmarhák^őzül

75 magyart '---- darabot ; a

Időjárás
a m. kir. meteorolo ff iái köxvonti intézet távirati 

jelentése 1892. április 11 én reggel 7 órakor.

Állomások

95.13' 
103.2S1 
94 22i 

111.07. 
108 44; 
10 .04 
311.16 
992 31 
264 44

89.90 
203 02 

58 20

C.08 
0.10 
0 02 
C.03 
0 13 
0.08 
1.60 
0.43 
0.33

284- 
2840.-, 
vasút lit.

1595

április 2-án 341250
márczius 26-án 450000

* 19-én 41HJ250
» 12-én 362500

Angolországba az 
quarterrel kevesebb

legyzésekre

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
3. — Április 11. —

Gabonatőzsde.
A délutáni határidőüzlet szűk mederben mozgott s 

alacsonyabb berlini gabonaárak miatt eleimen hanyatló 
irányt követett, de később kielégítő párisi j 
avult. — Köttetett :

Szokványbuza május— aniu ra mintegy -0.000 
mm. 9.30. 9.28, 9.27. 9.26. 9.28, 9.29 írton.

Szokványbnza őszre mintegy 20.000 mm. 8.C5, 
,■-.64, S.t>2. S.61, 8.63. 8.64 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. ű.i 2 
5.14, 5.15, 5.16. 5.15 forinton.

Este 5 órakor záródnak:
Szokványbuza tavaszra ......... - .. .. frt
Szokványbuza május—jurán.: . .... — .. >
Szokványbuza őszre . .. ..................... »
Tengeri májas—júniusra ..................................»
siokvánvzab tavaszra ............................  »
Káposzuucpíze augusztus—szeptemberre »

58.22 ultimóra.
5 óra 30 perczkor záródriak

részvény 310.62, Länderbank 207. — , 
államvasut 284.—. déli vasút S9.50, 
229.75, alpesi bányatársaság 59.30.— 
n(07 m.IvL'n 5S 90 ultimóra.

9.5S- P.G2 
9.28— 9.30 
S 63— 8.65 
0.14- 5.10 
5.74— 5.76 

12.60—12.65

Osztrák hitel- 
osztrák-magyar 

elbavölgyi vasút 
májusi járadék

94.97. márka 58.20 ultimóra.
Az esti tőzsde zárlata után a magánforgalomban

maradt: Osztrák hitelrészvény 310.62,1 Länderbank 
207.-, osztrák-magyar államvasut 284.-, déli vasút 
89.37, alpesi bánvtársaság 59.30, májusi járadék 94.9/, 
magyar aranyjáradék 108.40.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béco, április 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Lanyha budapesti és gyengébb berlini jelente- 
sekre jelentékeny reakezió állott be a mai tőzsdén. 
Köttetett : búza tavaszra 9.82—9.78, május—jumusra 
9 67—9 53 őszre 9 04-8.91. rozs őszre 8 — 7.8/. zab 
tavaszra 6.21-6.19, őszre 6.17—6.12, tengeri május- 
jmiiusra 5.61—5.6S írton.

Délután az amerikai termés-becslések úgy, mint az 
itteni piaczon, a többi fontosabb gabonapiaczokon is 
hatás nélkül maradtak, de mindenesetre meglepett, 
ho1 v Berlinből mintegy <’*, «> márkányi csökkenést jelen- 
tettek és főleg erre való tekintetből csökkentek itt oiy 
jelent éken ven az áríolvamok. hogy búza határidők a meg- 
nyitrshoz képest 20 krnál többet veszítettek. A lanyha 
kü’íöldi jelentések mellett, különösen a magyaror­
szági vetések állásáról érkezett kedvező jelen­
tése!: idézték elő a reakeziót. — Köttetett: Búza 
tavaszra 9.70—9.60, május—júniusra 9.45—9.42, 
1.43. őszre 8.77 —S.S2, rozs tavaszra 9.35, őszre 
.82-7.78, zab őszre C.12, tengeri május—júniusra 

5.55—5.54 frton, zab tavaszra jegyez 6.16—6.18 irtot.
Szesz ara tovább csökkent. Kész kontingentált szesz 

18.50 frton adatott el és maradt 18.50—181,, írton.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, április 11. Nyers ezukor Prágában lC.5o, 

Aussigban 16.85, finomított Prágában 3o ;2 36 frt
Berlin, április 11. Búza, rozs baisse, zab lanyha,

ólai bágyadt, szesz bäisse. ... « q q«Hamburg, április 11. Nyers ezukor ápnhsra Í3.32, 
májusra 13.45. júniusra 13.60, augusztusra 13.87, ok­
tóber—deczemberre 12.65 márka 50 kilónkmt. Ham-

LUHambnrg, április 11. Kávé áprilisra vagy májusra 
63. szeptemberre 61 fillér fontonkint. ,

Pária, április 11. Búza, liszt csendes, olaj hausse,
' Havre? április \ TíCávé folyó hónapra 83, négy 

hónapra 78*/« frank.
Kölfflldl úrntctidék zárlat*.

Átszámítási árfolyam nemet piaczr.bra 100 márka túU 58.20 M,
47.25 frt.

100 frk

Április 11.

Különbözet u
Bada- utolso zaxlat 

lolvun I P®"1) I hoz kepeit 
1 egyenleg oaItr. órtekbac

/2 emmenthalit, 11 bernit, 8 pinezgauit, 0
65 borz tarkát, összesen 289 dajabo, 

juhok közül 35 merinóit, 53 ramboujét, /2 elek- 
troalnegretit, 39 fésűst, 25 szövőttgyapjast, 39 angolt, 
26 keresztest, összesen 307 darabot ; a sertések közül 
49 polandchinait, 14 yorkshireit, 95 hazait, / kérész 
test, összesen 188 darbot. Az ülés köszönettel \e e 
tudomásul, hogy a földmivelésügyi miniszter a tenyész- 
állatvásár czéljaira 4000 forint segélyt enged él y ez e 
Végül a bizottság megválasztotta a bírálóbizottság tag­
jait, a melynek elnöke Tortnay Béla lett.

* A pestvármegyei gazdasági egyesület ma 
tartotta meg Földvári/ Mihály alispán elnöklete alatt 
rendes közgyűlését. Elnök megnyitván az. ülést, az 
igazgató-választmány jelentését olvasta fel Ser­
főző'Géza titkár. A jelentés az egyes szakosztályok 
működéséről a következőkben számol : A közgazda- 
sági szakosztály foglalkozott az érdekképviselet szer­
vezésének kérdésével, s e tárgyban a sz.övetségbe le­
pett gazdasági egyesületek nagygyűlésén állást is fog­
lalt. A kertészeti és szóubszeti szakosztály a pero- 
noszpora ellen való védekezés általánosítása dol­
gában szabályrendeletet készített és hét kisközségi 
szőlőtelepet létesít. Az állattenyésztési szakosztály, mi­
vel azt tapasztalta, hogy az apaállatok vizsgálását nem 
a kellő szigorral hajtják végre, a legszigorúbb ható­
sági intézkedéseket Vlőiró szabályrendeletet dolgozott 
ki. A szakosztály az apaállatokat 10 -40%-kal olcsób­
ban adja a községeknek. — A lótenyésztési szak­
osztály azoníölül, hogy a gazdák érdekében a lóvásár 
átalakítására vonatkozólag feliratot intézett a füld- 
mivelési minisztériumhoz, tervbe vette, hogy egy na­
gyobb vidéki városban lóvásárral összekötött lódijazást 
rendez, melyet, ha sikerül, állandósítanak. A jelentés­
ből, melyet egyhangúlag tudomásul vettek, kiemeljük 
még, hogy a váczi nádas 155 frtnyi tiszta jövedelmet 
hajtott és hogy az egyesületnek 931 tagja van. Elha­
tározta ezután a közgyűlés, hogy egy gazdasági szak­
munka megírására nagyobb pályadijat tűz ki._ Az 
egyesület múlt évi számadása szerint a vagyon 2/ .660 
frt 26 krt tesz ki. Végül az egyesület alapszabályai 
nak átalakítása dolgában a benyújtott javaslatot a 
közgyűlés elvben elfogadja, de megvalósítása tekinte­
tében bevárja az érdekképviseleti ügyben a további 
fejleményeket. Az érdekképviseleti terv kidolgozásáért 
Serfőző Gézának és Beniczky Gábornak köszönet 
szavaztatván, a közgyűlés véget ért.

Irr»váralja— —
Trencsén — — 
Selmeczbánva — 
Magyar-ürár — 
Ó-Gyalla — —
Budapest — —
Sopron — — — 
Keszthely — — 
Csáktornya — — 
Zágráb -- — — 
Fiume ... — •« 
Crikvemea — — 
Pancsova — —• 
Zsombolya — •— 
Orsóvá ... —. —
Arad------
Szeged -------  —
Szolnok — — —- 
Eger... — — — 
Débreczen — — 
Késmárk — — 
Ungvár ... — — 
Akna-Sz!aüna — 
Szatmár... — — 
Nagy-Várad— — 
Kolozsvár — — 
Nagy-Szeben — 
Bécs... — — — 
Krakó — — — 
Bregenz— — —
Salzburg —
Klagenfurt — 
Pola— — — — 
Lesina — — — 
Sarajevo —
Torino — — — 
Flórencz — — 
Róma — — — 
Nápoly — — 
Brindisi — — 
Cagliari — — — 
Palermo — —- 
Malta — — — 
Zürich — — —
Pária------- —
Nizza — — —* 
Biaritz — — — 
Brcszt — — —
Kopenhága -------
Hamburg — — 
Svnnemünde —
Memel------------
Berlin — —« — 
Münster... — — 
Stornoway ... — 
Mullaghmore —
Scilly — — —
Schio'ás»** — *
Skudesnaes— — 
Christiansund — 
üleaborg — — 
Stockholm ... — 
Szent-Pétervár — 
Moszkva — — 
Kiew — — — 
Odessa — — — 
Varsó — — —
Sófia------------
Sulina .......... —
Konstantinápoly

A bft- mérsétiet
«érint

766
764
765 
764 
764
766 
764
763
764
764 
762 
762
766
767 
769 
766 
766 
766
766
767 
767
765 
767
766 
766
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EK 4
E 2
EK 2
ÉNT 2
EK 1
E 2
ENY 1
K 5
EK 11
EK I'
EK 4
ENY 6
E 4

K 4
EK 8

EK 4
E 6
E 2
EK 3

786
768
764
760
765
766
761
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763
762
760
760
762

+ oi -L 62 
X 2.6
4-13.1 
4- 7.8
X o.o 
X 64 
4-1132

4- 9.4
4- 8.7 
+ 9.2 
4-18.0 
+ 13.7

768 +15.0 
(58 +14 2 
756 I +13.0 
781!+ 8.2
769 + 82 
761+10 9 
756 +13.4 
758 + 12 8 
769
760
761 
759 
764 
763
753 
763
761 
7ó'i I 
752 
769
762 
759
752 I —
754 —
763
766 | +
762 I +
768 +
767 I +

Böaérséuei

18

-1

K 0 
ENY 8 
ENY 3

+ 11.1
X 2£

1

-

I
— kelet, D = dél 
derült, 1 «= tö >b 

= többnyire borult
—. hó, = — köd

i 76S ; + 6 2 E
A szélirányok jelölése: E = észak, K 

Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 = egészen 
nyíre derűit, 2 == részben felhős, 3 
4 — egészen borult, © = eső, íjé 

= zivatar.
Északkeleten és délnyugaton a légnyomás alacsony, ma 

északnyugatról délkeletre húzódik egy magas nyomású terű 
let melynek maximuma Törökország fölött fekszik.

E helyzetből kifolyólag Közép-Európában az idő derült t 
száraz, a hőmérséklet eloszlása is megmaradt.

Hazánkban az égbolt mindenütt felhőtlen, 
nedig éjjel sok helyütt a fagypont alá szállott.r rv.il l a!_tJ.l.„l »F.KKmrirn /lorfllt <Z7'ÁTA7.Délkeleti szelekkel többnyire derült, száraz 
idő várható.

hőmérsékle 

és melegebi

Ar-

Értéktőzsde.
Az utótőzsdöi magánforgalomban meglehetős szilárd 

vait a hangulat: osztrák hitelrészvények mozogtak 
_:10.50—510.70, magyar hitelbank-részvények 340.25— 
.:40.50, osztrák-magyar államva;pálya-részvényék 283.75 
- 2S4, déli vaspályaré-zvényc-k 89.25—90 25, rimamurá- 
üji vasra űr ész vények 175 25—175.37 között. A szilárd 
í.űlfÖldi zárlatárfolyamok alapján az esti tőzsde is ked- 

ező hangulatban indult; osztrák hitelrészvények hul- 
amoztak 310.7/0—310.70, magyar hilelbankrészví-nyek 
: 10.25--340.50. osztrák-magyar államvaspályaréczvé- 

ek 283.87—284.25, déli vaspályarészvények 89.75— 
‘HJ.12, rimamurányi vasmű rész vények 1/5—175.3/,
4 ,,-os magy ar aranv járadék 10S 35—108.40 körül.

G órakor záródnak : Osztrák nitelrészvényck‘310../0 
UlÜ.GO, magyar iiitelhankrészvenyc-k 340.50—3-10.62. 
ztrák-magyar állam vaspályarészvények 284—284.12, 

déli vaspályarészvények 89.75—90, rima murányi vasmü- 
i ■-szvények 171.75—175, 4%-os magyar aranyjáradék 
108.35—108.40.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, április 11. A) Hízott sertés-árak: I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 4Ő1 40 kr. — 2. Öreg közép (páron­
kint 30Ó—400 slgr. súlyban) 4í1 „—45 tr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron (elüli tulyban) 47—4/ 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. suly­
kán) 46—47 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
kigrig terjedő súlyban) 47 — 48 kr. II. Magyar sze- 
df tt: 6. Nehéz (páronkint 280 klsron felüli súlyban) 
451/2—46 kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 4C—47 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 47 — 48 kr. ill. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) --------kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
súlyban)--------kr. 11. Könnyű (páronkint 250
i. grig terjedő súlyban)--------kr. ÍV. Romániai ere
deli (Stach!): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron feiüii
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 kigrig
lerjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. lelüli súlyban) 46—47 kr. 
15. Közén (páronkint 220—260 klgr.súlyban) 40 -4G1/, 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 kigrig terjedő súly 
ban) 451;.—461/. kr.

KÜLFÖLD! ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, április 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Eleintén igen szilárd volt a tőzsde, különösen 
olasz értékekben, svájezi vasúinkban, az osztrák déli 
vasút részvényeiben és bányaértékekben, de a forgalom 
élénksége megszűnt, ámbár ismét nagyobb üzérkedés1 
vásárlások történtek. Zárlat felé a legtöbb értékben 
clgyengült az irány és a bányaértékek piaczán heves 
reakezió volt. — Jegyeznek : Osztrák hiteixészvény 
166.87, Disconto-Commandit 188.—, darmstadti bank
134._, Deutsche Bank 159.75, drezdai bank 138 25,
Handelsgesellschaft 139. — , nemzeti bank 114.50, 
osztrák-magyar államvasut 124.37, osztrák déli vasút
43.25, elbavölgyi vasul 103.25, bustiehradi vasút
195.25, dux-bodenbachi vasút 240.75, varsó-bécsi vasul
217.75, orosz délnyugoti vasút 75.62. Svájezi vasutak 
szilárdak. Svájezi központi vasút 137.—, Gotthard-vasut
141._5 svájezi észak-keleti vasút 116.50, unión-vasut
70.12, mcridionális vasút 122 12, középtengeri vasú1 
92.30. Német vasutak csendesek. 1880-iki orosz kölcsön 
93.50, keleti kölcsön 65.60, magyar aranyjáradék 
93.—, olasz járadék 89.12, orosz rubel 207.25, német 
birodalmi kölcsön 85.50. Bányaértékek lanyhán záród­
nak. Laura-kohó 111.50, dorlmundi 59. — , bochumi 
120.—, gelsenkircheni 131.37, harpeni 143.87, Hibernia
118.75, Trust 135.50, Lloyd-részvény 140.20.

Berlin, április 11. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék
93.—, osztrák hitelrészvény 167.10, osztrák-magyar 
államvasut 124.20, osztrák déli vasút 43.—, Károly 
Lajos-vasut 90.90. Gyenge.

Frankfurt, április 11. (Esti tőzsde). Magyar arany- 
járadék 93.—, osztrák hitelrészvény 266.87, osztrák­
magyar államvasut 247.87, osztrák déli vasul 77’/,. 
Szilárd.

Hamburg, április 11. (Zárlat.) Magyar aranyjára­
dék 93.10. osztrák aranyjáradék 95.50, osztrák ezüst­
járadék 80.70, osztrák hitelrészvény 266.75, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 12G.—, osztrák-magyar ál­
lamvasut 620.—, osztrák déli vasút 189.50, olasz jára­
dék 89.20. Elgyengült.

Pária, április 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsdén pangott az üzlet. Orosz értékek 
berlini jelentésekre lanyhák. — Jegyeznek: 3%-os 
franczia járadék 96.87, uj 3°/»-os franczia járadék

FÁxia
Box* folyó hóra — — — — — -

— májusra — — — —
— 4 bora májustól — — — —

4 utol-ú hóra — — — —
Liszt felyo bora — — — — — —

— májasra — — — — — *■
— I bora májustól — — •
— 4 ctol»ó hóra — — —- —

Olaj lolyo hóra — —

— 4 hóra májastól —
— 4 utolsó bóra — — — —

Eresz felyo hóra— — — — — —
— májusra ... — — — — —
— 4 kora májastól — — -
— 4 utolsó hóra— — — — —

BBBLIW,
Baza Ápril—májusra— — — — —

— junias-juliusra ... — —
Bora apnl - rnaiu*ra — — — —

— junius-juliusra — — —
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Tonior! ________
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NAPIREND: április 12-én.
Naptár : Kedd. Róm. kath.: Gyula. Prot. : Gyiia. — 

Görög-orosz : (márcz. SÍ.) Ipacs. — Zsidó : (Nisan 15. \ Pas­
sah Kezd. — Nap kél : 5 óra 18 p., nyugszik : 6 óra 44 
p. — Hold kél: 7 óra 3 p. este, nyugszik: 5 óra 33 p. 
reggel. — Holdtölte d. e. < óra 22 p.

A pénzügy miniszter fogad d. u. 2 órakor.
A horvát-szlavon miniszter fogad d. e. 10-től d. u. 2-ig.
A Jiözesészséji egyesület ülése az élettani in.ézetben 

d. u. 6 órakor.
A prot. országos árvaegylet közgyűlése d. u. 4 órakor 

az evang gimnázium dísztermében.
Tavaszi kiállítás a műcsarnokban d. e. 9-től d. u. 5-ig 
Nemzeti muzeum : regiségtár, nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig.

A muzeum többi tárai megtekmthetők 50 kr. belépő díj 
mellett.

A magyar technológiai ipármúzeum 111. kér. Jozsel- 
körút ti.) megtekinthető: hétköznapokon (szombat kivéte­
lével) d. e. 9—12-ig és d. u. 3—5-ig, este 7—9-ig, vasár­
nap és ünnepnapokon pedig d. e. 9—12-ig.

Budapesti kereskedelmi mnzenm. A hazai termékek 
állandó kiállítása (a városligeti iparcsarnokban) nyitva 
van naponkint reggeli 9 órától 12-ig, és délután 4 órától 
7 óráig. Szabad a belépés. ,

A kereskedelmi tudakozódó iroda és könyvtár. Aka- 
démia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint i eggcli 
9—12-ig és d. u. 3—Ó-ig.

Egyetemi könyvtár nyntva d. e. 8—12-ig, d. U. 4—8-ig 
Akadmiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig.

Kivonat a hiv. lap apr. 10. számából.
Árverések & fövároab&B. Szabó és Schönwald 

ezég 62839 írtra becs. ingós. április 11. VII. kér. Rut- 
tenbiller-utcza 33. szám. Sziklai és Goldmann )Slő 
frtra becs. ingós. április 12. VI). kér. Erzsébet-körut 
34. szám. Felbert Miksa 408 frtra becs. ingós. április 
15. V. kér. Eütvüs-utcza 48. szám. Dubel Henrik és 
fia ezég 26526 frtra becs. ingatl. április 29. (Alkot- 
mány-uteza. törvénykezési épület.)

Árverések a vidéken. Lőwenhárdt Sámuel --- 1 > 
frtra becs. ingós. április 20. Déva. Demlan Ernő 2452 
frtra becs. ingós. április 23. Beszterczebánya. Lober- 
maver Ferenczné 5250 frtra becs._ ingatl. április 30. 
Szombathely. Gottfried Jakabné 885 frtra becs. ingat., 
július 7. Székelytelek. (Nagyvárad.) Tutkovits József 
5110 frtra becs. ingatl. április 13. Csömör. (Gödöllő.) 
Todorov Llvubicza 2727 frtra becs. ingatl. május 25.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Becs (Szt.-Marx), április 11. (Távirat.) A mai vá­
sárra felhajtatott 2055 magyar tajta, CS7 galicziai, 
12 bukovinai, 832 német, összesen 3586 ökör, közte 
284 sovány állat. Sziláid irány mellett jegyeznek 
métermázsánkint vágósulyért : elsőrendű magyar fajta 
hízott ökör 63—65 frt, másodrendű 55—59 Irt, har­
madrendű 52—54 frt,- galicziai hízott ökör 1. 59 60
frt, 11. 55-58 frt, 111. 52-54 frt, német hízott ökör 
1. 61-64 és 65 fit, II. 56-60 frt, Hl. 53-55 frt; 
továbbá jegyeznek métermázsánkint élősúlyért : jobb 
minőségű urasági ökrök 28—30 frt, silányabbak 
26—27 frt, bikák és tehenek 26—36 írt.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Fagykárok. A szép kilátásokat, melyekről a ve­

tések állását illetőleg a tudósítások tegnapig szóltak, 
ma az ország különböző vidékeiről érkezett újabb tu­
dósítások szerint a fagy részben megsemmisítette. A 
kár nem mindenütt egyenlő, de több helyen úgy a 
vetésekben, mint a gyümölcsösökben, jelentékeny. LegJ 
több kár Erdélyt és a felvidéket érte; a hql fagyott 
és havazott is. Erős havazás volt Maros-Tordamegye 
egyes vidékein, így Póka-Kereszturon, a hol a vetése­
ket meglehetős vastag hó takarja. A havazás után erő­
sen fagyott. Nagy kárt tett a fagy a borsodmegvei

Szerb-Czernya. (N.-Kikmda.) Spicz Herskó 2120 frtra
becs. ingatl."junius 28. Nagy-Tárná. (Halmi.) König 
Henrik és társa 3072 frtra becs. ingatl. április -0 
Orosháza. Maver Áron 2304 frtra becs. ingatl. május 
2. Yingárd. (Gyulafehérvár.) Luka községe 4903 frtra 
becs. ingatl. május 27. Luka. (Király Helmecz.) Berta­
lan György 2609 frtra becs. ingatl. május 16. Szárszó. 
(Tab.)" Gaugl Károly 3176 frtra becs. ingatl. junius 30.
Pinkafő. (Felső-Eőr.) ...............................

Csődmegsziiatetéa. A kalocsai kir. törvényszék 
Geiser Mórné volt halasi kereskedő ellen. — A kecs­
keméti kir. törvényszék Feuer Mór félegyházi lakos, 
bej. kereskedő ellen.

Pályázatok. Az erdőtelek! m. kir. postahivatalnál 
(Hevesmegye) postamesteri, — a rimaszombati m. kir. 
adóhivatalnál VI. oszt. adótiszti, — a burszentmiklósi 
rn. kir. postahivatalnál (Pozsonymegye) postamesteri, 
— a váczi kir. járásbíróságnál albirói, — az apatini 
kir. járásbíróságnál aljegyzői, — a pozsonyi kir. járás­
bíróságnál albirói, — a budapesti kir. ügyészségnél 
alügyészi, — az újvidéki kir. törvényszéknél bírói, — 
a nagykátai kir. járásbíróságnál albirói, — a súros- 
szentislváni m. kir postahivatalnál (Sárosmegye) posta- 
mesteri, — a pozsonyi kir. törvényszéknél II. osztályú 
jegyzői, — a győri kir. törvényszéknél II. osztályú 
jegyzői, — a karánsebesi kir. törvényszéknél bírói, — 
a Temesvár városi törvényhatóságnál pénztári ellenőri 
állásra.

Csávolszky Lajos
lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.
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Jaszfeay szara

N Srt-lLkJós

|2 korona- 
íiloda.

k3, Kolozsvár 
,r*gyrfl # ,-Da.b-J

IB>
Eecskerc^t

|Sz -Fehemr

3ZC.C--C
I P-i-ZX!*v»

:
b szálloda.

izsef föher-
szálloda

1892
bna 1- S*r<l
Pi!*x A Tidriny
unter r. Letiiiyi
R*ym«r B. E«*1 —
Holzwarth Continen­
tal ezelőtt Frohner 

szálloda.
*, Stadien 6- Beel 
2? goemng 0. C- Treocien 
TÍnateTTtred 
Martin M B'tterfeld 
*v Bator M. Komárom 
StoUoaca 6. Bircungbao 
H2J«r B. Kolozsvár 
gtníoseb A. Béca 

R- 6*2,
P4t,U 6. Bee.
Mittler M. A Biti 
V6wy A. Bee 
Tob» W. Becs 
frchwarti E- Becs 
Wieder J Kassa 
Inier T Potson*
Ltwy A. Arad 
Stom 5. Schlau 
Sic nermann M. Ceernovicz 
Boffmacn J. Brcaka 
Pián i- Fiume 
Beütöm J Nyerpesujfalo 
Back H. Proszmtz 
r-teidechner G. Segotin 
Farkas L.-ue Brasse 
uremer A. Krompach

Seeder M • Galgócz

EGYETÉRTÉS, KEDD, ÁPRILIS 12.

irkíny

-—-- - ó_
Dr. Hühl R. Warnsdorf 
tniricht 5. Warnsdorf 
Bia« D. Beerterczebánya 
Hollander A. Rimasiombat 
Fischer J. Pozsony 
Br Fleuchner R. R.-Palota

Erzsébet szálloda.
Reitter J. Vncz 
Háhn A. Sz -Fehérvár 
Bobor Gy. M -óvar 
Salamin K. Kőrmőcz 
Szirtény Gy.-né Lev*
Panczel K. Fogára s 
Bonay M. Sa.-5árk.
Ladányi A. Eger 
Sludinlu Zs. Pécs 
Stodmki E. Pécs 
IQ. Sin dinki Zs. Pécs 
Laczkó G. Esztergom 
Halaeey P. Kecskemet 
Czerjeik J. N.-Gőcz 
Papp M. Karcrag 
KUroek G. Késmárk 
Czegie P. Temesvár 
Endrényi M Orsóvá 
Nsgyessy L. Pécs 
Körroöczv J. Kolozsvár 
Jeketsy F. Szatmar 
Marót hy Ö. Gacsály 
Sulyok T. Lagos 
Vem bárdi F. Szolnok 
Föld vary J. D.-Főldvár 
Regeczy J. N.-Szombat 
aekJ J. ~Jae Becs

Elhaltak névsora 1892. április 11-én.
Horvath F. 16 e. f. n. VI. dalnok-u. 21.
F sec be ig M 3 e f. n VT. szerecsea-u. 33.
Toth f U é. nap«, útról.
Mátyás P. 30 e sütő VI. moxsar-u. 2.
Aib rech tones M 32 e. mosónk VIII. Prater-u. 5 A 
Moiaar sz. P- K 30 e. f. n. IX. Ferencz-tér 10 
Juha« J. 30 e. rapsz VII. Terez-kőrut Si.
Both »z. G. A. 33 e. cap>z. VLI. uefuiejts-u. 11.
Cbopiak E. 29 e. napsz. X. czigany-u.
Rottmann T. 5 e. V. Dorottva-u. U.
Fleiscbmann L. 38 e utazó VI. kir^lv-u. 23.
Muller F. ód é. szabó ILI. vorósvan-u 16.
Vagcer K 4 e lak. f. m. Majlath-a 39.
Dinnye« I. 3 e. napsz. fia I. virag-u. 8.
Senseh L. 3 é. hív fia VT Eótvós-u. 36.
Hnhray L 3 e. kdí fia IX. Lónyai-c. 13.
Gvulyas 2 34 e. fPIdm. IV. megyeház.
Wiesner F. 37 e. praczer VI Terézkórut 4.
Janos I 43 r. napsz. VH. dob-u. 7!
Wagner sa. P U 46 e operaházi tag VII. nyár-u. 13 
Csajka bz k A 72 é. ízv Vili Mana-u. 3 3 
Vecae E 36 e. mess. IX Marton-u. Z6.
Payer X. ló e napsz. Kőbánya.
VogI A 4 e. fuv. 1 X Kóbanya.
Engusch K. 16 é. VII. szegényház.
Dr. Vogel G. 47 é. boszn. kér. orv. utroi.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi b. 89. Havi b. 11. 
Budapest, április 12-ón.

Az agglegények.
Vigj 5 felv Irta XTictorien 
Sardou. Fordította Ambrus Z. 

Személyek:

Siegfried
Mime
A vándor
Alberich
Fafner
Erda
Brunhilda

Perotti Qy. 
Dalnoki 
Ney D. 
Takáts 
Szendröi 
Hilgermann 
Szilágyi B.

Mortemer 
Nantya
Veaueourtois
Qaviéres
Chavenay
Troenes
Du Bourg
Antoino
Jean
Baptiste
Antoinette
Clemenee
Rebecca
Louise
Nina

Náday 
Mihályt! 
Vízvári 
Bercsényi 
Uetényi 
Zilahi 
Császár 
Tóth 
Latah ár 
Sántha 
Tolnainö 
Hegycsi M. 
Lánczy I.
Cs. Alszegi I. 
Palotai P. 

Kezdete 7 órakor.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Évi b. CS. sz. H. b. 8. sz.

Budapest, április 12-én.
Szilágyi Bella k a. és Pe- 
rutti Gyula vendégfelléptével :

Másodszor :
Siegfried.

A -Nibelung gyűrűje czimü 
trilógiának» második napja. 
Irta Wagner Richard. Fordí­

totta Dr. Radó Antal.
Személyek :

Madár hangja Bianchi B 
Este l/j6 órakor.

nepsz7nhaz.
Budapest, április 12-én. 

Blaha L. assz. mint vendég.
A boszorkányvár.
Operette 5 felv. Irta Berla 
Alajos. Fordították Reiner F, 
és Fái J. Béla. Zenéjét szer 

zette Millöcker Károly. 
Személyek :

(ir. Kányavári Németh
Coralie F. Hegyi A.
Laura Vidorné
Stella Pivári M.
Rozamunda Bártfai A.
Kakasdi 
Bonneville 
(iapprmi

Tollagi 
Balog

,, Nánásy
Mihály gazda Újvári
Marosa 
Józsi 
Andris 
Kalara néni 
Verus 
Lamotte 
Simon
1- s5 paraszt
2- ik
3- ik »
Eg>- hölgy

Mészáros K
Dárdai
Vidor
Klárné
Blaha L.
Solymosi
Szabó
Béti
Mándokl 
Kósa 
Szőcs K,

Kezdete */s8 órakor.

Színházi Játékrendek.
A aemietl ssinháa játékrendje: Sztrddn, április 

13-án: Egy kis vihar. A vadonban. Havi bérlet 12. szám.
— Csütörtökön, ápnlis 14-én : Iskariotb. Havi bérlet 13 szám. 
Pénteken, április 15-én : A színház zárva. — Szombaton, 
áprili 15-én ■ A színház Zíirva. — Vasárnap, április 17-én: 
Az ember tragédiája. Általános bérletszünet

A m. Hr. eperehá» játékrendje: Szerdán, április 13-án : 
Fritz barátunk Naila. Évi bérlet 69. szám. Havi bérlet
9. szám. Rendes helyárak..— Csütörtökön, április 14-én: 
Szent Erzsébet legendája, Évi bérlet 70. szám. Havi bérlet
10. szám. Rendes helyárak. — Pénteken, április 15-én : Az 
oparaház zárva. — Szombaton, április 16-án : Az operaház 
zárva. — Vasárnap, április 17-én: A nemzeti szinház 
nyngdijintézet javára. Parasztbecsület Vióra. Rendkívüli bér­
letszünet 3. szám. Rendes helyárak.

A népszínház játékrendje: Szerdán, április 13-án: 
Szodoma pusztulása. — Csütörtökön, április 14-én: Nanon.
- Pénteken, április 15-én : A szinház zárva. — Szom­
baton, április lb-án: A szinház zárva. — Vasárnap, április 
17-én: Ninon.

Első fővárosi

ORPHEU
nagymező-uteza 17 sz. alatt.

Kitünően szellőztetve. Se füst! se gőz! 

Ma az uj műsor valamennyi speczialitása! 

Les 3 fréres Mathias.
Brothers Antonio gyorsrajzolók. Willy & Charley a
világ legkisebb akrobatái és erőmutatványosai. Gainea & 

Thompson eredeti e.xcentrique szereesenek.
G AN IVET felülmúlhatatlan franczia komikus

Giardinetto.
A gerolsteini nagyherczegnö 
Ollendorf ..........................

- Carola k. a.
- Rück ur.

Az összes személyzet közreműködik.

Herzmann- féle Orpheum
Hajós-uteza 13. sz., a m. k. opera átellenében. 
Se füst, se fülledt levegő. Szép időben nyitva. 

Nagy ünnepi előadás!
Az összes művészek versenye.

MR. És MME DURAND DOME R GUE
a legkiválóbb franczia művészek, kik a párisi közőnsécet 
teljesen elbűvölték. Minthogy még csak néhány napi? tart 

vendégjátékuk, ajánlatos mielőbb meghallgatni
FESCHE GEISTER.

előadja 30 személy. E hó 14. és 16-án Grünecker Ferdi­
nand és Joly Marietta vendégjátéka. Szombaton 16-án
Várady Emil és Dora Doree, Morand Adui és Vil­

lányi Juliska először.
'JW Vendégjegyek érvényesek.
Az Orpheum melletti nagy kávéház egész éjjel nyitva van

TELEFON! TELEFON!
"mÜm »• «• - étteremben

, Berkes Béla
U U A L JLi V ü Ä. 1Smert es kedvelt zenekara

játszik.
________Kezdete 8 órakor. 2898

TABÍSZKÜST * “"‘7 
q 7 í i r n n I Bslogis Kársly
ti ££ ÍL ÍJ Lí V JJ äe ismert cs kedvelt népzene-

kara jáLszik.
ÖtiT" í-ezdeta S eraser. '^$5 2758

Ma a földszinfi ®tteremben

. Rácz László
MtíüLLQjJié ismert és kedvelt zenekara 

^ játszik.
xs.e2d.0te © czalnoí. 7208

Villamvilágitás! VillamvHágitás"?

á budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései április 11,
3F1 a j I Mlnós. 100 kuc»graumi | Minfla

Irányiét | »ah- _______»r» | suiy
I bei tolit, "frttól ! fr*ig 'hekto'lit.:

100 kilogramm

Bánsági , -ej szilárd

T^oa vidéki

Pest vidéki .

fihenu^yti _

bacskAj

-ezakjt agyar orsz.___ <

írttól I írtig

9.50
9.70
9.85

9.70
9-9C10-

S 50 9 70
9 70 9 90
9 75 10.-

9.45 9>S
9 65 9 85
9.80 9.55

9*50 9>0
9 70 9*90
9 85 10.--

9 50 
9 ZO
9.85

9.70 
3 90 

10.-

5.40 
9 60 
9.75

9 40 
9 60
9.75

9.35
9.5a
9.70
9Í40
5.60

9 40 
9 60 
9.75

9.55 
9 80 
9.95
9Í5S 
9 80 
9.95

350
9.75
9.90

955 
9 80 
0 95

9.55 
IC 81 
.9.95

Gabona ó vagy uj Irányzat Kmfiscgi
snly

bektoliterk.

100 kilogramm
frttr.l

Hozz __
rpa - .

=J

Zab—
lengvn.

tárcszta-rvpcze „
Koks__ ___ ___

takarmány 
tj egeim való j

tórfözriei

bazwagi
araenemO 1

70—72
60—62
62-64
64-66
39-41

75
73

Béikal

8.80
5.7 .
6.15 
6.80 
5.80 
5.20
5.15

5.65 6 -

box» --- lanyha tavaszra
* « május—juh: us *

Tengeri_____ « ma-, - ra. 1SU„ i! l fi .
«___—. « sz^p 1 kV lí>9l

1 Zab Bpe»t al.tavr.! 0 ~
i «-------------- < « őszre 2

Kap. repeze _ szilárd aog.-ezept. 1S92'

5.53 
9 30 
8.65 
5.14

5Í73

12*65

9.62
9.32
8.67
5.16
5.*76

12.70

Különféle
torzsa Irányzat F a j

Pens Áru

írt írt

Heremag —,

Rcpczeolaj__
Ohíjpogacba .
Dúznczmr__

bzüva_

Szilva hatkridfire

Szilva-iz_

Szilvaiz határidőrd

lanyha

lanyha

csendes
csendes

szilárd

Mez.

Luezema magyar, idei-.
VőrŐe. idei —---------------j|
őszi. kétszer finomitott^

Pesti
Viriélri
M. la legensz. áru m. sz.

< ” < 5 darabos j

f) Ivánét ott .. .
í boszniai. l^K> (4?c

szokvanyminőség c 10 ;1 1U0 aarabos A2
85 c

1 szerbiai. 1890
szokvanvnimőseg

Í351

j lt;0 darabos 58 ;i
85 « SS
boszniai 1391 í4° u

szokxranyimnflség 1^ » 1
100 darabos
85 c '!
szerbiai 1891 nov.

ez o k v. t n >TnmŐ9eg ^ =■
100 darabos 1
35 «
Szlavóniai 1891

es

ií

Sarga, csurgatott .. 
Roz**nyni _ 
Szlavóniai
Szesz nyers osztalékait__
Szesz-«] észt ő «
Szesz, finomitott —

43.— 44.—
43 50 44.-
45.50 46'-
49.- 5C. -
35.- 36 -

fi.— 11.40 
12 25 12 50
15 75 j 16.-

11 25 j 11 55 
12.25 12.50
15.75 | 16.-

13.75 
IS.62* 
19 25

13.75 
15 62‘ 
19 25 
17.5C 
17.—
17.75

37.-

14 25 
16 - 
19.75

14.2510.—
19.75
17.75 
17 50
18.25

18.25 18/5
22 - 22.50
56.50 57.-

-25- j2.s.res=alllt=LS roz-trcordAjtétoleL

Honnet buüu-
peitre

Duna

Tinea

Száva
Bega

Pancsova_____
Újvidék_______
Eezdan _______

Duna-Földvár _. 
Szentes_______

7ema_________
Titel _________
Mi trón ez —
Texuesvkr_____
Nagy-Becs kerek

3n-S32->—
lő—lt> 
14—15 Só—3>t
uö—3ő 
31 -33 j 
28-33 ! 38-40
32—54

8—10 irajoárral 

drágább a budapesti 

díjtételeknél

*A hajódijtéteíek 
értetnek a szállí­
tás) időt bélé­
ért vo é s a biztosí­
tási ugat kizárva; 
a Bega-allomasok 
a burczeilirozajt 

beléért ve-

Osztalék
189I-re

Vízállás, 1892. április 11-én.

<1 j; %
Folyó Vizmércze

ö s = ;25 E fi v E V-O i S-i I, E2
---------- ji---------

Inn
Duna

Bába

Vág
Dráva

Száva

Temes
Béga

Szamos

Kraaznu
Tisza

Schärding_________
Pas sau —_________

Bdcs ...
Pozsony_________
Komárom....... ...........
Budapest _________
Mohács__________
Gombos___________
Újvidék___________
Zirnony ............... "
Pancsova ...................

Győr_____________

Eszék_____________

Mitrovicza^

+ 170 > 5 -h í*
4- 52

Kis-Kostély______ _
Kiszotó________
Temesvár______—
N.igy Becskerek .

Szatmár ______
Nagy-Majtény------- -
Marmaros-Sziget.—..

j Tekehaza---------- ----
Tisza-Újlak ____
Vás.-Namény_____
Záhony (Csap)___
Tokaj....... .................. .
Tisza-Füred_______
bzolnok

> 0

$

Latorcza
Ondova-Tapoly
Bodrog
Berettyó
Sebes-Körös
Feket©-K.örÖd
Fehér-Körös
Kettös-Körös
Hirmas-Körös
Maros

Csongrád_________

Török-Becse______ 1
Titel _____________
Munkács _________
Hoór ............... ...........
Zemplén_____...
Berettyó-IJjfalu ___
Nagyvárad ..... ........
Tanké_____________
Boros-.Tcnö_______

íj

1 + 4-
t

Gyom a
Branyicska (Déva)...
Arad _____________
Makó............ ..............

+

Jegyek magyarázat»: + — nail fölött, — = cuU alatt, 
— apadt.

+ S

rad*.:

értékpapírok ^Utolsó árkelet
! pénz j \-z I Osztalék j1891 -1 ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet

10.— 
19.— 
8.— 
8.— 

ó7 frank
19.50 fr.
15.50 fr.

5.—

értékpapírok Utolsó árkelet
pénz ÉRTÉKPAPÍROK

L'toisoTTeleT
|| pénz I áru

ALLAMADOSSAG.
Mi,) ar l_r. «UAnyjanuíck Aoomcctda 100. 500, lOoO__

« « « « 10,000

« p«pir;^rAdék Adómentes__

IC8.40 : 108 701

« « « __ ________ apnhs. .
« 1876. keleti v. álUml^tveny srJinyoAn--------------

1*89. Adom. m. iaz. alUznvasaU olcsón aranyb*n_____
1589. évi 41 3S-cs adom. aül. vas. k- ezüsü>cn_________
Hagy. ti». c>ea'cmeny-kölesen 100 Dt_________________

50 írt
P *dozc. regale-kArtalAnitasi kötvény--------------- ——

%-<* edóiia. berv. szláv, regale kötvény_____________
Tiszai es «zegec. kölcsön.,______________________________
M 4% 3-íom. Magva. orsz. föld te he rm. kötvény_________
4»dom. borv*t. sziavonorsz f.-ldteherm. kotv_______ ■
Magyar ßSldWöenoentesitesi kot very.-k horvátországi ___  .
* gv-ar orsz. jeizáJoe erben váJtsagk vények ílOO frt) .
Kit borv.-salavonjelzaAcg foldváltsagkutveny <10ö írt)___ _
Magyar lar. kamatazu kmcsuri utalvány v hóra UOO írt)

108.40 
101.70 
10 .75 

; 115.7b 
118.n0 
100.- 
145.— 
144.— 
93.20 
97.—

126.:o
93.—
93.50

108.45 
102.- 
101.9C
116.50 i 
119 — 
1C0.75 I 
146 — 
145.—
98 70 j

137Í50 
93 75 I
54.50 I

£gyesPett Államadósság piapirban február—aug. 
Lgy esitett a Ham aa osság ezüst kamat máj.—nov 

« < < « feb—aug.
Osztrák aranyj&radék adómentes -________

< papirjaradék adómentes

~V/ioS
— V/io%
—v,to%
----4 %

. -  5 %
allamadósöag, kisorsoiáa 1854-ki 2Ó0 írt p. n____  4 %

1860-lu 500 írt o. *e____ 5 %
1860-ki 100 frt « «_____ 5 %
1864-kj 100 frt 
18£4-ki 50 írt

94.80
94.10
94.10

110.50
102.50 
139.- 
141.— 
150 -
183.50 
183.50

100.- —

Efy—ifett áilamado—ag papírban maju
——írsmrntf;

94.80 95.30 I

A temes-bcgavöigyi vizutabályozó tarsnlat____________ 5
Budapest főváros lS90-iki kölcsöne adómentes________ 4*
Bolgár fejedelmi alj am vavuti zálog kőiesönkötvény_____ 6
szerbiai nyeremany-kölcsőn ICO frank_________________3

« « « « osrr. felülbélyegzéssel v
Bee» varos nyererneny-kölcscn 1874-n-d_______________

95.30 
94.o0 
94.60 

111.- 
103.— 
140.- 
142 - 
151.- 
184.50 
184.50

1C2.— 102.50
98.40 93.90

100.50 101.50
38 50 I 39.—
39 50 4C. —

156 - 158 -

9.85«/,

9.94‘í0

.94« n
9.94*/jo 9.85»'., 

4.Ó0

9.94« ,

RÉSZVÉNYEK.
<z; Bankok.

Angol-osztrák bank________________ 100
A bpesli ált. hitelegyl. mint sz öveik 50 
Budapesti ban kegyei, reszv.-tars.-~— 100 
Budapest) keresk. és iparb. r.-társ —. 100
Fiumei hitelbank_________________ >0 > 101.—
Fővárosi bank reszv.-társaság l. kib. 100 92.—
Horvát leszámítoló bank___.. ,T------  300 —. —
Magyar általános hitelbank-_____  300 340.75
Magyar általános hitelbank április. 30-ra 341 —
M " ír ipar- és keresk. bank r.-t. 100 —
Magyar ipar- é.-, keresk. bank r.-t ápr. 15. 112.50
Magyar jelzálog-hitelbank_________   300 —
Magyar jelzálog-bi‘elb. II kib. id. 0. 100 
M. jslz.-hitelb. II. kib. id. eli>.április. 15-re 171.50
Magyar leszámítoló es pcnzvaltóbank 100 —
M. leszámítoló- bpenzváltóbankáprilislő-re 111.75
Osztrák hitelintézet________________ 160 —, —
Osztrák hitelintezat____ ____majus.4-ro 310 80
Oszt rák-magyar bank_____________  600 988.—
I. magyar iparbank------------------------ 150 185 —
Pesti magyar kereskedelmi bank 500 H010.—
«Uniós-bank..____ ________ —____ 200 , —

N Biztosító tárenl&tok.
Bécsi biztosító tarsasag____________ 200
Becsi élet- és járadék-bizt. tarsas«*g_300
Első magyar általános hizt.-tars____ 1000
Forciere pesti bizlos-iTo intozet_____ 100
A «Lloyd» viszontbiztosiió r.-t______ ÍOO
Mapyar-frauczia bizi társ............ ....... 100 || 65.—
Magyar Jég- és viszont biztositó r.-t. 100 
Pannónia viszontbiztosito tarsasag SOO -1060.—

55.— 
129.50 

j 101 - ! 102.- 
I 95.-

i 34025 
1 341.50

1-:~ 
' 311 - 
i 995 -
i 186.- 
1012.—

176.-
3C0.«

2900.-
74.-

70Í—

1070^ —

80.-» PeKf? kítrryvmomda re>rv.-'árs______500
Palla» irodalmi d« nyomdai r^-t. ‘JOO

! rIUme3 m-' ^''hánt. é-i rizsiem, r.-t. 500 
ÖU" , ,anr 68„Társa vasöntöde és gépgyár 400 

j Jordán Viktor-féle bőrgyár reszv.-t. 100 
• 5adrá|3 vasoar-társnlat____ ______ »00

2-t.— , Gbchwmdt-fele «zeszgyar____________ -joo
1 Gyapjumnso és biz. első magyar ____ 200

— ! b v^zén- és téglagyár Dräsche 1______ -JOO
Lo.— k-aj go tarjám kőszénbánva___________ 60

' Grztéglagyar. köbanyai!_____________ lőO
lo— I Tégla és mészégető."újlaki_________ 150

■ r7'emFn{gTár piryes. id. elis. 100
l* .— Magyar Asphalt részvény-társaság ... I - 

i Magyar kender- és leuipar-részv.-trs. ‘-’00
i nemzetközi xáUamos^agi társaság__ 200

• i Nemzetközi waggon-köles, részv-társ. 100
19. — j Rimamurány-salgótarjani vasmű -___100
Ir” I v„asmd-------- aprilis.30 ra

, ,e‘e vasöntöde és gépgyár___ 200
45.— 1 Sörfőzde első magyar_______ _ e
20. — I Sert és hizlaló...  _____~ ' !>00
—j Sped)ura és csonüi^ztgyar_____ ___ i'-j
9.— ' Szálloda részvény-társaság___ $0

21. — ; Szállítási vállalat I. m_________ 200
"T*—, • Szegedi szeszgyár és finomító r.-t. ... 200

14 franc:. Porok cir. dohany-egyedarus__ _ fre 200

12CG.-
227.- 229.-

1075.- ' - —
1785.— 1788.—
101.- (02.-
405.—
315.—
500.»
821.—
573.—
232.—
136.50
185.—
255.—
230.—
121.—

410.- 
325 - 
502.- 
623.- 
580 - 
234.—
137.50 t>0,— 
256 -
230.50
Í2L -

ÉRTÉKPAPÍROK '
pénz , áru

1C1.50 1Q2Í50
120.- 121.-

í i
ZÁLOGLEVELEK.

rj Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom...
Első budapesti_______
Erzsébet-malom_____
Hengermalom ____ __
I.u'za-maiom _______
Molnárok es sütők___
Pannónia__________________
V iktona________ __________

rf) Közlekedés! vállalatok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t.. 
Alföld-fiumei —

„ 500 490.-
~ 500 1 220.-
_ 200 4 3 2.-
„ 400 510.-
.. lßO 303.-
.. 200 420.-
..1000 885.-
.. 150 . 239--

Aradi és Csanádi egyesült vasút___ ion
Barcs-pakraczi va^ut reszv.-tars-------SOO
Bat taszek-dombóvári________________ SOO
Budapest-pecsi vasat r.-t. —________ 200
Bpest- Szt-Lórin ez helyiérdekű v. r.-t. 100 
Bpest-Szt-Lőrincz helyiérdekű Aső r. 100
Debreczen-hajdananasi v. első r____ 100
Déli vasút__________________  200
Déli vasút____ _____ április.30-ra
Északkeleti vasút________  JOO
Erdélyi vasút--------------------------------- JOO
Györ-sopron-ebenfurti vasút ________ 500

300
200

ipi
Kassa-cderbergi vasút 
Magyar-galicziai varat
M. ny. v. iszekesfehérvar-győr-graczi) 200
Marmarosi savasat r.-t. eis. r______ 100 *
N. -Kíkmda—N.-Becskerek v.-u. els. r. 100
Osztrák-magyar a Ham vasút_____ ar. 300
Osztrák-magyar a!íaravasut_április 30-ra
Pecs-barrsi vasút __________________200
ELő cs. kir. szab. dunagózh. tdra p. f. 500
Pesti közúti vaspálya ______________ JCO
Pesti közúti vaspálya élvezeti jég)* _
Pe*u közúti vaspálya masodsorozatu 200 ’

142.-
203.50

203.50
201.50 
201.50

i *89 —
200.—
202.50

177*-
201.50

146.-
204.50

204.50
202.-202.—

89.50201.—
203.50

178.—
202.50

201.— ! 202.—
95.— 95.50

284.50 285*-

315.- 320.-
378 - I 330.- 
158.— j 160.-

e) Takarékpénztárak.

Budapesti ül. kerületi______________ 50
Ország' t: központi__________________ SCO
Pesti első halai-----------------------------100O

124.— 126.-
615,— 620.—

Egyébül! Bucupest f3varo=_________  300 , 945,'—
Magyar alt. takarékpénztár r.-t.___ 100 112!— 113* —

Íj Különféle vállalatok.
— ! Alagu'

7.20
105 161.-

97.50Altalanos waggon-kölcsönző-iarsasag 80 i 
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t. 200 I 240*.— 
Eszakmagyarcrszagi o. köszenb. r.-t. 100 [ 163.—
Fővaro.-i Casino-tpület resrv.-iars___L’OO 1 —
Frankim-Tarsuiat kóuyviyomda____ 150 2 50.—
Könyvnyomda «Athenaeurn»_______ 100 357.—

163. — 
98.-

242.—
164. -

255.—
362.-

Lgyesült b 
Magyar fűlt

isti főv. takaréhnenzt. 41. %
itelznt. pajiirértek___ 5
« < ----- 4'/.%
1 « ----- 4 0»
« ar. v. ez.___ 5
« Fzaba]yoz. és talajjav. \ °'9 

jelzálogbank------------------- ő1/,^
« ------------------- 5 %

M.jelzalogb.közs.-kötv.őOéx'vf.iicf. a % 
< « Közs. kötél. 5)0 óv vf. 11, <>'9

Magyar orsz. közp. takarékpénztaí 4*/,% 
Kisbirtokosok orsz foldliitehntczete :: ,% 

c « « 5 %
« « « ÖO1 a évre 4V',%

Osztrák-magyar bank o. é._______ 41 ■ ^
1 « « « « 4M13 évre 4 %
« < c « < 50 evre t %

Pesti magyar kereskedelmi bank_5 o'c
‘ * < « 4ll7%

Pesti magy. kor. bark közs. k tv. 4« a% 
«Albina» takarók- ós hitelintézet 0 *>;, 

* c «... 5 %
Aradi polg. takarékp. 40 ev vf. 110 5 <% 

* « « « « « « 51 /a6£
Erdelyr. m. jelz hith. ..v visszafiz 
Nagyszebeni foldhitelin e*_______ 5 o9

• ált. takar.-p. 31'-. évvf. nof. 5 %
« « « 4U ev vf. lOö f. 5 °'o
« « > III. küx 5 £ó

Temesvári első takaz ékpénz tar  __ 5 “'0
« « -----41:3%

Magy. jeizalogb. nyer.-kölcs. kötv. 4 %
« < osztr. felülbélyegzéssel 4 %
« c nyeremeny-jegy_____
« « oszir. felüibelyegzéssol

Csztr. földk.-int. ny. kölcsön kötv. 3 %
< < köiv. nyerem, jegy

Pesti hazai I. takp. e. kib. kö-v._. *.,%

174 75 
230.- 
3RO.— 
318.-
19SÍ—

93.75 
102.— 
101.60
95.50

116.25
93.50

102.50
101.50
99.75
96.50
98.50 
99.—

103.50
101.25 
100.- 
101 —5

99.7C
99.70

101.—
99.75

101.-
101.—
100.-
100.50
100.50 

93.—
101.7b 
102.- 
103.- 
102.— 
102.- 
101.75 
100.— ;
98.25

120.- j
120.50

175.25
232.—

ICOO.—
320.-
200.' -

99.25
103.-
100.20
96 -
93.'75

102.50 
100.25
97 - 
55.- 
99-50

104 - 
101 50
100.50
101.50 
100.20 
100.20 
10'.-
100.25 
101.7«: 
102.— 
101.- 
101.50
101.50 
58.50

102.25
102.50

102.25
101.50
98.75

121.-
121.20

1C0 — 
103*50 
103 - 
92 20 

102.75
119^50 
115.-

21.-
111.75
23.-
92.50

ELSŐBBSÉGEK.
Ar «Adria. b. fecp. haiflzási “’-.v,,!’,% S5.5G I 97.50
Bpesti közúti vasp. társ. 1S37___ 41/*% ’ 95.50 gg 05
rJ «A. A, c 1859---------------------94.50 95Í50
Budapesti lacrzhjd...............   100 6 »5 í00.— 102.—
Budapest-pecsi vasút_________ :*00 4 ̂  . 02.— <‘.-3*_
Déli vasút-----------100/2000 márka i —
Dunagőzhajózási társaság „.100/200 4

« < 100 6 »4-------—*
I. p. spodiura-, enyv-, vegyi tér. gyár 5
Északkeleti vaspálya______ ___ 300 5 n’0

* « 1 aranyb.)... 200 5
,, / < » ^.1000 »
Lloyd es töz»de-épület_....___  100 5
Magyar galicziai vaspálya ....... 200 5

c « ‘< *11. kib. 200 5
< « « ezüst™«. 200 4

M. tiy. v. (sz. feh.-gy5r-gráczi) 200 5 
Magyar n^iigoíi v. lb74. kib.... 200 5 
M. v. elsőbbs. beruh, aranyb. 200 5 

« < « « < 1SSS 4va
Györ-sopron-cbenfarLi v. arany 200 3 
KaA,sa-oderb.c!ä.resz.-köiv. 1S8S. ez. 4

< « < « c 1891. ez. 4
< « < < C ísso.ar. 4
< « < < < ism ar. 1
« < ío=zir. vonal) 1889. ez. i

Osztr.-magyar államvasut «irány 200 5 
O.-m. á.-v. 1S83. kib. 400/2000 márka 1 i
O.-m. aiiamv. X. kib. 1855. őOufrc. 3 —

MAGANSORSJEGTEK
Buda városi sorsjegy________  40

< « osztr. felülbélyegzéssel
A «Jó szít» egyesület son-jecre ____2
A « « « osztr. felül bél vegze-sál
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egyl. 5 
5 « « « osztr. felülbélyegzéssel

Nyer.-kötv. a bpest-lipótv. bazil/felép. j 
« < < osztr. felülbélyegzéssel

Az olasz vörös kereszt egylet_____ 5 lira
« « < « osztr. feiülbélyegze^el

Osztrák hitelintézet ______________  100
Osztrák vörös kereszt egylet_________ 10
Palffy sorsjegy,------------------ ------ 10 p. p.

PÉNZNEMEK.
Császtiri királyi arany (vert!_________  q 3g ^
Császári királyi arany ikúr.)________   ^ 5 58
Oszt:ák-magyar S forintos arany_____________q 4 - c'xc
2f. frankos arany __________ ____ _____ p ?2 ;
■j!’ •: :lrkd —--------------------------------------- f i €3 11.67

O.-ztrak es magyar ezüst_______________ __________ '__
Nemet birodalmi bankjegy 100 márkányi 58 15 i 53.*30
Núm. bírod, bankj. iuo mark. ápnlis.óO-ra 53,io : 58*.4G

Bank
Váltók árfolyama (2átra\ k.lab

Német bankpiaczok 100 marka___ 3 %
Amsterdam 100 hollandi forintért__J °0
Brüsszel 100 frankért________ _ 3 °'0
Paris 100 frankért______________ _ 3
Marseiile lOti frankért............ ....... .. 3 %
Svajczi p^nrpuczck 100 frankért ... 3 c0
Lonaon íu iont sterlingért_______ s*
hzuntpéten-ur 100 rubelért______ _ 51,
Oiarz namtp. 100 líra nuov. izuá.... 51,;#

°i —
^ 99.50
»í 102.50 

102.- 
91.20 

101.75 
°'o 1 2.-

113.53 
» 117.—

% S2.—
51.50 

111.- ' 
°/o 111.40
c» 95.-

58.-
59

2.90
2.90

10.5G 
12.25 
6.40 
6.30 

12.25 
13.- 

132. - 
1d.50

53.20 53.40
93.25 58.75

47.25 : 47.45
47Í10 47Í30

119.— 113^0
45*. 30 45*50

FeíszaiTiOíási aríO’vamoK:
Magyar 4 °0 aranyjaradek.. 
Magyar ha;0 papirjánidék-

341.—Magyar általános hitelbank_____
Magyar penzv. es ieszami:. bank
Magyar jelzálogbank----------------
Osztrák hitelintézet---------------- 3 í 11—
Anglo-osztrák bank —_________
Állami vasút-----------------------------
Deli va»ut----------------------------- -
Tűrök birodalmi dohány_______
Rnr.a-Murany--------------------- ---
4% Füldleherm. kötelezvény 
Fiumei hitelbank__________ __
Regale-kői csőr-----------------------_
1889. 4l/a állami vasúti kölcsön —
Villamossági részvények_______
1699. 41,1%-os főv. köles.___
Jelzalog-horsjegyek_____________

Osztr. hitelrésirv. pr. 
31ag^'. hitelbank pr. 

< aranyj. ~ pr. 
« papin. — pr. 

Leszámitolóbank pr. 
Jelzálog pr.

Elotözäcla.
303,70 3 0.25

340.— 340.1;
103.35 108.43

Előfordult kötések
Rimamurány   pr. 15,4-----
Osztr. allamv.... pr. 3 (
Déli vasút_____  pr. 30. !
Salgó-Tarján —
Keresk. Lank ...: — j
Drascho_______ — f

233.50 234.50 
37.75 S3.—

Előfordult kötések.
Osztr. hiteireszv.
Magy. hitelb. _

« aranyj._
«• papin. ... 

LeszámítolShan 1: 
eiza. gbank.......

309.40 309.70 509.43 • Rimamurány
Tegnapi esti tőzsde.

... pr
.— jOizfcr. áBamv._: pr.:v .

—: Déli vasul—pr. ^ 
—.— jSago-Taiján ...i * — 

j.M. ipar- d k. L.j —

234 75

Az osztrák-magyar bank kamatjába válí-:ic5zamj:ol^_nai______ __ ___________
Záíogügyleteciól, allam járadékok cs az osztrák-magyar bankzaiogieveleiv. :i 

_Mu3 értékpapíroknál ............................ ..........................
uSCJSBB.

Foilard-selymet

méteresifcint 85 krtól. |/

4 frt 65 krig (mintegy 450 különböző 
árnyalatban) világos és sötét alapon, 
kisebb s nagyobb koezkázattal, csíkokkal, 
vagy virágokkal stb. síb. küld Keune- 
herg G. (cs. kir. udv. szállító) selyem- 
gyára Zürichben, postaber- és vám­
mentesen. Minták postafordulóval men­
nek. Svájczba czimzett levelekre 10 kros 
bílyeg ragasztandó. 8838

SMS

Pályázati hirdetmény-
A „Czeglédi Ipar- és kereskedelmi-

bank“ igazgatóága pályázatot nyit

könyvelői állásra
900 írt évi fizetéssel és a tiszta nyereségből járó 

edapszabályszerü jutalékkal.
Előnyben részesülnek azon pályázók, kik keres­

kedelmi akadémiát végeztek és a kik már valamely 
pénzintézetnél működtek.

A kérvények f. é. ápril hó 20-ig bezárólag alól­
irt igazgatósághoz czírnezve dr. Neumann Izidor 
vezérigazgató urnái adhatók be. 10170

A czeglédi ipar és kereskedelmi bank igazgatósága,

3D-. ZBä^S-STEIEv 10010

Salzöürp-Parsch,
ismert legszebb és Ieg?géézse,»bebb fekvésű a monarchiá­
ban. Gondos orv. keze.es. Jú ellátao. Kényeim ^ lak- cs 

tarsalgó-belyiiégek. — Mérsékelt arak.

v;zgyogy-
intézete

Magyar királyi államvasutak.

Matíco levelekből készült ártalmatlan szer legrövidebb!
idő alatt gyógyítja a titkos betegségeket, minti 

kankó stb. még akkor is. ha az régi s| 
elhanyagolt volna is. — Egy iiveg ára 2 frt.

Matico-tolíocskák

(Capsules matlco) 
a gyógyuláshoz nagy mérvben hozzájárulnak, a javulást! 
gyorsítják. — Fecskendők minőség és cxzlszerúseg sze-1 
rint 1 frt, 60 kr, 35 kr és 25 kr, úgyszintén s ispenso- ] 

rhimok mindig készletben.
Egy űrre Ara 2 frt SO kr.

Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gy*w 
ssertkrn Budapest, király-akis IS. 89281

Kitűnő hatású

vértisztító és vérjavitó-szer
ggr~ Orvcsiíag jsvalwa 'IBQ

minden családi öröklékenységből és vérmérgezésből szár­
mazó bántalomnál. Különösen ajánltatik: Syphilitikus 
bántalmaknál és az ezek elhanyagolásából származó
irtó bajoknál. Görvély kórnál, (scrophel), midőn mirigydaga­
natok és beszűrődött görvélyfekélyek vannak jelen. Régi, 
n'^ezen gyógyuló sebeknél, chronikus bőrkiütéseknél. — 

sülhetlen szer: kSszvény, és csuz. idegbántalmak, 
cnvi görcsök továbbá máj- és lépdaganatok ellen, 

t yeg ára I frt 20 kr. — Központi szétküldcsi raktár :

Kovács Sándor gyógysz. N.-Becskereken.
Raktárak a következő gyógyszertárakban : 9736

BUDAPESTEN: Török József, király-uteza 12-ik szám.
Krictmer Gy. Kahin-tér, Brassó: Roth Viktor. Székesfehérvár: I 
Irnr ■ h V. Szegred : Barcsav K., Keresztes S. Arad : Ring Lajos, 
ItoTshvar M. S.-Várad : Warh-mann Albert. Temesvár: Jahncr 
K Síms: Korláth F. Debreezen: Dr. Rothschnock E. Pécs: 
r„'v.r! v liiskolcz: Dr. Szabó Gy. Szatmár: Bossin J. Eszék: 
Dienes J. Zágráb: Kögl A. K. Bécs : MitblbachS. Hoher Markts I

ra

143003/C. V. sz.

Hirdetmény.
UJ közvetlen személy- és podgyászdljszabások a franczia, belga, 
német, svájezi, osztrák, magyar, román, szerb, bolgárkeleti 

forgalomban.
Folyó évi április hó 1-én Francziaország, Németország, 

Svájcz. Ausztria, Magyarország, Románia, Szerbia, Bulgária 
és Törökország közt érvényes uj közvetlen személy- és pod­
gy ászdij szabások lépnek életbe.

Ezen díjszabások szerint Budapestről Nancy és Parisba, 
Dél-Németországon át szóló I. II. és I II. menet- és Pári-ba 
I. és II. osztálya menettérti-jegyek, továbbá Budapestről 

I Dover és Briiszszelbe szintén Dól-Németországon át szóló 
' I és II. osztályú és végre Budapestről BrüszszeT és Doverbe 
I Eszak-Németországon át szóló I. és II. osztályú közvetlen 
[menetjegyek adatnak ki cs a podgyász is, de ez csakis a 
; keleti expressvonatnál közvetlenül vétetik fel.
I A közvetlen jegyek úgy Budapest nyugoti- és személy 
központi pályaudvaron, mint a városi menetjegy irodában 
(Hungária szálló) válthatók

Az uj díjszabások példányai a m. Kir. államvasutak igaz­
gatóságánál megszerezhetők.

Budapest, 1892. évi április hóban.
. Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

£ .j nekünk bemutatott számtalan tnerjhizható hitelen kfínzóitet- 
irat folytán ezen orvostudor lern « legebben ajánlható

Dr. lengiei Fr.-feie

intem
Kir. szab. Svédhonra.

Ilii

Titkos beteg’ségfekeí*
hugyo^ófolyásokat és sebeket, az őnfertöztetés otóbajait, 
az elg-yengült férfi er öt^ magömléseket, a bujakórnak 
utókövetkezményeit, nőknél fehérfolyást, barrnennrire is 
üdültek, valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a mag- 
talanaag egyik főokozója és bőrbetegségeket gyógyít uj gyógy­

mód szerint biztos sikerrel, gyorsan cs alaposan

Dr. G AR AI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvos.
Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. szám, 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél. 4510
Bendel: naponta 10 órától d. c. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig. Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolta- 
tik cs gyógyszerekről is gondoskodva le-z. y"£íJ§ — Nőknek külön 

váróterem.
Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nál meg­

rendelhető
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

(már a S-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 
gyógykezeléséhez czimü könyv, volt ara 2 frt 50 kr.,
gjJfiF“ most csak 90 kr.

A könyv ;ól becsomagolva 1 forint beküldése mellett bénnentve kül­
detik meg. 882 S

A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — íl. A nemi elet 
ébredése. — III. Az önfertőzés és az ejjeii magömlések. — IV. A hugy- 
esőiakár (tripper) cs hugycsőszükületek. — V. A bujakór (siphílis). — 
VT. Fehérfolyás. — VII. Eigyengült férfierő. — XTIl. Női raagtalanság. 

IX. Az ivarszervek megbetegedésének fötényezője a prostiiucáó.
■limI ■mihihiIin mini n ini

Már magiban v-Áo azon növényi nedv, a 1 
mely a nyírfából kifolyik, ha annak törzsét j

megfúrjuk, emberemlékezet óta mint a legkitűnőbb szépít:, szer veit 
ismeretes, ha azonban ezen nedv a feltaláló utasításai -zurnt bal- j 
zsamma alakjttatik át,^csak akkor nyer úgyszólván esőd ! ‘ - hatast. j 

Ha este megkenjek vele az arezot vagry más bőrrészeket, | 
akkor másnap csaknem észrevehetetlen pikkelyek válnak ! 
le a bőrről, a mely ezáltal fehérré és gyöngéddé válik. 

Ezen balzsam kisimítja az arezon a rácczokat cs himlőhelyeket, ifjú 
arczszmt. a bőrnek fehérséget, gyöngédséget és üdeségv'. kölcsü-iöz; 
a legrövidebb idő alatt eltávolítja a szeplőt, májfolíot, aryajf-.- veket, j 

I orrvercsséget, borátkát s a bőr minden* más egyéb lisztátalansiigaií. 
Ara egy korsónak, használati utasítással együtt, 1 frt űO lu-."

Dr. Lengiel orvosi B-esizoe-sEappana |
a legalkalmasabb bőrápoló srappan. mely a bőrt gyengéddé - finommá |

I teszi s hivatva \an a nyirfabalzsam hatását elömőzditai.i. Ara 60 kr. f 
Kapható minden j-i-bb gyógyszertárban. Főraktár:

Török József gyógyszertárában, Budapest, kiráiy-ntcza 12.
Aradon: Bins S. syógyszerésznél. iú035 j

Valódinak elismert csakis a MÜLLER J. L.-fóle

Tojás oflaj szappan
darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 frt 50 kr.

Kapható egyedül 4894]

I MÜLLER J. L. BUDAPESTEN
Gyári raktár: Koronaherczeg-ntcza 2. — Gyár: Rottenbiller-ntcza 36.
---------------------- —------------- -------——■H^aagaar

Magyar királyi államvasutak.
3S580/C. II. szám.

Hirdetmény,
Ausztria-Magyarországból-Svájczba szállítandó tojás-, deügyü- 

mölcs- és lószórkiildemények származási igazolványa:
A kiviteli ezégek tájékoztatása czéljából köztudomä-ra ho- 

zatik, hogy a svájezi szövetségianáes ez éri taürezius 1-én 
kelt határozata folytán az Ausztria-3Iagy.irorszazbó! Svájczba 
bevitelre szánt tojás-, déligyümölcs-, (tisztítótt, fonott cs kiké­
szített) lészdrkiildemenyek a kedvezményes konvecczionál: 
vámdytételeket csak az esetben élvezik, ha az illető külde­
ményekhez származási Igazolványok is meüékeltetnek. ellen­
kező esetben azok az általános vámjijszabás tételei alá esnek.

Az Ausztria-Magyarország és Svájcz között 1891. évi de- 
czember 10-én kötött kereskedelmi szerződés 2. ezikkének S 
és 9. pontja értelmében az osztrák-magyar monarchiából 
szállítandó küldeményeknél ilynemű származási igazolványok, 
a feladó esetleg az osztr.-svájczi határállomás vámhivatala, a 
községi elöljáróság vagy a konzuli hivatalok részéről állítha­
tók ti, mely igazolványokat a sváiezi követségek illetve a 
svájezi konzulátusok részéről látü.m ztatni nem szükséges.

Budapest, 1892. márczius hóban.

Az igazgatóság:.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

-rr- vrjfr
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EGYETÉRTÉS, KEDD. ÁPRILIS 12.^ 1892

Been hirdetési rovatban minden ázó 
egyszeri beiktatása közönségéé petit 
betűkből 2 krral, e compact betűk­
ből szedve 4 krajcárral fizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre

Egy ritka rnt
hólgyecske egy schneidig ka­
tonatiszt vagy fiatal dzsentri 
ismeretségét óhajtja. Levelet 
kér Matróna czimen a kiadó­
hivatalba. 2004»
Pozsony—Kassa.

Levele van. vegye át. Ka­
tinka. 20051

Á7Nri3560.
Levelei vannak a kiadóhiva­
talban.

Árva
->0026, levele van a kiadóhiva­
talban-

Philosophiai szemle
1889, 90 és 91. évfolyam ol­
csón eladó. Czim a lóadóhiva 
talban. 2003 <

Gyógyszertár
5000 írt forgalommal jutá­
nyosán eladó. Czim a kiadóhii a- 
talhan. 13583

Magyar Lexikon,
legújabb kiadós, vörösbe kötve, 
olcsón eladó. Czim a kiadóhiva­
talban. 20037

Eladás.
Használt es uj

pénz-szekrények
rendkívüli okso áron kaphatók 
I becsi pénzszekreny gyári mk-
U' Budapest, V., Bál* 
wany-utcza 6. ez. < 403
Székely knkoricza
l'-’korábban érő eredeti vető­
mag m. maz-ája 11 frt, két 
toázsán felüli megrendelésnél 
egy forinttal olcsóbb. Ugrón 
Ákos Székely Udvarhely vasút­
állomás. lOOTo

Villányi borok.
Finom és természetes 

Ó borok fehér á bt. 23—32 kr. 
, , siller á lit. 28-32 kr.
> » vörös álit. 35—45—60.

a bt. boutelia üveg adjustálva 
fehér 40—50. igen finom vörös 
60—70 kr. ládával együtt. Ter­
mészetes és tiszta borait, melyek 
8 kiállításon kitüntetve, igen 
ajánlja és jótállás mellett küld 
Csató gyógyszerész pincze-gaz- 
dásdga. Villányban. A L ve­
vőket nagyobb vételnél szíve­
sen látom saját pinezémben. 
A hordók bementve vassza- 
vé telnek. 40094

Eladó két fajkancza-ló,
egyik sárga, tíznapos csikóval, 
angol, másik legyesszürke fél­
vér, arabs fajta, negyven nap 
múlva ellik, fedezve angol teli­
vér sárga állami ménnel, a 
ménnek neve Enigue, apja 
Kisbéröcssce. Czim a kiadóhi­
vatalban.. 20043

Azonnal eladó
hálószoba, kredencz és egy ma­
gas diván, függöny, függöny­
tartó és más szobabeli bútorok 
Andrássy-ut 28, az udvarban 
jobbra, félemelet 10

Uradalmi birtokot
Arad-, Temec-, Torontói-, Bi- 
harmegyékben vagy tul a du- 
náni megyékben 10.000-től 
20.000 holdig sürgős megvé­
telre keresek önmagam részére, 
megfelelő minőségű szántó­
kat esetleg erdőkkel is. Ajánla­
tokat várok „Milliónyi vétej- 
alatt ez újsághoz. 20054

Zsindely
és oszloptelitésre carbololenm 
helyett, zsirdus és tartós fa- 
kátrányt pjáulunk 6. frton, 
valamint I. a. fedéllemez 4 
vastagságában. Schvarcz József 
es társa gép és szerszámraktár 
Budapest, V. Váczi-körot ‘26. 

1 20060

Nyaraló eladó
Gödöllőn, modem, masszív, 
épült 5 szobával, konyha, is­
tálló, eselédház, 2 verandával. 
6 hold beültetett szellővel, ár- 
nvas kert, borpincze berende­
zéssel, 100 gyümölcsfával sür­
gősen 7009'ötért. Felvilágo­
sítást Grün A. H. István-tér 
44. szám. 20".u

Kibérelhető
a szmaakowezyki birtoktest 
Galiczia, czoztkowi kerület 
800 eperfa, 230 gramm selyem- 
hernyó pete és a szükséges 
épületekkel beruházva, Se- 
lvembogár-tenyésztőknek kivá­
lóan alkalmas. 2005»

Alkalmazást nyer.
Közjegyzői helyettes,

teljesen gyakorlott, vidéki köz­
jegyzői irodában 100 frt havi 
díj mellett nzonnal alkalmazást 
nyerhet. Czim a kiadóhii a- 
talban. _____20036

Különféle.

Kenyér-kereset.
Egy alföldi hengermű-malom,
me y még régi számozás sze­
rint igen «7>p ős erőteljes 
Üsztet készít óhajt Budapesten, 
neháuv élénk forgalmi ponton 
detaü liszteladási üz-etet nyitni 
6 ezek kezeléséhez jártas és 
biztositékkal rendelkező áru­
sítókat alkalmazni. komoly 
vállalkozók bővebb felvilago 
tiltást nyerhetnek e lap kiadó

Mérnök
ónálló szerkesztő a hid- és 
kózépitésben. keresztény, ma­
gyar és német nyelvben való 
jártassággal egy helybeli építő 
vállalatnál előnyös életposi- 
tióra tehet szert. Ajá- latok 
.Állandó 1S92“ jelige alatt e 
lap kiadóhivatalához kéretnek.

20056

Kitűnő szabónö,
ki bécsi és budapesti előkelő 
divatüzletekbe működött, mint 
mühelyvezetőnő, elvállalja min­
denfajta hölgyruhák készí­
tését, mérsékelt díjért. Janda 
Johanna Mrály-ntosa 49. 
II. emelet, ajtó 17. a teréz­
városi plébánia-templommal 
szemben._________________ _

TéT uj palotában
(a főváros közepé-
ben)kisebb-nagyobb
elegáns lakások és 
bolthelyisógek ki-

bivatalában. 20059

Bankkölcsön földbirtokra.
Minden 100 frt földadó után 
15,000 írtig kölcsönöztetik 4‘ , 
«/ -ra. Záloglevél helyett kész­
pénz adatik. A tőke tetszés 
szerint 10—50 év alatt törleszt­
het. A telekkönyv és katasz- 
teriv bemutatandó. A bank a 
birtokot megnézeti. Bank­
képviselő. Becs, Wiedner- 
Haupstrasse 85 Th. 21. 9690

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték lefizetendő.

a hirdetés alatt allo szán kózoltetiK.
A CSIZI

TELEFON 54Í

Fehér és vörös aszú
borok.................. 80-1.50 kr.

Törköly pálinka .. 50 - 69 kr.
O szilvórium.........
Cognac...................„L?0_u
Rendelményeket 50 Urs hor­
dóktól kezdve feljebb, vasnti 
utánvéttel jótállás mellel! esz­
közöl a

Nagy nyeremények
mindenki - helyben, vagy vi­
déken — rövid idő alatt, ke­
vés, vagy sok pénzzel a tőzs­
dén' sok pénzt kereshet, miután 
a valuta szabályozás nem 
sokára a tőzsdén lesz mérvadó. 
Minél hamarabbi határozat ok­
vetlen szükséges, a mostani 
kedvező helyzetet hasznára for­
dítani. Bővebb felvilágosítás­
sal szolgál egy szakértő nem 
névtelen tudakozásokra «Nagy 
nyeremények > ez. Budapest, 
főpósta restante. 10143

Villányi írt
VÁRAD-féle pinczegazdasáQ

világhírű nemesfajok
literje

1891-es vörös por- 
togizi borok.. .. 22 kr.

1888-as vörös por- 
togizi borok... .. -4—30 kr.

1886-os vörös kivá­
logatott borok .. 35—40 kr.

1584-es vörös kabi- 
net borok......... 4o—bO kr.

1891-es fehér asz-

I ezelőtt frt 8.50, Ü.59, ]y_
. ,. - 1 most 5.50, 6.50, 12__i va1

JOD-llROll-FtRDO tSfST
20, most 7.50, 9, 10 frt.’loOOmegnyitása ___ _

májú» elsején, tuczat szepességi és damaszt
Prospektusokkal .zolgil 13 *76.
az igazgatóság Csíz U. p.

Rimaszécs. 9953

weiou i »9, ‘i-ib,
3 o0 mosl l, 1 75, 2'2ő. 1 tn- 
ezat asztalkendő, tulajdon minta, 
ezel. 3.26,4.80 most 6 drb V20, 
1-50.1 tuczat zsebkendő, fehér, 
vagy színes éllel, ezelőtt 5, 6,» rnnsl ‘)-Hn . .

A legjODb is g _ >*«y juuc euel, ezelőtt 5, 6,
Villányon Pálinkák és aszú feÜSF ZSlfOS IMSZ «, most 250, 3 50 4'50 fonni,
borok 5 kgros postacsomagok- 0 minő- 1 tuczat törlőruha ezelőtt 2.40
, ■ kapható naponként In-s ml most 1.20. 1 kávés-ke zlet

ségben bármily nagy mennyi 4_ 5_ 6] g_
séghen bermentesen szállítva L t tuczat törülköző 2 2'50 
az építkeztél telephez, vag> ; g-óO, 4. 5., 1 vég sífon in­

bármely vasuk állomáshoz gekre] ezelőtt 12, most ^.öO. 
PARSCH REZSŐ l vég sifon férfi és női ingekre, 
hidegkúti mészgyár irodájában ezelőtt 14, most 7. 1 vég sifon 
Budapest, VI., Eötvös-nt-: korseltákra és ágynemüekre, 
cza 46. Ugyanott kapható ol- ezelőtt 15 most 7-0. Fért 
tott mész köblábonként 25 kr.. sifon ingek legjobb rmnőségből 
1 akó 50 kr. 10137; saját gyártmány 1-80, 2, 2 25
------------------------------ :--------i szegélyes és hímzett mellel

'
UUlUh xJ Nj-,1 vo -----C
ban is eszközöltetnek. Hordok 
bérmentve visszavételnek. I el­
kéretnek a t. ez. vevők, kik 
boraikat husvétra akarják b. 
rendclményükct mihamarabb 

beküldeni szíveskedjenek.

Távirdasodrony

abz-

adók augusztus el­
sejére. Részletes érte­
sítést a kiadóhivatal ád.

Társ kerestetik
egv már több év óta működő 
szolid vállalathoz 20—25000 
frttal. Czim kéretik «szolid társ. 
alatt e lap kiadóhivatalához.

13641

tali borok .. 
1889-es fehér

tali borok.........
1886-os fehér pe­

csenye borok .. 
1884-es fehér mus­

kotály vagy riz-
üngi .................

Siller borok

22—24 kr.

26—30 kr. 

35—40 kr.

45—60 kr. 
18-26 kr.

kerítésekhez, sztikerekek, 
transmission, gépek, grbzkaza 
nők, kovács és lakatos szer- 
számok, horgonyok, lánczok, 
emelödaruk... állványkapcsok, 

valamint

Werndl - puskák
olcsón kaphatók.

KOHN A. M.
vas- és fdmüzletebon

Budapest, VI.. Mozsár-utcza 9.
DW Óoska vasak és fémek a 
legmagasabb napi árak mellett_____ k iraiytr flllAnSíl&lü-

---------------------------- ------------; zepeives cs mmzeu mellel
ÍOOO vég vászon., 2-50 krtól fejjebb. Női ingek

„:r__ sifon és vászonból legszebben800 vég sifon, :bámtva l frt 5Ö krtóffeljebb.
1000 tnczat*V°V^ abrosz. „
Alkalmat juttatok csak rövid üvSUBIZ IwIÓP Le

***** 2-«-

Sára, 1^, vászoj^gedSr*

az alább jegyzett czikkek gyári! Vidéki megrendelések utánvét 
áron aluli olcsóbb bevásárlás mellett eszközöltetnek.

9806
Andrassy-ut ■-’». az w* snast yiuu — - - 20056 Bitest a Kiaaonivaiai au.- --------------'--------------------------- --------- *r~ ~ .................................................... ............... 5---------------- -

fÉPfl BUttÁKszszzszisiM AJÁW1JUK KPAUSZ JOtflBU SZASOCZIGEtsroAfW KICYQ-T-B.
Sanatorium idegbetegeknek!

Dr. BATIZFALVY S. egyet. m. tanar

Budapesten

vizgyógyiütézete
. _ _ 1 • ▲: no Arona.lit <városligeti fasor és Arena-ut sarkan.

Egész éven át nyitva van.
A avóqykezeles táróval: Idegbetegségek, csuzos bantalmak, 

az eméMtő szervek bajai, általános testi gyengeség es ver-

evmnástita. Charcot-féle függesztő Készülés cs kulönfde
diaete-kurak. Kezelőorvos: Dr. Trajtler István.
"" Az Intézet testegyeneszeti osztálya is az jgazgatotulajdonos 
vezp+es“ alatt 34 ev óta szakadatlanul működik. — Szakszerű 
kezelési folytonos orvosi felügyelet, kitűnő ellátás, családias 
etetmod. nagy terjedelmű árnyas sétányok az intézet elismert 
előnyeit képezik. .
Felvétetnek bennlakók és bejárok.

yy 'c éim.e—frr

rrFIJÖ 15 4Z 41 FBI miHi4-r®AHT¥©I£^ IV HATVANLüfcZA 1. SZÁM. FERENCZIEK-BAZÁRJA, I. EMELET ^

TTC több és legolcsóbb férfi-, FIIT- ES GYERMEK-RL hák.
dSTaSIzTÉK ^APJüVzö^“ ÖL, MERTEK-ÍTTANI MEGRENDELÉSEKRE OLCSÓ ARON. ^

I Az osztatlan sztropkói uradalom 
: tulajdonosait teikerem, hogy a folyo exa 
[ május hó 12-én d. ©. 10 órakor .i

nemzeti szállodában "* tartandó közbirtoicosBagi
g’37"ü-lásre,

melven a folyó ügvek elintézésén kinti a regale- 
kártalanitási összeg felosztása fölött 
lesz határozat hozandó, személyesen j 
megjelenni vagy közjegyzőileg hitelesített tneg- 
h.italmazványnyal ellátandó képviselőt küldeni 
szíveskedjenek.

Budapest, 1892. április 7.
Báró Maasburg Sándor

110167 urad. kormányzó.

a -éti®™ I» I —- -------, ------ <9

szabadalmazott ROT ABIBTÖSZEB.661492. szám alatt -------------- , L.,
1. Nagyalinfolyadéh“ a leghathaíósh rovarirtószer, poloskák ellen egyedül biztos, — mely 

N még a petekot is megöli. Nagy üveg ara 40 kr. kis üveg 20 kr.
M. o „Naqyalinpor“ bolha és sváhbogar ellen. 1 doboz ara 40 kr. . ., .
Ö3 Hanvalin-n.idíófénymáz" a rovarirtóporral vegyítve: puhafapadló beeresztesere is alkal

más toírTSSeSéfhiron. hó^Tcltart. I kg,, doboz 1 frt 20 kr. fél kg,. 60 kr. 
a 4 „Hagyalinkenőcs" ezen kenő« az állatoktól (u. m. ökör, lo) távol tartja a szűrös legyeket.
W ma dobóE ára 30 kr nagy 60 kr. Kapható minden füszerOzletben es gyógytarban.
O Főraktár: MOLNÁR és MOSER koronaherczeg-ntcza 9. szám.

^ apóst. “\7"X. Sseiecse^-ntcza I.S. szám.

£5 ÄKalmi vétel !
szoba szilárd gyártmányú asz

V

talos és káryjitozott bútorok, bámu
latos olcsó árakon eladatnak. I

dósa Kálmán
PIANINÓK

legolcsóbb

fővárosi asztalos és kárpitos butortelepe
BUDAPEST, 0977

kerület, Erzsébet-tér Í8. szám.
Árjegyzéket ingyen es bermentve.X ,óv é>

ZONGORÁK és
mfgrutelro vag>' bérbe

á.on kaphatók a 
CSÚFOST J.-fele zongoratcreiábcn
Koronaherczeg-utcza 9. szám

a Hariükazarral szemben. 9737

"!W

Mme. S. A. Allen-s
VILÁGHÍRŰ

HAJ RESTORER
»I

OCCASIOt
Áruraktárom tultörnöttsége miatt, má­

tól kezdve, egyetemtér és kecskeméti- 
utcza sarkán levő fiók-üzletemben el­
adok 1000 kész, modern uriöltözetet 
tiszta gyapjúszövetből, melyek előbb 
25—30 írtba kerültek, bámulatos olcsó 
áron, vagyis 12 frtért. 500 drb divatos 
cheviot és kamgarn felöltő, előbb 25 frt, 
most 8 frt. 1000' nadrág és mellény, ele­
gáns és jó minőségű á 5 frt A csudálatos 
olcsó öltözetek megtekintésére a t. ez. 
közönséget ezennel tisztelettel mc5*
hívom. DSi

Grossmann S. úri ruha. fiókja, Lúd a- 
pest, Egyetemtér, Kccskeméti-utcza sar­
kán 1. szám.

EGEDET
Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti színét 

és ifjúkori szépségét. Feléleszti a gyökeret s a fej korpát 
eltávolítja és ennek új erőt s frisseséget kölcsönöz. _ 

"MÁR EGYETLEN EGY ÜVEG MEGTETTE HATHAT ’ 
í<ry nyilatkoztak sokan kik megkísértettek midőn az esz haj a^itítent 
^Í Jnyerte eredeti színit s az azelőtt kopasz helyen uj 
iij-p « a ALLEIff,ct Hal Restorer üvegjének haszna.auut<- . •WÄ piszkitja sem a fejbőrt
vi.lor.atia át szcmbetünöleg a ha- színét hanem lassanUnt adjav-sza az 
eredeti ifjúkori szint. _
Gyáré* »létküldési fő raktárlondonben. 114& 118 Southampton EoW
Navvbani elodáz : TÖKÖS JÓZSEF gyógysn. király-ntezo 12. 
Kicsiben : Lueff M. váczi-utcza 28. és Luoff Sándor vaczi-utcza 

22. ezam (Nemzeti szálloda)

tiszta aikalikus savanyu-viz 6345

legjobb asztali- és üdítő-ital,
kipróbált gyógyszer köhögés, torokbeteg­

ségek, gyomor- és hólyaghurntnál.
Főraktár Budapesten, Lipót-köiut zí a.

'4 1

;Legolcsóbb és legjobb kerítés!:
Czickkel bevont S9S1

aczél tiisk esódrony-keritést
, ezáhitanak, neinkOlSnben bármely fajta ezinkezett és katra- 

nyozottketites-sodronyt is.

Andrien Frigyes Bruno fiai
Bruck a d Mur iSteierország1.

Keil Alajos féle

A rozsnjói vasas gyógyfürdőben aj 
vendöslő (élelmezés és italmérés) a1 
folyó év tartamára, esetleg több évrej 
bétbe adandó. Bővebb értesítést ad a 
fürdő igazgatósága Rozsnyón, Görnör-

10161

Most indult meg az Athenaeum kiadásában:

Politikai Szemle.
231 jfWI PCLTÓI3AT.

I megve.

Hagy. kir. aüamvasutak. Üzletvezetöség Budapesten.

17423 a.

SZERKESZTI

DÁRDAI SÁNDOR.
1892. évfolyam. 1. füzet (Április.)

Hirdetmény.
Az utasok által a vasúti személykocsikban és 

állomási helyiségeinkben elhagyott s a m. kir. 
államvasutak Budapcst-személypál vaud var állomásán 
múlt évi november hó 1-étől tolyó évi márczius i 
hó 31-ig gyűjtött és eddig senki által tulaj-{ 

donjogílag nem igenyelt tárgyak u. m.. ruha- j 
cs fehérnemüek, kendők, kalapok, sétabotok,1 
nap- és esernyők stb., a magyar királyi aüamvasutak 
ludapest-személypályaudvar áüomásának podgyász | 
kiadási helyiségében április hó 21-én dél­
előtt 9 órakor tartandó nyilvános árvere-| 

zés alkalmával a legtöbbet ígérőknek azonnali kész­
pénz lefizetés mellett el fognak adatni.

Budapest, 1892. április hó 10-én.

Az üzletvezetőség.
(C tánnyomat nem díjazta tik.)

Az ein« füzet tartalma : Előszó. — Dárdai Sándor ezerk-sztötöl. 
Az illetékességügyi bíróságról, tekintett*! a hatalmak megosztására. r i b 4 d
Antal országsrvű'ési képviselőtől. Közgazdasági politikánk irányáról. M a t la­
kó v i t s Sándor v b. t. tanácsostól. Sajtótörvényünk revíziójáról. — Dárdai 
Sándor szerkesztőtök A valutareform. — Fekete IgnácztóL A porosz népiskolai 
törvényjavaslatról. — Treitschke Henrik berlini egyetemi jogtanartól. 
A borhamisításról szóló német birodalmi törvény tárgyalása. Szakiroda­
lom:!. Magyarország közjogi viszonya Ausztriához. — Irta: Ferdinándy Géza. 
Kmety Károlyt/)!. 11 Az altarai közigazgatási bíráskodás egyházjogi téren. Irta : 
dr. Sartorius Károly. — Külföldi krónika. — Apró közlések: A prímás 
és B. Eötvös József. — A mentelmi jog kénlese. — A bécsi iparegészségügyi mú­
zeum. — Nők az esrvetemen. — Egy nj város Amerikában. Szabadalmi jogunk 
szabályozásáról — A mezőgazdasági érdekképviselet szervezése. — Liszt Ferencz 
mint criminalista-szocziologns. — De Amicis és a szoczializmns.

A legUözelvIlbi füzetek tartalma: Az etkeresztelés kérdése az 
állam és egyház közti jogviszony szempontjából. — Pártviszonyaink szanálásáról 
— Az egyenes adók reformjáról. — A katonai büntetőtörvény és eljárás reform­
járól. — A fővárosi törvény revíziójáról. — A közigazgatási bíróság hatásköréről 
-Az ipari és gyári alkalmazottaknak betegsegélyezéséről szóló törvény végre­
hajtásáról. — A congrua kérdése. — A fővárosi rendőri bíráskodásról. - A magyar 
czimer kérdésének mütürténelmi és közjogi fejtegetése. A kormánynak saját 
rendeletéit megmásító jogköréről. — A betegápolási költsége* behajtásáról. A 
vízjogi törvény reviziójá ól. — A gyámügyi törvény módosításáról. — Szabadalmi 
jog rendezéséről. — Az orvosi tiszti-vizsga szabályozásáról.

Az 1892. étfoham G füzetből fog állani. A teljes évfolyam előfizetési

ntu ruajuo Ioiv.

Padlózat-fénymaz
/-» 1 D o n n 1

vushámor cskohó. aczélg^iir, finomvas- és bodrony-hrogerm<í , 
bcdrony eö EodroLyaruk.so<ironx*5zep?k cs kapcsok gxara*

(Glasur) Bécsböl
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára 1 nagy palaczk ára 1 frt 3o Rr., 1 kicsié 68 kr. |

"^7i^.S!al5L-1^.03ClLC>CS
legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény padló számára, 1 köcsög ára 60 kr..

J " mindenkor kapható: ,

THALLMAYER és SEITZ, Budapest, nádor-uteza 10. 
NERUDA NÁNDOR, hatvani-utcaa 9.

Molnár és Moser, koronaherczeg utcza 9. A -Hattyúhoz» czímzütt CT'égyfnkeres- j 
kedésben IV., kecskeméti-ntcza 7. Reiner Lipét és Ferencz VT., király n.

Az első magyar
Iszálliiási vállalat

részvény-társas a g-
I (Entreprise des pompes fnnebreej

ajánlja dúsan s nagy választókban felszerelt

Arad : Teats Fersncz és [út. 
B.-Cssba : Frsúa Miklós.
B-Gyula: nj. Kchlmann Fcrütcz. 
Díörsczea: szt.-Kíralyi Tivadar, 
Eg:i: Sieirtiaaser Isbao A. 
Lerjes: Gascisik j. W.
Gyár: schämen bajos.
H-« -VcsaitiE y: Bereji isfos, 
iC'c: Hajts János 
Ki r-t,: Ki'-ohbiCher üairs.

Tovabti raktárik 
Kaposvár: Camay Béla.
Kassa: ii|. Noveliy Sanier. 
Kecskemét: Boka Zsipord. 
Kesziüsiy: Wünsch erencz. 
Kohiá'om: Gruíer lertnez.
Makó: Oi! Károly.
MiskOlcz: Mahr Karoly. 
Kajy-kar-ca: Fesziholer József. 
KaQyváraü, Hazelia M. 
Myreayhaza: Tő'ck Péter

raza/e-.
OiTihíza: Szikká és Friedrich.
Pata: Berater Majas.
Pécs : [izer lácos. 
s.-A.-ujhely: Beiiyna testvéreic. 
Szabadka: Rozm.szKy József, 
szened: Br?üi Dias. 
Szekrslehérvar: fits Pa! fia. 
Szeri: Med;yesi Vilmos. 
Újvidék: Wither testvérek.
Uaa ár: P üarszky Béla.

sii%8g^árát
íslrkőraktárát

a n. é. közönség szivei figyelmébe. 1925
Iíerepesi-ut 33. sz. a.,! Sirkögyar: -------

a népszínház és Rókns-kortáz kozott.

I Városi sirkörakíar: Petöfi-tér 2. sz.
"Ül

Urak

A/. IC7V». CIIUI^UIU w 1 Unt lO"‘ ■ «f. ' m --
Ára 5 forint, mely Összeg az Athenaeum könyvkiadó-hivatalához küldendő* 
Budapestre, Fer' ncziek-lere 3. szám.

Egyes füzet áxa 1 frt 20 kr.

kik szervere:í gyeni-e-épben szén l ? 
vednek, saját érdekükben rendel- |

iratot a ..Hefek-; ^ 
tor“ ve ’: a * uár rendelete ze- ~ 
rint w: minden allaninan «zabadal- j 
, íz tt, aranyérmekkel Játttn tetett j 
villanydeiek^züiékröl- Ingyen j 'fi 
küldetik Th. Blermanns -dtal 
Becs IM Eohnlersírasse 18. jr 
(zárt boríték alatt iu krod levél- k-«' 
bélyeg beküideae mellett). 9005

í£U6TIIN-fl

A ,.Politikai Szemlé^'-ro az ö-sz^-s hazai könyvkereskedések, vala­
mint poatihivatalok is elfogadnak előfizetést; könyvkereskedőknél minden egyes 
fizet is kapható. — Mntatviknyszäniot az »Athenaeum« könyvkiadó- 
hivatala kívánatra megt-.-kintesre küld.

ZT.ERZSEBtTvrríiM Hirdetések e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban, 
Budapest, Dalszinhúz-utcza 1.

LABDACSOK.

llDQCD h ,»ii. ín líalltUCi ^CSlfl slfifilMü liOUJ bCD APil rWÜWlltQi
ezen labdacsokat, mentesek minden ártalmsa anyagtól, a lep- 
nagyobb eredményi)yel felhaimiálva az alte»ti szervek betegségeméi 
könnyen hashajtók es vértúzUtók; egy gyógyszer sem kedvezőbb és a 
mellett egészen ártatlanabb

székrekedéseket
leküzdeni a Iegtdbb befeasegelenek e biztos forrását a cznkrázatotf 
alakja miatt még gyermekek is szívesen veszik. Ezen labdacsok egy 
igen megtisztelő bizonyítványt nyert, udvari tanácsos Fytha 
tanártól lettek kitüntetve.

■.> Egy dobos 16 labdacsot tartalmazó 15 kr. Egy 
enger, mely 8 dobost, tehát 120 labdacsot tartalmaz, 

ára csak 1 frt o ó. -VB
#■>17 A CI Minden doboz, a melyen a ezég: gyógyszertár „rum 
A4 V JA O • heiligen Leopold“ nem áll és a hátsó oldalán 
•ódjegydnket neo hordja, egy hamisítvány, melynek meg-

.y% f ri vételétől a közönség óvatik. Tgec
^m5Snsr^S4?nS

^ ' *9 biró de é^enség-gel ártalma»
készítményt kapjanak. Hatá-

___ roeottan kell kérni: Heustetn-
«„Mbet labdacsokat; etek a borítékon és használati ntaf*le Erzsóbat iaoaacsa.a»v^i vacmll[. látCTU _ ForakUr:

Bóesben Apotheke ,jnm heiligen Leopold“ des Eeusteln Pb Btivá??s M der Planken- und Splegelgasse. -
fSrtafBndapesten Tftegk József gvógysz kirajv^utrzaj- 7.«7

Szenzácziós találmány
gyengeség! eseteknél.

Férfiak számára!
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Orvosi tekintélyek és előkelő egészségügyi ezakferna-

ymimm*. mB

a fosgeíf

felszólitiisa folytán

% 1

cs. és kir. szabad. electro-metaUlkus készülék
MED 3DR. BORSODI

Ausztria-Magyarországon és kiilfiildőn szabadalmazva.
Párlsban 1889-ben aranyéremmel kitüntetve.
Diplom de sooióté médeoino de franoe, Paris.
és más tudományos társulatok által 9575

Dr. Borsodi-féle cs és kir. szab. eloktro-metallikus készülék, szabadalmazva^ és kitüntetve, 
eltünteti a férfi-Tvengeséget (impotentia), miután a kimerült idegeket erősíti és a szer- 
vezetnek ifjúi érzést kölcsönöz. A készülék alkalmazása fölötte egyszerű. Lszrevehetetlen 

a testen való viselése, magában véve is elég a kívánt eredmény előidézésére.

Med. dr. BORSODI Budapesten« Teréz-körut 4.
Kimerítő brosürök dij- és bérmentesen küldet >ek.

6B11I

2} elnevezéssel egy szappanfaj: hozunk forgalomba, mely előnyei és egészségügyi értékénél fogva a rlUe le-jobb
" SZaPPDnoae,C^r«aÍpanalfagbagolylyal minőségben utólérbetlen. rendkívül megtisztított neutrális toilette- g, 
ííippan, minden alkmikus savanytól ment, s takarékos fogyása következtében olcsoob mint bármely más szap- Pj 
pan Főelőnye nemcsak kellemes illata, nagy mosóértéke, hanem uneg a-, hogy ^ ..................... |_3

minden esetben éltetőleg és serkentőleg Irat a bőr működésére, t5
togy B bor minden tisztátnlanságát, mint pz. bibircsok stb. eltávolítja, 'íg 
az arczbőrnek szépséget kölcsönöz, r
a bőrt üdévé és simává teszi s igy állandóan megtartja; vegre hogy ^ 
főleg a bőrí meg nem támadja, durvává, repedezetté nem teszi.
Más. nem neutrális, tehát Inger,>s szappan, nvnt többé-kevésbé soí div-v =. drága nú tti-sz.-,; :.an._srn- 3 

Ha tén tisztit ugyan, lehet esetleg kellemes illatú is. de határozottan nem egészséges, ráért elv-miák a bor z<ii"jár, n 
"EJ korai véulilést. az areznak tür$sséget stb. okoznak és a bor általak durva é- mcgcscrep sedéb: ilyen kevés 
fii értékli szappanok államló használata bántja és tőnkre teszi a bőrt; ábráira-.<ak tárgyas mosásira, de m-m. Ffi 

mint Doerlng szappané a bagolylyal, az arcz, a kezek, a test mosására, egyáltalán a bor okszerű 
31 ápolására.

Minthogy Doering szappané a bagolylj-al más szappanokkal szemben
naponta, a bőrre való legkisebb hátrányos hatás nélkül

használható, orvosi Ítélet alapján joggal és jó lélekkel ajánlhatjuk mint legjobb szappant gyermekek 
lőttek mosására és filrösztosóúcz, mint legjobbat azoknak, kiknek b-'-K- -ty.-.-'-ny 1 agv r* p,

Egyedüli képviselet Osztrák- Ma 
gyarorszR^ban a legelső, különle- 
ge.-ségekhien fóltllmulliatlan

párisi ezégmefc 7433

F. BERGUERAND FILS.
Legfinomabb valrKÜ párisi ovsm 
rek. Gummi es Halhólyag 2—ó írtig

UJD03ÍSAQ !
Halhóiyag gram mi széllel.
Boats Amer. Capottes. párisi női 
fzivacfckák tuczlja 3 — 4 írtig. P“ly 
Pórus, Nouveaoté drbia 1 frt HO kr. 
2 frtig. — Megrendeléseket pon­
tosan és diszkréten eszközöl

Keleti J. " “
Büdacesi, Koronanerczeg-utCia 17.

es ujBzu-
mint leg

hasznosabbat a női toilettehez, a családban, irodai alkalmazottaknak, hivatalokba, »iáni-nto hei vitro. 
szállodákba stb. a hol a kézmosás stb. naponta gyakori s/ok"tt b-ntii.

raktárakon

Olcsó
illetőt, hogy

meggyőzi « Sára, darabonként 30 kr., mindenkinek megengedi a kísérletet, és minden kísérlet 
letör, nugy [-■
Doering szappana a bagolylyal a világ legjobb szappana! jt

Q&r~~ Ismertető jelül minden darab valódi Doering szappanra védjegyünk, a bagoly van nyom,a. i 
innét ered a név i? „Doering szappana a bagolylyal“. Í2i
Boerln* szappana a bagolylyal kapható következő ezég knel: B-.oli'e'd F c. és t - udv. siáV Idsi! Oíi-tly»-»*#** • ft

Síi,Ifid ts fi Os SS kir. sz .,. ü-űur-u ez« 10 ; Oetslny Frtúyet * o • * r“‘ *3; D»t«li„i Karoly a Kifyohj; V. Fü-úb oeza 0 Lnl° - , , fi 
Hgytutcza ; Hol 6i F Da-oVva-olc a IC; Jarlkoe u 6.niír VI AaScs- m 33; Kerten Tod->r Oo- -tya-utc a I ; Lueff ■ v-c f'' , »7 it
es Baser koroi'.slie-czey-utoza 3 ; Karu-ia Handar hitvsni-u-Ois 9 : Schleifer H Fáié V. fä-do-e cza 5 ; Pinka, Z lye.fd Teovar- *»• «*»» g : rj 
Seidl Jén-ef sorveaheiozee-eicza Is : Tltseh 6vula es. e, kir. stall vaeti-e'eza 2- : S ndor r, Hr. udv. I, atszeri -a ' • " 4,: IB
Waltersdorfer P..I Vl!. kerf:re»l ul B ; Ze en= «I R L 3;sr.lla-ter 3 Nagybani eladás : Reiner JLipo .« r»-«rr. r.krars k’
Terek József gvr y«zerfra klraly-utc a .2 ; Siesse1 Hander s rar-, i. 0 u cza; < -h-niisie- Frig ...... -------- , n s im
GrUnweld Ede. Elegeden; Algna Lajos; Barcsay Karoly gyi evszrrasz ; B-k » gyógyszerész ; Brands, lege liras»; Oal Te-’v ' ... «
Galicier; Krausz H ; Vajda Imié te Társé. — Auaztria-Magyarorszé^i fokepviaolo: A Biotech t Co. Becs, I. Lugeca a. * - |f

mmarmmmiyiimimammrani
Nyomatott Neamayer Ede nyomdájában, Budapest, VI. szerecsen-utcza 35. (az operaház átellenében)

ybani eladás: Reiner Lipo e'enci oyegyaru rektara k: fí
s o u era; < ?rtg «$s u od I négy torom u cza 32 JilsKOic • | k
; B k & gyógyszer sz ; Brantis. jege József; Qal TS',V - _!f,, .«v* R

L»gy»iwrszÁgi föképvisolö: A Motsch & Co. Bécs, I. Lugecs 3.‘ -• tC

fürvl N EFfljjLn Ui Lg l«n!?[ In En In In lin Iji űi

1892
SZERKI

BUDAPEST VL
kéziratokat i

ffiig BÉRMEWTE3 1
ELŐF"

Vidékre postán
Egv * «o fi>*s3
„l.minl amaz óra 
yarzódésbez tartom

politij
A hajdani I

latát kelti fői 
géssel telje^ 
Szent-Gvőrg 
ma érdemes j 
báró Podmaij 
párv Gyula, 
lenetet játszi 
olvadó hü lé 
kéletesebb It 
ben gazdag 
tosultak, zei 
pár körül.

Kár, hogvl 
játékának háj 
kőnyomatos 
nős szerelmi 1 
vita-gvorsirásl 
Ig\* csak a soj 
hatjuk meg 
terelnöki pal d| 
pásztorjelenef 
ügyes kezek, 
tos mezeje tel 
hegyekkel. mi| 
hók legellek. 
giTilt a tavas] 
boltnak csodij 
bájos völgvne 
ból olykor-ol 
fütyölése hűl 
megtörte s a 2 
a hegyek szili 
ben a virág;! 
gyülekezett ö] 
torjelmezben, 
jámbor odaadj 
pásztordalnakj

Már-már ml 
képzelődésközl 
csalódás, pedf 
torjelenet voll 
hanem csak 
portja csinált; 
relmi vallom^ 
abból az alkcl 
névnapja virra 
tábói ezen a

Minden bizj 
látjuk, hogy J 
portjának kedl 
Gyulát ünnepj 
a poetikus ér; 
küzdelmek pil 
vánul benne \

Báró Podm; 
szabadelvű páj 
vezér iránt i| 
szén megifjuj 
mely elárasztó
régen alvó kö!|
zát előszedve 
zengett Szapj 
versbe lehetne 
hatna a kéj

A d
Egy spanyol gj 

modorával és s 
szerrel vette be 
toledói férjek őri 
volt lóháton md 
hány asszonyi a 
szer beszélt, őrá 
szerelem édessé! 
szivet pontosan] 
nagy szorgalom!

Egyszer azon! 
szekrényéiben fi 
nálL Tüzbe veti 
két, hímzett kő| 
szalagokat, és 
tárgyakat, melyei 
ki szokták fejező 
dók után. sót si 
rátái és ismerős! 
tett. Pajtasai ősi 
könnyebbülve le| 
tozás okát.

Naplójába
«A szerelei 

hervad. Vanr 
elröpült mám 
mellett pedig 
az a mától h 
lanathoz van 
marad a szív 
mei után am 
önzés, falusa 
együttvéve nz 
londságokra i 
hitványságok, 
temetőben, fai 
mig magunk 
is csak addig 
nek felbomlás 
gyászórája üt.

«Tovább nej
Csak mig a | 
Hogy én e 
És térét

Továb 
veletek i 
ben élve 
a hir ! j 
testünk ] 
két az ö


